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Το Λιτόχωρο στα μονοπάτια της ιστορίας
«Ημερολόγιο 2024 από το Σύλλογο Λιτοχωριτών 

Θεσσαλονίκης»

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΤΩΝ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΩΝ

Οι «Αναμνήσεις» 
της Νένας 
Μεϊμάρη 

καθήλωσαν 
το κοινό της Κατερίνης

ΜΕ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2023

Το «ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΠΑΛΛΑΣ» 
δεξιώθηκε το προσωπικό του 

ΠΙΕΡΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Μελέτη για τη βελτίωση 
και αξιοποίηση 

των μονοπατιών 
και ορεινών διαδρομών 

του Ολύμπου

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ ΔΙΑΒΗΤΗ 
ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΙΜΗΣ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΗΣ ΠΡΟΩΡΑ 

ΘΑΝΟΥΣΗΣ ΙΑΤΡΟΥ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑΣ ΣΤΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΛΙΤΟΧΩΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΙΑΣ ΣΕΚΕΡΗ

Ημερίδα στο Λιτόχωρο από 
τον Ιατρικό Σύλλογο Πιερίας

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Ανέδειξε την ιστορία 
και τη μνήμη το συνέδριο 

για τους πρόσφυγες 
στην Πιερία

Ονομαστήρια 
Μητροπολίτη 

πρώην 
Κίτρους 

Γέροντος 
Αγαθόνικου

Επίλογος για τα 
«ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ 

2023»
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Τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου η Αντιπεριφερειάρχης 
Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου υπέγραψε τη σύμβαση για 
τη συμμετοχή της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας 
στο «CΟΝΝΕCT on Tour Germany 2023» που θα 
πραγματοποιηθεί στο Ντίσελντορφ της Γερμανίας.
Πρωταρχικός στόχος στο «CΟΝΝΕCT on Tour 

Germany» θα είναι η δυναμική παρουσίαση και 
προώθηση του προορισμού «Πιερία - Olympus 
Riviera» και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και 
της εξωστρέφειας των τουριστικών μας επιχειρήσεων.
Στη Γερμανία η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας και 

ο Πιερικός Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής (ΠΟΤΑΠ) θα προβάλουν και θα αναδείξουν 
το τουριστικό προϊόν της Πιερίας. Μέσω του πλούσιου 
έντυπου και ψηφιακού υλικού θα αναδειχθούν 
οι φυσικές ομορφιές της Πιερίας και η πλούσια 
ιστορία, που θέτουν την Πιερία ως ένα πραγματικά 
μοναδικό προορισμό, που συνδυάζει την ιστορία, τον 
πολιτισμό, τη γαστρονομία, τις τουριστικές υποδομές 
και τα εναλλακτικά είδη τουρισμού, στη σκιά ενός 
παγκόσμιου μνημείου φύσης, του Ολύμπου.

Μέλημα του Γραφείου Τουρισμού της Π.Ε. 
Πιερίας και του ΠΟΤΑΠ είναι κατ’ αρχήν η 
διατήρηση και ενδυνάμωση των υφιστάμενων 
τουριστικών αγορών της περιοχής και 
ακολούθως η μελετημένη προσέγγιση 
νέων αγορών. Η Γερμανία είναι μια από τις 
κορυφαίες αγορές για τον ελληνικό τουρισμό, 
με μεγάλη δυναμική και σταθερή αύξηση των 
ροών μετά την πανδημία.
Με αφορμή τη νέα αυτή στοχευμένη δράση 

τουριστικής προβολής η Αντιπεριφερειάρχης 
Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου δήλωσε 
χαρακτηριστικά: «Η Πιερία είναι μία περιοχή 
που προσφέρεται για τουρισμό δώδεκα 
μήνες το χρόνο. Με τη συμμετοχή μας σε 
διεθνείς τουριστικές εκθέσεις και events 
διευρύνουμε το μέγεθος του εισερχόμενου 
τουρισμού από τις διάφορες χώρες. Η προβολή του 
τουριστικού προϊόντος της περιοχής μας αποτελεί μία 
πολύ σημαντική μας προτεραιότητα καθώς αποτελεί 
έναν από τους βασικούς αναπτυξιακούς πυλώνες 

του τόπου μας. Συνεχίζουμε το σχεδιασμό και την 
υλοποίηση δράσεων και προσεγγίσεων διαφορετικών 
δεξαμενών πελατών. Για αυτό και προσπαθούμε να 
συνεργαστούμε με όλους τους αρμόδιους φορείς μέσω 
του ΠΟΤΑΠ».

Η Πιερία στο επίκεντρο της γερμανικής αγοράς 
για τον Τουρισμό

Με τρεις αποφάσεις της Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας, 
η Περιφερειακή Ενότητα προχωρά στην επιχορήγηση 
του Συλλόγου Μέριμνας Παιδιού Κατερίνης, με το συ-
νολικό ποσό των 47.023€, του Συλλόγου Προστασίας 
Παιδιών ΒΕΝΙΑΜΙΝ Κατερίνης, με το συνολικό ποσό 
των 16.784€ και του Εκκλησιαστικού Γηροκομείου 
της Ιεράς μας Μητρόπολης, με το συνολικό ποσό των 
28.084€, για την κάλυψη των λειτουργικών τους δα-
πανών.
Οι εν λόγω επιχορηγήσεις θα επιβαρύνουν τον προ-

ϋπολογισμό της Π.Ε. Πιερίας οικ. Έτους 2023 για τον 
σκοπό της κάλυψης λειτουργικών δαπανών των ανω-
τέρω φορέων.
Για ακόμα μία φορά η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. 

Σοφία Μαυρίδου επιδεικνύει έμπρακτα το κοινωνικό 
της πρόσωπο και την ευαισθησία της για τις ευπαθείς 
κοινωνικές ομάδες, στηρίζοντας ενεργά και διαχρονι-
κά κάθε φορέα και κάθε ενέργεια που αποσκοπεί στην 
προστασία τους.
Όπως, μάλιστα, δηλώνει και η ίδια: «Η προστασία 

και η στήριξη των ευπαθών κοινωνικών ομάδων και 

όσων συμπολιτών μας βρίσκονται σε 
ανάγκη, είναι στο επίκεντρο των ενδια-
φερόντων μας ως Περιφερειακή Αρχή. 
Για αυτό τον λόγο, άλλωστε, το ανα-
πτυξιακό μας πρόγραμμα βρίθει ενερ-
γειών που αποσκοπούν στη στήριξη και 
τη χρηματοδότηση φορέων και δράσε-
ων κοινωνικού χαρακτήρα.
Ο Σύλλογος Μέριμνας Παιδιού Κατε-

ρίνης, ο Σύλλογος Προστασίας Παιδιών 
ΒΕΝΙΑΜΙΝ Κατερίνης και το Εκκλησι-
αστικό Γηροκομείο της Ιεράς μας Μη-
τρόπολης επιτελούν σπουδαίο έργο επί 
σειρά ετών, αγκαλιάζοντας έμπρακτα 
και ουσιαστικά τα Άτομα με Ειδικές 
Ανάγκες, τα παιδιά και τους ηλικιωμέ-
νους αντίστοιχα. Είναι πρωτίστως ηθική 
μας υποχρέωση να επιβραβεύσουμε και 
να συνδράμουμε τέτοιες προσπάθειες και πρωτοβου-
λίες, ώστε τόσο η “Μέριμνα” όσο και ο “Βενιαμίν” και 
το Εκκλησιαστικό Γηροκομείο να συνεχίσουν με συνέ-

πεια και αξιοπρέπεια να προσφέρουν τις ανεκτίμητες 
υπηρεσίες τους σε όσους χρήζουν βοήθειας, προστα-
σίας και φροντίδας».

Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας συνεχίζει 
το κοινωνικό της έργο

ΣΟΦΙΑ ΜΑΥΡΙΔΟΥ: «ΔΕΙΧΝΟΥΜΕ ΕΜΠΡΑΚΤΑ ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΑΣ ΠΡΟΣΩΠΟ ΩΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΧΗ, 
ΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΕΠΙΤΕΛΟΥΝ ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 

ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ»

Η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυ-
ρίδου υπέγραψε την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 
2023 στα γραφεία της στο Διοικητήριο της ΠΕ 
Πιερίας Εργολαβική Σύμβαση για την υλοποί-
ηση του έργου με την ονομασία: «Συντήρηση 
ηλεκτροφωτισμού-φωτοσήμανσης στο οδικό 
δίκτυο αρμοδιότητας ΥΤΕ Π.Ε. Πιερίας 2024-
25».
Το εν λόγω έργο χρηματοδοτείται από το Τε-

χνικό Πρόγραμμα Επενδυτικών Δαπανών της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας/ΠΕ Πιερίας 
του έτους 2023, με κωδικό έργου 2131ΠΙ-
Ε005ΙΔΠ23 και αναμένεται να έχει διάρκεια 27 
μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.
Αντικείμενο της σύμβασης αποτελεί η εκτέ-

λεση από την ανάδοχο εταιρεία εργασιών που 
αφορούν τη συντήρηση και βελτίωση των 
υπαρχόντων εγκαταστάσεων ηλεκτροφωτι-
σμού και φωτοσήμανσης, την αντιμετώπιση 

των βλαβών αλλά και των απροβλέπτων και 
επειγουσών αναγκών του δικτύου ηλεκτροφω-
τισμού που αφορά τους δρόμους αρμοδιότητας 
της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας. Συγχρό-
νως το έργο περιλαμβάνει και εργασίες νέας 
εγκατάστασης ιστών σε τμήματα που δεν υπάρ-
χει επαρκής φωτισμός ή καθόλου φωτισμός.
Με αφορμή την υπογραφή της Σύμβασης, η 

Αντιπεριφερειάρχης κ. Σοφία Μαυρίδου δηλώ-
νει τα εξής: «Η διαρκής συντήρηση του οδικού 
δικτύου ευθύνης μας αποτελεί βασικό στόχο 
για την ΠΕ Πιερίας και απαραίτητη προϋπόθεση 
για την επίτευξη ασφαλών συνθηκών κυκλο-
φορίας για τους συμπολίτες μας. Το Τεχνικό 
μας Πρόγραμμα είναι αρκετά πλούσιο, ώστε να 
μπορούμε να εγγυηθούμε την ολοένα βελτιού-
μενη ποιότητα και ασφάλεια κατά μήκος του 
επαρχιακού οδικού μας δικτύου για όλες τους 
χρήστες του».

Υπογραφή Εργολαβικής Σύμβασης 
από την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας για τον ηλεκτροφωτισμό 
του επαρχιακού οδικού δικτύου αρμοδιότητας Π.Ε. Πιερίας 
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Στο πλαίσιο της αξιοποίησης του κοινωνικού, φυσι-
κού και ιστορικού αποθέματος της Πιερίας, ο Πιερικός 
Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 
(ΠΟΤΑΠ) σχεδιάζει μια ολοκληρωμένη και στοχευμένη 
πρόταση για την αναβάθμιση και βελτίωση των δια-
δρομών και μονοπατιών του Ολύμπου.
Το προτεινόμενο έργο αφορά στην αναβάθμιση 

(βελτίωση βατότητας, σήμανση, κ.ά.) των υφιστά-
μενων μονοπατιών, με στόχο την ενδυνάμωση των 
πολλαπλασιαστικών αναπτυξιακών παρεμβάσεων στην 
τοπική οικονομία, την ασφάλεια των επισκεπτών, τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής του πληθυσμού, καθώς 
και την προστασία του φυσικού και πολιτισμικού του 
ευρύτερου περιβάλλοντος στην περιοχή του σημαντι-
κού αυτού ορεινού όγκου της Πιερίας.
Στη σύσκεψη που έλαβε χώρα τη Δευτέρα 27 Νοεμ-

βρίου, στα γραφεία του ΠΟΤΑΠ, η Αντιπεριφερειάρχης 
Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου και ο Πρόεδρος του Πιερι-
κού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 
κ. Γεώργιος Καραλής ανακοίνωσαν την απόφαση του 
ΠΟΤΑΠ να ξεκινήσει άμεσα η μελέτη για την βελτίωση 
και αξιοποίηση των μονοπατιών και ορεινών διαδρο-
μών του Ολύμπου. Στη σύσκεψη παρευρέθηκαν, επί-

σης, τα μέλη του Δ.Σ. του ΠΟΤΑΠ κ.κ. Νίκος Λαλού-
μης, Στέλιος Ούζας και Βασίλης Δήμου, η διευθύντρια 
της Πιερικής Αναπτυξιακής ΑΕ ΟΤΑ κ. Μπέττυ Παρ-
τσαλίδου και ο εκπρόσωπος της Ένωσης Ξενοδόχων 
Παραλίας κ. Ανέστης Σιδηρόπουλος.
Η εκπόνηση της μελέτης θα γίνει από την Πιερική 

Αναπτυξιακή ΑΕ ΟΤΑ. Με την ολοκλήρωση και έγκριση 
της μελέτης ο ΠΟΤΑΠ θα προωθήσει την ολοκληρω-
μένη πρόταση για τη βελτίωση – ανάδειξη των ση-
μαντικότερων ορειβατικών διαδρομών στον Όλυμπο, 
στην Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας και στον Δήμο 
Δίου-Ολύμπου για υλοποίηση.
Η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, 

κατά την εισήγησή της στη σύσκεψη, χαρακτήρισε 
τον Όλυμπο κεντρικό σημείο αναφοράς της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας, παρακαταθήκη για τις 
επόμενες γενεές, έμπνευση και ελπίδα για την ανά-
πτυξη της περιοχής και τόνισε ότι δράσεις που σχεδι-
άζονται μέσω του ΠΟΤΑΠ στοχεύουν στην αξιοποίηση 
των σημαντικών δυνατοτήτων του Ολύμπου για 
ανάπτυξη θεματικών τουριστικών δραστηριοτήτων. 
«Τα μονοπάτια πεζοπορίας αποτελούν την ανερχόμενη 
τάση για τον τουρισμό που με τα πλούσια και προστα-
τευόμενα φυσικά τοπία, αλλά και τα σημαντικά ιστο-
ρικά και πολιτιστικά μνημεία της Πιερίας αναδεικνύουν 

μια νέα προσπάθεια ενίσχυσης του φυσικού πλούτου 
μέσω συγκεκριμένων δράσεων και καλών πρακτικών. 
Κύριος μοχλός ανάπτυξης της Πιερίας θα πρέπει να 
είναι η επίτευξη βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης με 
την υιοθέτηση των αρχών της αειφορίας και της λει-
τουργικής διασύνδεσης της τουριστικής ανάπτυξης με 
το περιβάλλον και την πολιτιστική λαογραφική κληρο-
νομιά μας», τόνισε χαρακτηριστικά η κ. Μαυρίδου.
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Πιερικού Ορ-

γανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής (ΠΟ-
ΤΑΠ) κ. Γεώργιος Καραλής δήλωσε: «Η συγκεκριμένη 
δράση του ΠΟΤΑΠ θα δημιουργήσει πολλαπλά οφέλη, 
ενισχύοντας το συγκριτικό πλεονέκτημα της περιοχής 
μας, πολύ περισσότερο όταν οι παρεμβάσεις αφορούν 
ένα παγκόσμιο μνημείο φύσης και πολιτισμού, τον 
Όλυμπο. Μια συντονισμένη προσπάθεια, ανάδειξης 
όλου αυτού του φυσικού πλούτου μέσα από τη δη-
μιουργία ενός δικτύου ορειβατικών και πεζοπορικών 
διαδρομών αλλά και τη βελτίωση των υφισταμένων, 
σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, 
τους Δήμους του Νομού, την Πιερική Αναπτυξιακή και 
όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, θα αναβαθμίσει το 
τουριστικό μας προϊόν και θα αποτελέσει ένα ιδιαίτερο 
και πολύτιμο διαχειριστικό εργαλείο ανάδειξης της Πι-
ερίας».

ΠΙΕΡΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Μελέτη για τη βελτίωση και αξιοποίηση των μονοπατιών 
και ορεινών διαδρομών του Ολύμπου

Η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου 
υπέγραψε τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023 στα γραφεία 
της στο Διοικητήριο της ΠΕ Πιερίας Εργολαβική Σύμ-
βαση για την υλοποίηση του έργου με την ονομασία: 
«Ασφαλτοστρώσεις οδών αρμοδιότητας ΠΕ Πιερίας».
Το εν λόγω έργο χρηματοδοτείται από το Τεχνικό 

Πρόγραμμα Επενδυτικών Δαπανών της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας/ΠΕ Πιερίας του έτους 2023, με 
κωδικό έργου 2131ΠΙΕ001ΙΔΠ23 και αναμένεται να 
έχει διάρκεια 12 μήνες από την υπογραφή της σύμβα-
σης.
Αντικείμενο της σύμβασης αποτελεί η εκτέλεση από 

την ανάδοχο εταιρεία εργασιών ασφαλτόστρωσης 
κατά μήκος του οδικού δικτύου αρμοδιότητας της ΠΕ 

Πιερίας, σε οποιοδήποτε σημείο, όπου παρουσιάζονται 
φθορές στον ασφαλτοτάπητα, λόγω χρήσης αλλά και 
παλαιότητας καθώς και της ιδιομορφίας του εδάφους 
(ορεινή οδοποιία, απότομες κλίσεις και χαλαρά εδάφη).
Με αφορμή την υπογραφή της Σύμβασης, η Αντι-

περιφερειάρχης κ. Σοφία Μαυρίδου δηλώνει τα εξής: 
«Η σύμβαση που υπογράφουμε αφορά στην έναρξη 
εργασιών που έχουν σκοπό την βελτίωση των συνθη-
κών κυκλοφορίας, ώστε να εξασφαλιστεί ένα ασφαλές 
οδικό δίκτυο για όλους τους Πιεριείς αλλά και τους 
επισκέπτες της περιοχής μας. Η ασφάλεια του οδικού 
μας δικτύου αποτελεί βασική επιδίωξη κάθε έργου του 
Τεχνικού μας Προγράμματος και προτεραιότητά μας ως 
Περιφερειακής Αρχής».

Υπογραφή Εργολαβικής Σύμβασης 
από την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας για την ασφαλτόστρωση 
του επαρχιακού οδικού δικτύου αρμοδιότητας Π.Ε. Πιερίας 

Ολοκληρώνεται την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023, δύο ημέρες νωρίτερα του αρχι-
κού προγραμματισμού, η αναβάθμιση του φωτισμού σε LED στις Σήραγγες Τ1 και 

Τ2 του ρεύματος προς Θεσ-
σαλονίκη, το οποίο και απο-
δόθηκε στην κυκλοφορία. 
Ο αυτοκινητόδρομος Αι-

γαίου γίνεται έτσι ο πρώτος 
αυτοκινητόδρομος στην 
Ελλάδα που χρησιμοποιεί 
φωτιστικά τεχνολογίας LED 
σε όλα τα φωτισμένα του 
τμήματα.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΣ ΑΙΓΑΙΟΥ
Ο πρώτος δρόμος στην Ελλάδα 

που χρησιμοποιεί φωτιστικά LED 
σε όλα τα φωτισμένα του τμήματα

Από την Αντιδημαρχία Αποκομιδής, Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας ανακοινώνεται 
ότι το τακτικό δρομολόγιο απο-
κομιδής απορριμμάτων στη Λε-
πτοκαρυά θα πραγματοποιείται 
κάθε Δευτέρα, Τετάρτη και Πα-
ρασκευή, βάσει του χειμερινού 
προγράμματος αποκομιδής.
Το Σάββατο και την Κυριακή 

το απορριμματοφόρο θα διέρ-
χεται από τα κεντρικά σημεία 
του οικισμού (πεζόδρομος, πα-
ραλία, κ.λπ.).

ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ

Νέο πρόγραμμα αποκομιδής 
απορριμμάτων στη Λεπτοκαρυά 

(χειμερινό ωράριο)
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ

Μ.Ε.Τ. 230091
Μέλος της Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου
Ίωνος Δραγούμη 8, (έναντι Τράπεζας Πειραιώς) - 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ, Τ.Κ. 60100 ΤΗΛ. 2351073371 
E-MAIL : enimerosipierias@gmail.com

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
Σμαρώ Γιαννούλη

ΕΚΔΟΤΡΙΑ - Δ/ΝΤΡΙΑ - Δ/ΝΤΡΙΑ 
ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Σμαρώ Γιαννούλη
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ:

Μαρία Ιωαννίδου, Βαγγέλης Μπαντές
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:

Βασίλης Ξηρομερίτης
ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Απόστολος Γώττας
ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ:

Γρ. Τσαπράνης,
Ι. Τσιμπονίδης.

*Ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν 
υποχρεωτικά τη θέση της εφημερίδας

ΦΥΛΛΟ 1435 ΤΡΙΤΗ 5 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 ΤΙΜΗ 1,5 €

Η Εθελοντική Ομάδα Δράσης Ν. Πιερίας «Ο ΤΟΠΟΣ 
ΜΟΥ» ανακοινώνει την 97η διανομή «Χωρίς Μεσάζο-
ντες» η οποία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 10 
Δεκεμβρίου 2023, από τις 8:30 στον Καπνικό Σταθμό 
Κατερίνης. Θα διατεθούν 8 τόνοι λεμόνια Αργολίδας 
προς 0,80 € το κιλό, σε συσκευασίες των 5 κιλών / 4€ 
ανά συσκευασία. Οι φόρμες παραγγελιών θα κλείσουν 
μόλις διατεθεί η παραπάνω ποσότητα.
Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:
Στις μέρες που διανύουμε ο πρωτογενής τομέας 

δέχεται μεγάλο πλήγμα από τη μεγάλη αύξηση του 
κόστους παραγωγής ενώ ταυτόχρονα η τιμή αγοράς 
των προϊόντων από τους εμπόρους παραμένει στα 
ίδια πλαίσια με παλαιότερα έτη, χωρίς καμία αύξηση. 
Παράλληλα η πίστωση μηνών που χρησιμοποιούν 
τα σούπερ μάρκετ, με την έκδοση επιταγών, για την 
εξόφληση των εμπορευμάτων δυσχεραίνει ακόμα 
περισσότερο το έργο των παραγωγών. Αξιοσημείωτη 
είναι η αυξημένη εισαγωγή αγροτικών προϊόντων που 
γίνεται από χώρες του εξωτερικού σε προϊόντα που 
παράγει η χώρα μας, ενώ οι Έλληνες παραγωγοί δεν 
μπορούν να προωθήσουν τα προϊόντα τους.
Στον αντίποδα των παραπάνω καταστάσεων βρί-

σκεται το κίνημα «Χωρίς Μεσάζοντες» που προωθεί 
και υποστηρίζει τους παραγωγούς της χώρας μας, 
καταρρίπτοντας την εξόφληση με πίστωση, ενώ 
ταυτόχρονα φροντίζει για την ποιότητα και την τιμή 

που θα «φτάσει» στον καταναλωτή. Το κίνημα αυτό 
αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της σχέσης παραγω-
γού και καταναλωτή, το προϊόν φθάνει άμεσα από το 
χωράφι τον καταναλωτή, χωρις να κερδοσκοπούν οι 
μεσάζοντες.
Συμπολίτες, στηρίξτε με όλες σας τις δυνάμεις τις 

αγορές «Χωρίς Μεσάζοντες», στηρίξτε την ντόπια πα-
ραγωγή, τους αγρότες της χώρας μας και τα προϊόντα 
που παράγουν! Στηρίξτε τις αγορές των παραγωγών, 
γιατί μόνο έτσι θα δημιουργηθεί πραγματική ανάπτυ-
ξη!
Το κίνημα «Χωρίς Μεσάζοντες» ανασυντάσσει τις 

δυνάμεις του και επιστρέφει για να παρέχει στους 
κατοίκους της πόλης ποιοτικά τρόφιμα σε χαμηλές 
τιμές μοιράζοντας το κέρδος μεταξύ παραγωγού και 
καταναλωτή, του κέρδους που καρπώνονται σε άλλες 
περιπτώσεις οι μεσάζοντες να ενισχύσει τους παρα-
γωγούς, την τοπική οικονομία και την ελληνική αγο-
ρά, να ενισχύσει την συνεταιριστική κουλτούρα, την 
υπεύθυνη τοπική γεωργία, τον σεβασμό της εργατι-
κής νομοθεσίας, και την συμβολαιακή γεωργία.
«Για έβδομη συνεχή χρονιά θα παρευρεθώ στην 

προγραμματισμένη δράση του κινήματος “Χωρίς με-
σάζοντες” στην Κατερίνη, που θα διατεθούν λεμόνια 
ποικιλίας “Μαγληνή” προς 0,80 € το κιλό. Τα λεμόνια 
μας δεν έχουν υποστεί τεχνητό χρωματισμό, δεν 
έχουν εισαχθεί σε φούρνο, δεν είναι κερωμένα και 

μπορεί να αξιοποιηθεί ακόμα και η φλούδα» - Ο πα-
ραγωγός Σταύρος Δρούζας.
Χρήσιμες πληροφορίες
Οι παραγγελίες γίνονται διαδικτυακά και η διανομή 

θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις του Καπνικού 
Σταθμού Κατερίνης.
Οι καταναλωτές θα πρέπει να παραλαμβάνουν την 

παραγγελία τους σε συγκεκριμένη ώρα που υπολογί-
ζεται αυτόματα από το σύστημα.
Θα υπάρχει η δυνατότητα πληρωμής και με πιστωτι-

κή κάρτα!
Ενισχύστε την προσπάθεια αυτή!
Οι δράσεις «ΧΩΡΙΣ ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ» δεν είναι μόνο 

μία καλή ευκαιρία αγοράς ποιοτικών προϊόντων σε 
χαμηλή τιμή! Είναι μία μορφή κοινωνικής αντίστασης 
απέναντι στη λεηλασία των εισοδημάτων μας από τις 
επιχειρήσεις που αισχροκερδούν ανεξέλεγκτες. 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΡΑΣΗΣ Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ «Ο ΤΟΠΟΣ ΜΟΥ»

Διανομή λεμονιών «Χωρίς Μεσάζοντες

Εκδρομή στον Μύλο των Ξωτικών στα 
Τρίκαλα διοργανώνουν οι Κόρες Πιερί-
ων. Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρο-
νται τα εξής:
Φύγαμε για Τρίκαλα!
Οι Κόρες Πιερίων σας πηγαίνουν εκ-

δρομή στον Μύλο των Ξωτικών την Κυ-
ριακή 17 Δεκεμβρίου!
Αναχώρηση από τον χώρο των ΚΤΕΛ 

στις 12 το μεσημέρι.
Τιμή εισιτηρίου: 17€
Τηλέφωνο επικοινωνίας για κράτηση 

θέσης: 697 575 5309 (κ. Πέγκυ Αλεξίου)
Τι να περιμένετε:
Ο ΜΥΛΟΣ ΤωΝ ΞωΤΙΚωΝ
Η Ιστορία ξεκίνησε κάπως έτσι…
Ήταν 9 Δεκεμβρίου του 2011 όταν ο 

Άη Βασίλης μεταμόρφωσε τον Μύλο Μα-
τσόπουλου, στα Τρίκαλα, στο μεγαλύ-

τερο Χριστουγεννιάτικο θεματικό πάρκο 
της Ελλάδας, τον «Μύλο των Ξωτικών». 
Τα παλιά φουγάρα πήραν μπροστά και 
από τότε δουλεύουν ασταμάτητα, με 
μοναδικό σκοπό να προσφέρουν χαρά 
σε μικρούς και μεγάλους.
Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, κάτι 

καινούριο συμβαίνει στον Μύλο των Ξω-
τικών… μια νέα ιστορία που θα ταξιδέ-
ψει μικρούς και μεγάλους σε έναν κόσμο 
παραμυθένιο και μαγικό.
Μια φορά κι έναν καιρό σε έναν μικρό 

πλανήτη ενός απέραντου γαλαξία ζούσε 
ένας μικρός Πρίγκιπας ανάμεσα σε τρια-
ντάφυλλα και ηφαίστεια. Καθώς πλησία-
ζαν τα Χριστούγεννα o μικρός Πρίγκιπας 
άρχισε να ονειρεύεται έναν κόσμο δια-
φορετικό!
Έτσι αποφάσισε να ταξιδέψει σε άλ-

λους πλανήτες και να αναζητήσει την 
αλήθεια. Επισκέφθηκε 5 πλανήτες που 
στον καθένα υπήρχε μόνο ένας κά-
τοικος, ο μεγαλοπρεπής Βασιλιάς, ένα 
όμορφο και μοσχομυριστό Τριαντάφυλ-
λο, ο πιστός Φανανάφτης και ο κομψός 
Αστρονόμος. Τελευταίος πλανήτης που 
επισκέφθηκε ήταν η γη και βρέθηκε στο 
Μύλο των Ξωτικών όπου συνάντησε τον 
Άη Βασίλη και τους αμέτρητους βοηθούς 
του.
Ετοιμαστείτε για ένα ταξίδι μαγικό και 

παραμυθένιο στον απέραντο γαλαξία, 
σταθείτε κάτω από τα αστέρια, κοιτάξτε 
προσεκτικά γύρω σας και αν σας πλη-
σιάσει ένα μικρό και χαμογελαστό παιδί 
μην το αγνοήσετε θα είναι 
σίγουρα ένας μικρός Πρί-
γκιπας.

Εκδρομή στον Μύλο των Ξωτικών με τις Κόρες Πιερίων 

Σε ψήφισμα της Νομαρχιακής 
Επιτροπής ΤΕΕ Πιερίας και του Δ.Σ. 
του Συλλόγου Διπλωματούχων Μη-
χανικών Ν. Πιερίας αναφέρονται τα 
εξής:
Την Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου 

2023, μετά τη θλιβερή είδηση του 
θανάτου του συναδέλφου Αρχιτέ-
κτονα Μηχανικού Κων/νου Παπαδό-
πουλου συνεδρίασαν εκτάκτως από 

κοινού η Νομαρχιακή Επιτροπή ΤΕΕ 
Πιερίας και το Δ.Σ. του Συλλόγου Δι-
πλωματούχων Μηχανικών Ν. Πιερίας 
και αποφάσισαν τα παρακάτω:
1. Να παραστεί αντιπροσωπεία στη 

νεκρώσιμη ακολουθία.
2. Να εκφράσουν τα συλλυπητήρια 

στην οικογένεια.
3. Αντί στεφάνου, να προβεί σε 

χρηματική δωρεά στη Μέριμνα 

Παιδιού Κατερίνης στη μνήμη 
του εκλιπόντος Συναδέλφου.

4. Να δημοσιευθεί το παρόν στον 
τοπικό τύπο.

ΓΙΑ ΤΗ Ν.Ε. ΤΕΕ ΠΙΕΡΙΑΣ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΠΙΣΜΠΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΣΔΜΠ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΜΑΝΟΣ ΜΗΝΤΖΙΑΡΙΔΗΣ

Τ.Ε.Ε. ΠΙΕΡΙΑΣ – ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Ψήφισμα για την απώλεια 
του Κωνσταντίνου Παπαδόπουλου 

Σε συλλυπητήριο μήνυμα του 
Συλλόγου Αρχιτεκτόνων ΣΑΔΑΣ 
Πιερίας αναφέρονται τα εξής:
Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. 

του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων ΣΑ-
ΔΑΣ Πιερίας εκφράζουν τη βαθύ-
τατη θλίψη τους για την ξαφνική 
απώλεια του εκλεκτού συναδέλ-

φου και Αρχιτέκτονα Μηχανικού 
Κωνσταντίνου Παπαδόπουλου.
Ευχόμαστε δύναμη και κουράγιο 

προς την οικογένεια και τους οικεί-
ους της.
Για το Δ.Σ. του Συλλόγου Αρχιτε-

κτόνων ΣΑΔΑΣ Πιερίας
Ο Πρόεδρος 

Χρήστος Γρηγοριάδης
Η Γεν. Γραμματέας 
Έλλη Ηλιάδου
Για το Δ.Σ. ΣΑΔΑΣ Πιερίας
Η Πρόεδρος 
ΕΥΡΙΔΙΚΗ ΜΑΝΙΑΤΗ
Η Γεν. Γραμματέας 
ΜΥΡΤΩ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ

Συλλυπητήριο μήνυμα του Συλλόγου 
Αρχιτεκτόνων ΣΑΔΑΣ Πιερίας
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Να φωτίσει τις διαστάσεις της προσφυγικής εγκατά-
στασης και με σημείο αναφοράς τις γειτονιές και τους 
οικισμούς των προσφύγων να αναδείξει την ιστορία 
και τη μνήμη πέτυχε το επιστημονικό συνέδριο «Πρό-
σφυγες στην Πιερία: Ένας αιώνας μνήμης».
 Οι εργασίες του συνεδρίου που διοργάνωσαν οι 

Φίλοι Μουσείου Πόλης Κατερίνης, στο πλαίσιο των 
φετινών Αικατερινείων άνοιξαν την Παρασκευή 1 Δε-
κεμβρίου στο Πνευματικό Κέντρο και ολοκληρώθηκαν 

την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Ανέδειξε την ιστορία και τη μνήμη το συνέδριο 
για τους πρόσφυγες στην Πιερία

Η Αυλή του Άη Βασίλη, ξεκίνησε πρώτη φορά το 
έτος 2000, μετά από πρωτοβουλία των μελών της 
Φιλαρμονικής Αιγινίου και με το κάλεσμα του ΜΛΣ 
«ΔΗΜΗΤΡΑ» και ΠΛΣ «ΑΝΑΤΩΛΙΚΗ ΡΩΜΥΛΙΑ», 
οι οποίοι αποδέχθηκαν με χαρά. Η ονομασία της 
εκδήλωσης ήταν «ΤΑ ΣΥΜΠΑΝΤΑ ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ», 
η οποία είχε διάρκεια 1 ημέρας. Κάπως έτσι ξεκί-
νησε δειλά δειλά η λειτουργία της Αυλής και με 
συμπαραστάτη τοn Δήμο. 
Ο σκοπός λειτουργίας της αυλής εκείνη τη χρο-

νιά (το 2000) ήταν να ανάψουν 5.300 λαμπάκια 
όσοι και οι κάτοικοι του Αιγίνιου εκείνο το έτος. 
Το έτος 2001 ο αείμνηστος Ευθύμιος Καλευράς 
(γλύπτης) φιλοτέχνησε και κατασκεύασε τα ομοι-

ώματα της φάτνης της Αυλής. Με το πέρασμα 
των χρόνων η όρεξη, το πάθος και η δίψα για 
διοργάνωση μεγαλύτερης διάρκειας εκδηλώ-
σεων, φούντωνε περισσότερο και κάθε χρόνο 
προστίθεται και ένας καινούριος Σύλλογος, Σχο-
λείο, φορέας, με αποτέλεσμα το 2011 η Αυλή να 
πάρει την σημερινή της μορφή. 
Η δίψα για προσφορά αγάπης και χαράς σε όλα 

τα παιδιά, αλλά και στιγμές ξεγνοιασιάς, χαλά-
ρωσης και γέλιου σε όλους του γονείς, ήταν το 
επίκεντρο και το επιστέγασμα της προσπάθειας 
που γίνεται. Επιπλέον η Αυλή έχει αφιλοκερδή 
χαρακτήρα διότι ότι παρέχεται είναι δωρεάν. Φέ-
τος η Αυλή κλείνει 23 χρόνια ζωής.

Η Αυλή του Άη Βασίλη στο Αιγίνιο

Ο Σύλλογος Εικαστικών Καλλιτεχνών Πιερίας προσκαλεί το φιλότεχνο κοινό του 
Nομού, στην ετήσια ομαδική εικαστική έκθεση, που θα πραγματοποιηθεί στην 
Αστική Σχολή της Αικατερίνης, (πρώην 1ο Δημοτικό σχολείο) στην οδό Ειρήνης.
Τα εγκαίνια της έκθεσης των μελών του, θα γίνουν το Σάββατο, 9 Δεκεμβρίου 

2023, στις 20:00.
Στα εγκαίνια θα τιμηθεί η κ. Λίνα Γιαμούζη για την πολυετή προσφορά της στον 

σύλλογο από τη θέση της Προέδρου, που κατείχε για οχτώ χρόνια.
Η κ. Παναγιώτα Στεφοπούλου, ως κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης, θα μιλήσει 

για την «μεταμορφωτική δύναμη της τέχνης».
Τον συντονισμό της εκδήλωσης έχει η Δέσποινα Παπαδοπούλου-Αναστασιάδου.
Οι εικαστικοί καλλιτέχνες που συμμετέχουν στην έκθεση:
Αναστασιάδου Ράνια, Βούβαρη Ελένη, Δερμεντζίδης Συμεών, Ελμαλιώτη Γεωρ-

γία, Θωμοπούλου Χρυσάνθη, Καμπίσιου Μαρία, Καρλέτσα Κωνσταντία, Καρόζας 
Αλέξανδρος, Κοντοδημητρόπουλος Δημήτρης, Κωφίδης Δημήτρης, Λουλοπούλου 
Χρυσούλα, Μακρή Χαρούλα
Μακρίδης Σταύρος, Μανουσαρίδου Έλενα, Μήλιου Τάνια, Μπαμπάνη Κυριακή, 

Μπελογιάννη Λουίζα, Μπουκουβάλα Ελευθερία, Νέστωρας Σωτήρης, Παγανόπου-

λος Σταμάτης, Παπαγεωργίου Ειρήνη, Παπαδο-
πούλου-Αναστασιάδου Δέσποινα, Παπαδοπού-
λου-Σαργιαννίδου Δέσποινα
Παπουτσίδου Μαρία, Πάτσιου Χριστίνα, Πιπινά 

Γεωργία, Ραπουτίκας Αλέξανδρος
Στεφοπούλου Παναγιώτα, Τασχουνίδου Ρέα, 

Τσαρέλα Ελευθερία, Φεοκτίστοβα Τατιάνα, Φτά-
ρας Παναγιώτης, Φωτίου Ελευθερία, Ψωμιάδης 
Γαβριήλ, Dorothy-Paszyńska Karailia, Ivanova 
Ivanka.
Εγκαίνια έκθεσης: Σάββατο, 9 Δεκεμβρίου 

2023, στις 20:00.
Διάρκεια έκθεσης: 9 - 20 Δεκεμβρίου 2023.
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα - Παρασκευή: 

18:00 - 21:30 / Σάββατο - Κυριακή: 11:00 - 
14:00, 18:00 - 21:30
Είσοδος Ελεύθερη.

Ομαδική εικαστική έκθεση στην Αστική Σχολή

Κάτι μυρίζει! Η επιθεώρηση για την Κατερίνη πα-
ρουσιάστηκε το βράδυ της Κυριακής 3 Δεκεμβρίου 
στα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ, από το θέατρο «ΠΗΓΑΣΟΣ». Επί 
σκηνής ο ταλαίπωρος Κατερινιώτης. Μια επιθεώρηση 
κομμένη και ραμμένη στα μέτρα των συντελεστών 
του «ΠΗΓΑΣΟΥ», με μπόλικη δηκτική σάτιρα και 
άφθονο γέλιο. Κι όλα αυτά υπό τον ήχο και τους στί-
χους τραγουδιών που εξιστορούν τα καθέκαστα μιας 
κοινότητας ανθρώπων που ζορίζεται από την καθημε-
ρινότητα της πόλης. Μία παράσταση που απέσπασε 
το χειροκρότημα του κοινού.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ – «ΠΗΓΑΣΟΣ»

Δηκτική σάτιρα και άφθονο γέλιο στην επιθεώρηση 
«Κάτι μυρίζει»
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Ως ελάχιστη κίνηση έκφρασης ευχαριστιών για την 

εποικοδομητική συνεργασία και συμβολή του προ-
σωπικού του ξενοδοχείου «ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΠΑΛΛΑΣ» της 
Λεπτοκαρυάς Πιερίας, στην εύρυθμη λειτουργία κατά 
την τρέχουσα τουριστική και όχι μόνο χρονιά, η διοί-
κηση της ξενοδοχειακής μονάδας παραχώρησε δεξίω-
ση προς τιμή τους.
Το βραδινό της Παρασκευής 1ης Δεκεμβρίου 2023 το 

προσωπικό του ξενοδοχείου δεν είχε το συνήθη ρόλο 
της εξυπηρέτησης των πελατών είτε στην διαμονή, 
είτε στις κάθε είδους δεξιώσεις, αλλά σε μια οικογε-
νειακή συνεύρεση με αναμνήσεις από την τουριστική 
χρονιά που ολοκληρώνεται. Ως επίσης είχε και την 
ευκαιρία για περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων των 

εργαζομένων, καθώς και μέσα από το χορευτικό ξε-
φάντωμα με τη συνοδεία ορχήστρας, να απολαύσει 
τα εκλεκτά εδέσματα.
Ο Γιώργος Τζόβας
Στην προσφώνησή του ο διευθύνων σύμβουλος του 

«ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΠΑΛΛΑΣ» Γιώργος Τζόβας στον χαιρε-
τισμό του εξέφρασε τις προσωπικές του ευχαριστίες 
καθώς και των ιδιοκτητών-μετόχων της εταιρείας, 
επισημαίνοντας: «Αν και τη βραδιά την οργανώσαμε 
λίγο γρήγορα μετά από πρόταση του Σεφ και Μετρ, 
θεωρώ ότι θα περάσουμε ευχάριστα και θα την κα-
θιερώσουμε κάθε χρόνο. Βέβαια η εποχή δεν είναι η 
κατάλληλη γιατί απουσιάζουν αρκετά παιδιά. Με δε-
δομένο ότι συμπορευόμαστε μαζί πολλά χρόνια, σας 
θεωρώ συνεργάτες και όχι υπαλλήλους».
Ιδιαίτερα συγκινημένος και με τρεμάμενη φωνή, συ-

νέχισε: «Θεωρώ επίσης ότι όλοι γνωρίζετε όλα αυτά 
τα χρόνια η επιχείρηση ήταν και είναι δίπλα σας. Δεν 
θέλω να αποχωρήσει κανένας εργαζόμενος από το 
ξενοδοχείο, παρά μόνο με την συνταξιοδότησή του. 
Σας το υπόσχομαι. Παρακαλώ να έρχεστε στην ερ-
γασία σας με χαμόγελο και χαρά. Είμαστε δίπλα σας. 
Πιστεύω ακράδαντα ότι οι συνθήκες εργασίας στο 
«ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΠΑΛΛΑΣ» είναι οι καλύτερες στο του-
ριστικό κομμάτι στην Πιερία, αλλά και στην Ελλάδα 
γενικότερα.
Ολοκληρώνοντας σας διαβεβαιώ ότι χωρίς εσάς δεν 

θα καταφέραμε πολλά πράγματα. Για αυτό σας ευχα-
ριστώ και πάλι. Καλή σας διασκέδαση και παρακαλώ 
να δεχθείτε τις προσωπικές μου ευχές καθώς και των 
ιδιοκτητών για τις εορτές των Χριστουγέννων και της 
Πρωτοχρονιάς».

ΜΕ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2023

Το «ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΠΑΛΛΑΣ» δεξιώθηκε το προσωπικό του 
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Το νέο βιβλίο της Νένας Μεϊμάρη με τίτλο «Αναμνή-
σεις» παρουσιάστηκε την Πέμπτη 30 Νοεμβρίου 2023, 
στην Αστική Σχολή, στο πλαίσιο των ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΩΝ. 
Μέσα από διαδραστικούς τρόπους και με παράλληλη 
αφήγηση, υπό τους ήχους σαξοφώνου και πιάνου και 
με την παρουσίαση ενός δρώμενου χορού από μια μι-
κρή μπαλαρίνα, το κοινό είχε την ευκαιρία να γίνει κοι-
νωνός της συναρπαστικής ζωής της Νένας Μεϊμάρη.
Την επιμέλεια της παρουσίασης είχε η Μαρία Βούλ-

γαρη, στον συντονισμό ήταν η Ευτυχία Χρυσικού, ενώ 
την επιμέλεια της μουσικής «υπέγραψαν» ο Ιβάν Να-
βροζίδης και η Κατερίνα Ελενίδη. Χαιρετισμό απεύθυνε 
ο Πρόεδρος του ΟΠΑΠΠ κ. Γιάννης Νταντάμης. 
Μέσα από τις αναμνήσεις, η Νένα Μεϊμάρη επιδιώ-

κει να επικοινωνήσει το πραγματικό νόημα της ζωής. 
«“Ήταν οι καλύτεροι καιροί ήταν τα χειρότερα χρόνια” 
είπε ο Charles Dickens. Τη ζωή μας περιέγραψε με 
ακρίβεια ο συγγραφέας. Τη ζωή μου όπως εγώ την 
είδα και την έζησα» συνοψίζει η συγγραφέας. Όπως 
επισημαίνει η ίδια η συγγραφέας: «Τελικά δεν την 
καταλαβαίνω τη ζωή. Εκεί που πάω να την καταλά-
βω, γλιστράει και μου ξεφεύγει. Κάτι συμβαίνει στη 
ζωή μου και χάνομαι. Αναγκάζομαι ν’ αρχίσω από την 
αρχή».
Το βιβλίο είναι η αυτοβιογραφία της Νένας Μεϊμάρη. 

Διαχειρίζεται τη ζωή της αρχίζοντας από την Κατερί-

νη τη δεκαετία του ’60 και του ’70, συνεχίζοντας τα 
επόμενα 30 χρόνια στη Βοστώνη των Η.Π.Α. και επι-
στρέφοντας πίσω στη σημερινή Κατερίνη, όπου και ζει 
τα τελευταία 20 χρόνια. Μέσα από τις αναμνήσεις της, 
ο αναγνώστης έρχεται σε επαφή με τη συγκεκριμένη 
εποχή, με τις τάσεις, τις αξίες και τις προκλήσεις των 
καιρών. 
Πρωταγωνιστής το βιβλίο της Νένας Μεϊμάρη, πέρα 

από την ίδια, και ο αείμνηστος σύζυγός της Ιγνάτι-
ος Μεϊμάρης, διακεκριμένος επιστήμονας με διεθνή 
σταδιοδρομία, ένας άνθρωπος με ευγένεια, ήθος, 
όραμα και κοινωνική ευαισθησία. Με το σύζυγό της 
που έφυγε από τη ζωή, η κ. Μεϊμάρη είχαν ιδρύσει το 
Διαβαλκανικό Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής & Οικονομικής 
Ανάπτυξης. Επίσης, είχαν φροντίσει να ενισχύσουν 
τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Κατερίνης. Και για τον λόγο 
αυτό, ο Δήμος Κατερίνης έλαβε την πρωτοβουλία και 
μέσω του ΟΠΑΠΠ, μετονόμασε σε «Αίθουσα Ιγνάτιος 
Μεϊμάρης» το Αναγνωστήριο της Δημοτικής Βιβλιοθή-
κης. 
Λίγα λόγια για την συγγραφέα
Η Νένα Μεϊμάρη γεννήθηκε στην Κατερίνη. Μετά την 

αποφοίτησή της από το Γυμνάσιο, μετακόμισε στη 
Βοστώνη για σπουδές. Τελείωσε Γαλλική Λογοτεχνία 
στο Emmanuel College, και στη συνέχεια αποφοίτησε 
από το Boston College με μεταπτυχιακό στη Γαλλική 

Λογοτεχνία. Από το UMass BOSTON αποφοίτησε με 
μεταπτυχιακό στη Διδασκαλία της Αγγλικής ως δεύτε-
ρης γλώσσας. Έχει πάρει υποτροφίες για σπουδές στη 
Γαλλία και στην Ιαπωνία. Εργάστηκε ως καθηγήτρια 
για 22 χρόνια σε δημόσια σχολεία της Βοστώνης. Της 
αρέσει να ταξιδεύει σε όλο τον κόσμο, να διαβάζει και 
να ακούει μουσική, ιδιαίτερα Jazz. Το 2003 επέστρεψε 
στην Κατερίνη, όπου ασχολείται με την αρθρογραφία 
και τον εθελοντισμό. Μετά που έμεινε χήρα, έγραψε 
το βιβλίο «Σου γράφω γιατί υπάρχεις» από τις εκδό-
σεις Μάτι και δημιούργησε το blog «Είμαι Χήρα – Έχω 
φωνή» (Πηγή: «Εκδόσεις Οξύνοια», 2023).

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΩΝ

Οι «Αναμνήσεις» της Νένας Μεϊμάρη καθήλωσαν 
το κοινό της Κατερίνης
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Την Κυριακή 26/11/2023 ο Ιατρικός Σύλλογος Πιε-
ρίας πραγματοποίησε με επιτυχία στο Λιτόχωρο ημε-
ρίδα με διττή στόχευση. Αρχικά την ενημέρωση του 
κοινού για τον Σακχαρώδη Διαβήτη και παράλληλα 
απόδοση τιμής στη μνήμη της πρόωρα θανούσης ια-
τρού και Διευθύντριας στο Κέντρο Υγείας Λιτοχώρου 
Ζαφειρίας Σεκέρη.
Ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πιερίας Ηρα-

κλής Τσανικίδης προλόγισε και καλωσόρισε το κοινό, 
ενώ εκ μέρους των συνδιοργανωτών τον λόγο έλαβαν 
η Αντιδήμαρχος του Δήμου Δίου – Ολύμπου Ζουρζου-
ρα Σοφία, η Δ/ντρια του Κ.Υ. Λιτοχώρου Τζιουζέππα 
Μπαρμπέρα και ο Υποδιοικητής της 3ης ΥΠΕ Κων/νος 
Χρίστογλου.
Στη συνέχεια, το μέλος του Δ.Σ. του Ι.Σ.Π. Βάγια 

Τατόλα ανάγνωσε σύντομο βιογραφικό της εκλιπού-
σης και ο Πρόεδρος Ηρακλής Τσανικίδης παρέδωσε 
τιμητική πλακέτα στο σύζυγο και υιό της θανούσης 

που τυγχάνουν μέλη του Ιατρικού Συλλόγου Πιερίας. 
Ο κ. Δημητρης Προκοπίδης συγκινημένος ευχαρίστη-
σε το Δ.Σ. του Ι.Σ.Π. και όλους τους παρευρισκόμε-
νους.
Ακολούθησε το επιστημονικό μέρος της εκδήλωσης 

με πρώτο ομιλητή τον Παθολόγο - Διαβητολόγο Δρ. 
Δημήτριο Σκούτα που ανέπτυξε την συμπτωματο-
λογία και διαγνωστική προσέγγιση του Διαβήτη με 
έμφαση στην πρόληψη στο προδιαβητικό σταδία. Ο 
δεύτερος ομιλητής, ο Παθολόγος – διαβητολόγος Δρ. 
Χρ. Μανές αναφέρθηκε στις επιπλοκές του Διαβήτη 
με έμφαση στο διαβητικό πόδι.
Οι ομιλητές απάντησαν σε ερωτήσεις του κοινού και 

παρέλαβαν από τον Γραμματέα του Ι.Σ.Π. Παναγιώτη 
Ταρενίδη από ένα αντίγραφο του Ασκληπιού από το 
μουσείο του Δίου ως αναμνηστικό αντίδωρο.

Η ημερίδα που ξεκίνησε με καλωσόρισμα από τον 
Πρόεδρο του Δ.Σ. της χορωδίας «Ι.& Θ. Σακελλαρί-
δη» Παναγιώτη Χρυσικό και επιλεγμένα για το ύφος 
της εκδήλωσης τραγούδια από τον μαέστρο Ευθύμιο 
Μαυρίδη, έκλεισε σε κλίμα συγκίνησης με φωτογρα-
φίες και video από δράσεις του Κ.Υ. Λιτοχώρου από 
την εποχή που ήταν Δ/ντρια η αείμνηστη Ζάφη.
Το παρόν στην εκδήλωση έδωσε ο Πρόεδρος του 

Δημοτικού Συμβουλίου Ευστράτιος Κυριακάκης, εκ-
πρόσωπος του Βουλευτή Κομνημού Δελβερούδη και 
μέλη του συλλόγου φίλων του Κέντρου Υγείας Λιτο-
χώρου.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ ΔΙΑΒΗΤΗ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΙΜΗΣ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΗΣ ΠΡΟΩΡΑ 
ΘΑΝΟΥΣΗΣ ΙΑΤΡΟΥ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΛΙΤΟΧΩΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΙΑΣ ΣΕΚΕΡΗ

Ημερίδα στο Λιτόχωρο από τον Ιατρικό Σύλλογο Πιερίας

Την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 2023 μαθητές της Γ’ 
Τάξης του 3ου, 5ου Λυκείου και του Λυκείου Κορινού 
είχαν την ευκαιρία να παρευρεθούν και να παρακο-
λουθήσουν Ημερίδα Σχολικού Επαγγελματικού Προ-
σανατολισμού, σχετική με τα ένστολα επαγγέλματα, 
με διοργανώτρια αρχή, την Περιφερειακή Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κε-
ντρικής Μακεδονίας.
Η ημερίδα έλαβε χώρα στο Πολεμικό Μουσείο Θεσ-

σαλονίκης, στα εκθέματα του οποίου ξεναγήθηκαν οι 
μαθητές και οι συνοδοί καθηγητές κατά τη διάρκεια 
του διαλείμματος.

Οι μαθητές παρακολούθησαν εισηγήσεις που αφο-
ρούσαν όλα τα Ανώτερα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα, τις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπα-
ξιωματικών, την Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού, τις 
Αστυνομικές Σχολές, τις Σχολές Πυροσβεστικής Ακα-
δημίας και τις Σχολές Λιμενικού Σώματος. Τέλος οι ει-
σηγητές μοιράστηκαν με τους μαθητές προσωπικά βι-
ώματά τους, που αφορούσαν τόσο τις δυσκολίες της 
βασικής τους εκπαίδευσης, τον συνδυασμό προσω-
πικής- οικογενειακής ζωής και επαγγελματικών υπο-
χρεώσεων, αλλά και τις ιδιαίτερες στιγμές που έζησαν 
υπηρετώντας το καθήκον τους προς την πατρίδα.
Η μαθητική κοινότητα και οι εκπαιδευτικοί των σχο-

λείων που συμμετείχαν στην ημερίδα χαιρετούν με 
ικανοποίηση τέτοιου είδους πρωτοβουλίες από την 
Περιφερειακή Διεύθυνση Κεντρικής Μακεδονίας, που 
αφορούν στην καλύτερη επαγγελματική καθοδήγηση 
των υποψηφίων μαθητών.

Επίσκεψη Λυκείων σε ημερίδα σχολικού επαγγελματικού 
προσανατολισμού

Ολοκληρώθηκε η δεύτερη φάση του έργου Breed, 
το οποίο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα SMP-
COSME-2021-RESILIENCE. Μέσα από συναντήσεις, 
συνεργατικές διαδικασίες και εργαστήρια που πραγμα-
τοποιήθηκαν το προηγούμενο διάστημα, στόχος ήταν 
η δημιουργία ενός σχεδίου δράσης για την ανάπτυξη 
της κοινωνικής οικονομίας σε τοπικό επίπεδο.
Την Τρίτη 28 Νοεμβρίου παρουσιάστηκε το τελικό 

σχέδιο δράσης στα ενδιαφερόμενα μέρη. Στο έγγρα-
φο γίνεται μια επισκόπηση της κοινωνικής οικονομίας 
σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. Δίνονται οι ορισμοί 
των εννοιών που αναλύονται και παρουσιάζεται η 
ισχύουσα κατάσταση για το θέμα, στην Ελλάδα.
Στο κύριο τμήμα του εγγράφου παρουσιάζονται οι 

τομείς δράσης προς τους οποίους επικεντρώνεται το 
σχέδιο δράσης. Εκεί, περιγράφονται οι στρατηγικοί 
στόχοι που καθορίστηκαν μέσα από τα εργαστήρια, 
ενώ προτείνεται μια σειρά από ενέργειες που θα συμ-

βάλλουν στην επίτευξη αυτών των στόχων.
Υπεύθυνη για την υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης 

και τη διαχείριση του έργου είναι η ειδική επιστήμο-
νας πληροφορικής Αναστασία-Σωτηρία Τούφα σε συ-
νεργασία με το Τμήμα Προγραμματισμού, Ανάπτυξης 
και Οργάνωσης του Δήμου Κατερίνης με Προϊσταμένη 
την Κατερίνα Πόδα.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Ολοκλήρωση της δεύτερης φάσης του έργου Breed
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Με θρησκευτική κατάνυξη και τη δέουσα λαμπρό-
τητα, την Πέμπτη 30 Νοεμβρίου, πανηγύρισε ο Ιερός 
Ναός Αγίου Ανδρέα Αιγινίου, Πολιούχος της πρωτεύ-
ουσας του Δήμου Πύδνας - Κολινδρού στη Βόρεια 
Πιερία.
Δεκάδες πιστοί από την ευρύτερη περιοχή κατέκλυ-

σαν τον Ιερό Ναό για να τιμήσουν την μνήμη του 
πολιούχου και προστάτη Αγίου του Αιγινίου και να 
προσκυνήσουν το απότμημα του ιερού του λειψάνου 
του Οσίου Γεωργίου (Καρσλίδη) το οποίο μεταφέρθη-

κε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό.
Την παραμονή της εορτής, Τετάρτη 29 Νοεμβρίου, 

τελέστηκε ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου, ο 
οποίος κήρυξε και τον θ. λόγο.
Την κυριώνυμη ημέρα, Πέμπτη 30 Νοεμβρίου, τε-

λέστηκε ο Όρθρος και η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. 
Γεωργίου, ο οποίος πριν την απόλυση της Θ. Λειτουρ-

γίας χειροθέτησε τον Αναγνώστη Βλάσιο Γκαργκούδη, 
συνεργάτη της Ενορίας.
Σε όλες τις ιερές ακολουθίες συμμετείχε πλήθος 

κόσμου, οι Τοπικές Αρχές, πολιτιστικοί σύλλογοι και 
άλλοι.
Να σημειωθεί, ότι η 30η Νοεμβρίου για το Αιγίνιο 

αποτελεί ημέρα γενικής αργίας, καθώς ο Άγιος Από-
στολος Ανδρέας είναι Πολιούχος.

Η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους τίμησε τον Πολιούχο του Αιγινίου 
Πιερίας, Απόστολο Ανδρέα τον Πρωτόκλητο

Το διήμερο 25-26 Νοεμβρίου πανηγύρισε ο Ιερός 
Ναός Αγίου Στυλιανού Καλλιθέας Κατερίνης.
Την παραμονή της εορτής, Παρασκευή 25 Νοεμβρί-

ου, τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός και η 

Αρτοκλασία. Τον θ. λόγο κήρυξε ο Αρχιμ. Εφραίμ Αν-
θίμου, Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, 
Πέλλης και Αλμωπίας.
Την κυριώνυμη ημέρα, Σάββατο 26 Νοεμβρίου, τελέ-

στηκαν ο Όρθρος και Αρχιερατική Θ. Λειτουργία, προε-
ξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου. Τον θ. λόγο 
κήρυξε ο Αρχιμ. Παύλος Ντούρος, Ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεως.
Πριν την απόλυση της Θ. Λειτουργίας, ο Σεβασμιώ-

τατος κ. Γεώργιος χειροθέτησε τον Διακονητή Άγγελο 
Τριανταφυλλίδη, μαθητή Β’ Λυκείου και Ιερόπαιδα της 
Ενορίας Καλλιθέας.
Ο Άγιος Στυλιανός, Προστάτης των Παιδιών, τιμάται 

ιδιαίτερα στην Ενορία Καλλιθέας. Για τον λόγο αυτό 
πλήθος παιδιών και νέων γονέων συμμετείχαν στον 
διήμερο εορτασμό.
Να σημειωθεί ότι στον πανηγυρίζοντα φυλάσσεται και 

η ιερή Εικόνα της Παναγίας Εγκυμονούσας, Προστάτι-
δας των Εγκύων Γυναικών των Ατέκνων Ζευγαριών.

Πανήγυρη Ιερού Ναού Αγίου Στυλιανού Καλλιθέας Κατερίνης 

Με τη Χάρη του Θεού και την ευλογία του Σεβασμι-
ωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Γεωργίου, ξεκίνησαν 
από την περασμένη Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023 οι 
ετήσιες εκδηλώσεις «ΘΕΟΠΡΟΜΗΤΟΡΙΚΑ» στον Ιερό 
Ναό Αγίας Άννης Κατερίνης, με αφορμή την κεντρική 
πανήγυρη της Ενορίας.
Πλήθος κόσμου συνέρευσε την 1η Δεκεμβρίου 

στην Αγρυπνία που τελέσθηκε, κατά τη διάρκεια της 

οποίας ετέθησαν σε προσκύνηση τα Ιερά Λείψανα 
που φυλάσσονται στην Ενορία, ενώ το απόγευμα 
του Σαββάτου 2 Δεκεμβρίου οι συμμετέχοντες στο 
ενοριακό Αρχονταρίκι είχαν την ιδιαίτερη ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν την ομιλία του Πανοσιολ. Αρχιμ. 
π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλου, Δρ. Θεολογίας και 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτι-
δος, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Αγία Γαβριηλία και 
σύγχρονη οικογένεια». Ο σεβαστός ομιλητής μίλησε 
για την ορθή συμπεριφορά των συζύγων και γονέων, 
έχοντας ως βάση τη διδασκαλία της σύγχρονης Αγίας. 
Το πρωί της Κυριακής 3 Δεκεμβρίου πραγματο-

ποιήθηκε εορταστικό bazaar υπέρ του ενοριακού 
φιλανθρωπικού έργου, ενώ το απόγευμα ένα πολύ 
ενδιαφέρον σεμινάριο φωτογραφίας, από τον κ. Βασί-
λειο Στεργιόπουλο, ο οποίος αφού έκανε μια ιστορική 

αναδρομή στην ιστο-
ρία της φωτογραφί-
ας αποκάλυψε στο 
ακροατήριο κάποιες 
τεχνικές για σωστή 
φωτογράφιση. 
Τα «ΘΕΟΠΡΟΜΗ-

ΤΟΡΙΚΑ» συνεχί-
ζονται με ωφέλιμες 
εκδηλώσεις, έχοντας 
βέβαια ως επίκεντρο 
την εορτή της Συλ-
λήψεως της Αγίας 
Άννης στις 8 και 9 
Δεκεμβρίου.

Σε εξέλιξη οι εκδηλώσεις «ΘΕΟΠΡΟΜΗΤΟΡΙΚΑ» 
της ενορίας Αγίας Άννης Κατερίνης
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Με το επιστημονικό συνέδριο Πρόσφυγες στην Πιερία: 

«Ένας αιώνας μνήμης», που διοργάνωσαν οι Φίλοι Μου-
σείου πόλης Κατερίνης στις 1, 2 και 3/12, στο Πνευματι-
κό Κέντρο (αίθουσα Α’ ορόφου) και με την εξ’ αναβολής 
επιθεώρηση για την Κατερίνη, την Κυριακή 3/12 (θέα-
τρο ΠΗΓΑΣΟΣ, Αγ. Αικατερίνης 16 – Είσοδος Ελεύθερη), 
ολοκληρώθηκαν τα φετινά ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ. Οι εορτα-
στικές εκδηλώσεις, με σημείο αναφοράς την Πολιούχο 
Αγία Αικατερίνη, διοργανώθηκαν από τον Οργανισμό 
Πολιτισμού (ΟΠΠΑΠ) του Δήμου Κατερίνης, υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης & 
Πλαταμώνος και έδωσαν τη δυνατότητα σε δημότες και 
επισκέπτες, να παρακολουθήσουν ποιοτικές εκδηλώ-
σεις, στην Κατερίνη της Τέχνης και του Πολιτισμού. Στο 
επίκεντρο του κύκλου εκδηλώσεων την προηγούμενη 
εβδομάδα μεταξύ άλλων οι χώροι τέχνης και πολιτισμού 
των Αικατερινείων φιλοξένησαν:
«Γυναίκα Εστί»: Φωτογραφίες που αποτύπωσε 

ο φακός της Στέλλας Τζιτζιλή στην Αστική Σχολή. Η 

Έκθεση Φωτογραφίας, σε συνδιοργάνωση με το Αυ-
τοτελές Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Δια 
Βίου Μάθησης και Ισότητας των Φύλων, εγκαινιάστηκε 
στις 26/11, παρουσία πολλών φίλων της τέχνης και 
του πολιτισμού. Στη διάρκεια της έκθεσης, στελέχη του 
Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Δήμου 
Κατερίνης, ενημέρωσαν για τις υπηρεσίες του δικτύου. 
Την εκδήλωση συντόνισε η Μαρία Καρανίκα, αρχαι-
ολόγος, ενώ χαιρετισμό απεύθυναν ο πρόεδρος του 
Οργανισμού Πολιτισμού Γιάννης Νταντάμης και η δημ.
σύμβουλος Παρθένα Μακρίδου – Παρτσαλίδου. 
Οι Μνήμες ζωντανεύουν στην έκθεση φωτογρα-

φίας «Πρόσφυγες στην Πιερία»
Φίλοι Μουσείου πόλης Κατερίνης: …Γέμισε μνήμες 

και συγκίνηση, το βράδυ της Δευτέρας 27 Νοεμβρίου, 
στο Κέντρο Τεχνών «Εννέα Μούσες» (πρώην οικία 
Τσαλόπουλου). Ο λόγος για τα εγκαίνια της Έκθεσης 
φωτογραφίας με θέμα «Πρόσφυγες στην Πιερία» και 
την παρουσίαση αρχειακού υλικού από το τμήμα Γ.Α.Κ. 

Πιερίας. Παράλληλα, για την Έκθεση φωτογραφίας του 
Θάνου Κόσυβα: «Προσφύγων Οικ(ε)ίες Μνήμες». Η έκ-
θεση ολοκληρώνεται αύριο 6/12.
Μελωδική γιορτή
Με μια συναυλία-γιορτή, ο Σύλλογος Μουσικοφίλων 

Πιερίας «Πέτρος ο Πελοποννήσιος» συμμετείχε στα 
φετινά Αικατερίνεια. Στην εκδήλωση (το βράδυ της 
Τετάρτης 29/11), στην αίθουσα εκδηλώσεων του 17ου 
Δημοτικού Σχολείου, δυο λύρες «τραγούδησαν» μονα-
δικά, πολίτικα και δωδεκανησιακά ακούσματα, μαζί με 
μικρούς και μεγάλους χορωδούς και οργανοπαίχτες του 
συλλόγου. Επί σκηνής και οι: Παντελής Αγκιστριώτης 
(πολίτικη λύρα) Πανορμίτης Μπούμπας (δωδεκανησιακή 
λύρα) Διονύσης Ευθυμιάδης (κανονάκι) Νίκος Βαρελάς 
(κρουστά). Μουσική επιμέλεια: Νίκος Κουνατίδης. Την 
εκδήλωση χαιρέτησε η Μυράντα Παππά – Αντιπρόεδρος 
του Οργανισμού Πολιτισμού (ΟΠΠΑΠ) του Δήμου Κατε-
ρίνης.
Οι «Αναμνήσεις» της Νένας Μεϊμάρη στην κα-

τάμεστη Αστική Σχολή
Το νέο βιβλίο της Νένας Μεϊμάρη με τίτλο «Αναμνή-

σεις», παρουσιάστηκε την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023, 
στην Αστική Σχολή. Την επιμέλεια παρουσίασης είχε η 
Μαρία Βούλγαρη, στον συντονισμό ήταν η Ευτυχία Χρυ-
σικού, ενώ στην επιμέλεια της μουσικής ο Ιβάν Ναβροζί-
δης και η Κατερίνα Ελενίδη. Χαιρετισμό στην έναρξη της 
βραδιάς που περιλάμβανε και έκπληξη δρώμενο χορού 
από λιλιπούτεια χορεύτρια, απεύθυνε ο Πρόεδρος του 
Οργανισμού Πολιτισμού Γιάννης Νταντάμης.

Επίλογος για τα «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ 2023»

Σε ανακοίνωση του Κέντρου Γραμμάτων και Τεχνών 
Δίου, για την απώλεια του Βασίλη Βασιλικού, αναφέ-
ρονται τα εξής:
Έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 89 ετών ο εμβληματι-

κός και βραβευμένος Έλληνας συγγραφέας Βασίλης 
Βασιλικός.
Από τους πολυγραφότερους συγγραφείς, πληθωρι-

κός, πολιτικά ενεργός, ο Βασίλης Βασιλικός σημάδεψε 
την ιστορία των γραμμάτων του δεύτερου μισού του 
20ού αιώνα. Κοσμοπολίτης, με κοινωνική συνείδη-
ση και ενεργό δράση στην πολιτική ζωή του τόπου, 
έγραψε μυθιστορήματα στα οποία καθρεφτίστηκε η 
μεταπολεμική ελληνική περιπέτεια.
Είχαμε τη χαρά να τον γνωρίσουμε από κοντά, όταν 

το 2009 ο Δήμος Δίου τίμησε στη γιορτή των Τριών 
Ιεραρχών τον σπουδαίο αυτό συγγραφέα Βασίλη Βα-
σιλικό.
Παρέμεινε τότε τρεις ημέρες στο Δίον, στις οποίες 

προέκυψαν σημαντικά γεγονότα
Στην εκδήλωση των Τριών Ιεραρχών, όπου τιμήθη-

κε από τον Δήμο και τον Δήμαρχο Γρηγόρη Παπαχρή-
στο, χάρισε στους αριστεύσαντες μαθητές βιβλία του, 

ενώ στη δεξίωση που διοργανώθηκε προς τιμή του, 
ήταν προσκεκλημένοι όλοι οι συγγραφείς της Πιερίας 
και είχαν την ευκαιρία να τον γνωρίσουν από κοντά 
και να συζητήσουν μαζί του. Μάλιστα κάποιους από 
αυτούς παρουσίασε μετέπειτα στην τηλεοπτική του 
εκπομπή στην ΕΡΤ3 « Άξιον εστί»
Ξεναγήθηκε επίσης στο μουσείο του Δίου, από τον 

αείμνηστο καθηγητή Δημήτρη Παντερμαλή, με τον 
οποίο έκανε μια πολύ ενδιαφέρουσα συνέντευξη, την 
οποία παρουσίασε στη συγκεκριμένη εκπομπή του.
Το Κέντρο Γραμμάτων και Τεχνών υποκλίνεται στον 

μεγάλο και σπουδαίο αυτό άνθρωπο των γραμμάτων, 
που η μνήμη του θα παραμείνει ανεξίτηλη, με τα δε-
κάδες βιβλία του, που διαβάζονται σε όλο τον κόσμο, 
με αποκορύφωμα το Ζ που ως γνωστό έγινε κινημα-
τογραφική ταινία.
Ήμασταν τυχεροί που τον γνωρίσαμε από κοντά, 

χάρη στην πρωτοβουλία του πρώην Δήμου Δίου.

Το Κέντρο Γραμμάτων και Τεχνών Δίου 
για τον Βασίλη Βασιλικό 

Σε συλλυπητήρια ανακοίνωση του Οργανισμού Φε-
στιβάλ Ολύμπου αναφέρονται τα εξής:
Με την αναγγελία της εκδημίας της αρχαιολόγου 

Αγγέλικας Ντούζουγλη, συζύγου του επίσης αρχαιο-
λόγου, Εφόρου Αρχαιοτήτων Ηπείρου, επιστημονικού 
συμβούλου και μέλους του Οργανισμού Φεστιβάλ 
Ολύμπου καθώς και της καλλιτεχνικής του επιτροπής, 
Κωνσταντίνου Ζάχου, ο ΟΡ.ΦΕ.Ο. εκφράζει δημόσια 
τα ολόθερμα και ειλικρινή συλλυπητήρια στην οικογέ-
νεια της εκλιπούσης.

Η αείμνηστη Αγγέλικα Ντούζουγλη υπήρξε επί πολλά 
χρόνια προϊσταμένη της ΙΒ’ Εφορείας Προϊστορικών 
και Κλασικών Αρχαιοτήτων και του Αρχαιολογικού Ιν-
στιτούτου Ηπειρωτικών Σπουδών.
Μαζί με τον σύζυγό της επέδειξαν ιδιαίτερο ενδια-

φέρον για την εξέλιξη των ιστορικών δεδομένων της 
Πιερίας, καθώς και την προώθηση των πρωτοβουλιών 
του Φεστιβάλ Ολύμπου.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού αποφά-

σισε επίσης: αντιπροσωπεία του να παραστεί στην 

εξόδιο ακολουθία και να δημοσιεύσει το παρόν συλ-
λυπητήριo στον τοπικό Τύπο.
Να είναι ελαφρύ το χώμα της Πιερικής γης (Κοιμητή-

ριο Νέας Εφέσου) που 
θα την σκεπάσει.
Ο Πρόεδρος
Γρηγόρης Παπαχρή-

στος 
Ο Γενικός Γραμματέας
Γιώργος Σαμαλής

Συλλυπητήριο του ΟΡ.ΦΕ.Ο. για την απώλεια 
της αρχαιολόγου Αγγέλικας Ντούζουγλη
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Στο πλαίσιο του συνεδρίου με θέμα «Πρόσφυγες 

στην Πιερία: Ένας αιώνας μνήμης» που διοργανώθηκε 
από τους «Φίλους Μουσείου Πόλης Κατερίνης» με την 
υποστήριξη και αρωγή του ΟΠΠΑΠ του Δήμου Κατερί-
νης, από 1 έως 3 Δεκεμβρίου και το οποίο είναι ενταγ-
μένο στο κύκλο εκδηλώσεων «Αικατερίνεια 2023», πα-
ρουσιάζεται η έκθεση φωτογραφίας και τεκμηρίων στο 
Κέντρο Τεχνών Εννέα Μούσες (πρώην οικία Τσαλόπου-
λου) από 27/11 έως και αύριο Τετάρτη 6/12/2023. Η 
έκθεση αποτελείται από 48 ανατυπώσεις φωτογραφιών 
που απεικονίζουν πρόσφυγες της Μικρασίας, της Θρά-
κης και του Πόντου που έφτασαν στην Πιερία μετά το 
1923 ως φυγάδες ή υποχρεωτικά ανταλλάξιμοι κατ’ 
εφαρμογή της Συνθήκης της Λωζάνης.
Στην έκθεση συμμετέχουν επίσης τα τοπικά Γ.Α.Κ. με 

σπάνιο υλικό από το πολύτιμο αρχείο τους το οποίο με 

πολύ διάθεση και φροντίδα επιμελήθηκε η προϊσταμέ-
νη κ. Μαρία Χρυσοχοΐδου. Παράλληλα και συμπληρω-
ματικά με τα φωτογραφικά ή αρχειακά τεκμήρια, την 
έκθεση εμπλουτίζει η εικαστική ματιά του καλλιτέχνη 
φωτογράφου Θάνου Κόσυβα. Χρησιμοποιώντας ως 
καμβά φωτογραφικές αποτυπώσεις κτιρίων που έχτι-
σαν οι άνθρωποι και διαμόρφωσε ο καιρός και ο χρό-
νος, ο Θάνος Κόσυβας δημιουργεί όμορφες συνθέσεις 
του παρόντος με υλικά δανεισμένα από το παρελθόν. 
Την έκθεσή του ονομάζει «Οικ(ε)ίες Μνήμες» αποδί-
δοντας εύστοχα το νόημα και το στόχο της εικαστικής 
του προσέγγισης.
Τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου έγιναν τα εγκαίνια της 

έκθεσης με την παρουσία φιλότεχνου και φιλίστορου 
κοινού το οποίο περιηγήθηκε τους χώρους της έκθεσης 
η οποία αναπτύσσεται θεματικά στα δωμάτια και στους 

διαδρόμους. Οι «Φίλοι» του μουσείου καλωσόρισαν 
τους παρευρισκόμενους και στη συνέχεια ο Αντώνης 
Κάλφας αναφέρθηκε στις διαδρομές των προσφύγων 
που έφτασαν στην περιοχή αναζητώντας έναν ασφαλή 
τόπο για να ξαναστήσουν τις ζωές τους. Ακολούθησε 
μια παρουσίαση των αρχείων και της χρησιμότητάς 
τους στην έρευνα για την τοπική ιστορία και τον πο-
λιτισμό από τη Μαρία Χρυσοχοίδου και τις ομιλίες 
έκλεισε ο Θάνος Κόσυβας με την αναφορά του στο 
σκεπτικό της δικής του συμμετοχής και την προσπά-
θειά του να αναδείξει τις μνήμες των προσφύγων και 
το αποτύπωμά τους στην ιστορική πορεία της πόλης 
των τελευταίων 100 χρόνων.
Η έκθεση λειτουργεί από τις 10:00 έως τις 14:00 και 

από τις 18:00 έως τις 21:00 μέχρι αύριο Τετάρτη 6 
Δεκεμβρίου.

«ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΠΙΕΡΙΑ: ΕΝΑΣ ΑΙΩΝΑΣ ΜΝΗΜΗΣ» 

Έκθεση φωτογραφίας και τεκμηρίων στην Κατερίνη 

Την Κυριακή 26 Νοεμβρίου, στην Αστική Σχολή Κα-
τερίνης, στο πλαίσιο των Αικατερινείων 2023, πραγ-
ματοποιήθηκε η πρώτη ατομική έκθεση φωτογραφίας 
της Στέλλας Τζιτζιλή, με τίτλο «Γυναίκα Εστί», σε 
συνδιοργάνωση με το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναι-
κών Δήμου Κατερίνης.
Στα εγκαίνια παρευρέθησαν ο πρόεδρος του ΟΠ-

ΠΑΠ κ. Ιωάννης Νταντάμης, ο οποίος απεύθυνε έναν 
χαιρετισμό, η υπεύθυνη του Κέντρου και Πρόεδρος 
της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του Δήμου Κα-
τερίνης κ. Πιπίτσα Μακρίδου,η οποία αναφέρθηκε για 
τη σημαντικότητα της δομής στήριξης γυναικών του 
Κέντρου, η προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος 
Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Δια βίου μάθησης 
και Ισότητας των Φύλων κ. Αναστασία Νταντάμη. 
Ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η κ. Ιωάννα Ευαγγε-

λοπούλου, ψυχολόγος του Συμβουλευτικού Κέντρου 
που ενημέρωσε για τους τομείς δράσης του κέντρου. 
Την εκδήλωση προλόγισε και είχε τον συντονισμό 
η κ. Μαρία Καρανίκα, αρχαιολόγος. Για την έκθεση 
μίλησε επίσης η κ. Αντωνία Βαρμάζη, φιλόλογος-ιστο-
ρικός, που ενσάρκωσε την ιδέα του όλου φωτογραφι-
κού πρότζεκτ της Στέλλας Τζιτζιλή.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο 

Πρόεδρος του Ομίλου της Φύσης και του Ανθρώπου 
«Μαστόδοντας- Νεοκαισάρεια» κ. Σάββας Τσεντίδης, 
ο Πρόεδρος του Συλλόγου των Μικρασιατών Πιερίας 
κ. Αναστάσιος Μπογιατζής και μέλη του Διοικητι-
κού Συμβουλίου, ο κ. Ευάγγελος Σκλιοπίδης-Gallery 
Xrysa,καθώς και πλήθος φίλων της φωτογράφου.
Η κ. Στέλλα Τζιτζιλή αφού ευχαρίστησε τους συντε-

λεστές της εκδήλωσης, τους χορηγούς και όλους τους 

παρευρισκόμενους, αναφέρθηκε στο όλο σκεπτικό 
της φωτογραφικής της έκθεσης.
«Η έκθεση ανήκει στην Εννοιολογική Σκηνοθετημέ-

νη φωτογραφία.
Θέλει να δώσει στον καθένα μας τη δυνατότητα να 

σκεφτεί, να αισθανθεί και να αποδώσει την δική του 
έννοια.
Αφηγείται μια Ιστορία.
Έχει μια ροή, μια αρχή και ένα τέλος.
“Γυναίκα εστί”, ο τίτλος της.
Είναι ένα αφιέρωμα στη γυναίκα.
Γυναίκα, η χαρά της ζωής.
Γυναίκα, ονειροπόλα.
Γυναίκα, εργαζόμενη, νοικοκυρά, θύμα, δυναμική, 

αποφασιστική, ελεύθερη».

Έκθεση φωτογραφίας Στέλλας Τζιτζιλή «Γυναίκα εστί» 

Συγκίνηση, μελωδίες, θύμησες αλλά και κέφι προσέ-
φεραν στο κοινό οι λύρες που «πρωταγωνίστησαν» 
το βράδυ της Τετάρτης 29ης Νοεμβρίου στην αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων του 17ου Δημοτικού Σχολείου 
Κατερίνης. Ο λόγος για την εκδήλωση που οργάνωσε 

ο Σύλλογος Μουσικοφίλων Πιερίας «Πέτρος ο Πελο-
ποννήσιος» υπό τη διεύθυνση του Νίκου Κουνατίδη.
Ειδικότερα η εκδήλωση στο πρώτο της μέρος πα-

ρουσίασε Πολίτικες μελωδίες με τη λύρα του Παντελή 
Αγκιστριώτη και στο δεύτερο ρυθμούς της Δωδεκα-
νήσου με τη λύρα του Πανορμίτη Μπούμπα. Στην 
εκδήλωση συμμετείχαν επίσης οι δάσκαλοι, οι οργα-
νοπαίκτες και οι χορωδίες παιδιών και ενηλίκων του 

Συλλόγου Μουσικοφίλων.
Την εκδήλωση χαιρέτησε η Μυράντα Παππά ως 

μέλος της επιτροπής των Αικατερινείων, ενώ αναμνη-
στικό της εκδήλωσης προσέφερε στον Πρόεδρο του 
Συλλόγου Μουσικοφίλων ο Δημήτρης Ζησιμόπουλος.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ 2023

Δυο λύρες «τραγούδησαν» το βράδυ της Τετάρτης
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Το Λιτόχωρο στα 

«Ημερολόγιο 2024 από το Σύλλογο Λιτοχωριτών 
Θεσσαλονίκης»

«Μακάριοι οι κατοικούντες στους πρόποδες του Ολύμπου»
(Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός) – Λιτόχωρο 1770

Το έργο φιλοτεχνήθηκε με χρώματα-χρωστικές και 
ο φορέας του έργου, είναι συντηρημένο σπάραγμα 
νυφικής κασέλας, που αποτελούσε μέρος προίκας 
συγγενικού προσώπου (Βικτώριας Γρούνα) της 
οικογένειας του καλλιτέχνη.
Στην πίσω πλευρά του έργου, έχει διατηρηθεί 
ζωγραφική διακόσμηση (περ. 1936) του καλλιτέχνη 
Ι. Πειστικού ενώ, το νεότερο έργο, βασίστηκε 
σε κείμενα των Σωτήρη Μασταγκά, Δέσποινας 
Παπαζαχαρία, Ιωάννη Παπαζαχαρία, Α. Τσακούμη¸ 
Νίκου Ντάβανου, Σπύρου Ντάβανου, Ιωάννη 
Κυρίτση, Γιάννη Φαρμάκη και στα φωτογραφικά 
αρχεία Μυρσίνη, Τζιούκα και Παπαθανασίου, όπως 
και σε παλιότερα προσχέδια του καλλιτέχνη (2006). 
Στο έργο αναπαριστώνται προσωπικότητες της 
παλαιότερης αλλά και της νεότερης ιστορίας του 

Λιτόχωρου.
Σε κεντρική θέση στο έργο, δεσπόζει Η Παναγία του 
Ολύμπου.
Αριστερά και δεξιά Της Παναγίας, δεόμενοι, ο 
Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός και ο Άγιος Διονύσιος ο εν 
Ολύμπω.
Σε μια προσπάθεια να αποδώσουμε με λέξεις το 
νόημα του έργου, θα προχωρήσουμε σε περιγραφή 
του.
Εξ αριστερών, καθισμένος στο τραπέζι ο 
χαλκογράφος Δημήτρης Σκρέτας και απέναντι του ο 
καλλιτέχνης - ζωγράφος Αστέρης Γκέκας.
Ακριβώς από πάνω του, βρίσκεται ο λόγιος και 
λυκειάρχης Λιτόχωρου και Αλεξανδρείας, Αθανάσιος 
Λασπόπουλος.
Δίπλα του βλέπουμε τον εκκλησιαστικό μουσικό 
Ιωάννη Σακελλαρίδη και τον υιό του συνθέτη και 

έναν από τους πρωτεργάτες της ελληνικής οπερέτας, 
Θεόφραστο Σακελλαρίδη ενώ ανάμεσα τους μια 
ξεχωριστή προσωπικότητα, ο ζωγράφος Βασίλης 
Ιθακήσιος.
Πίσω του, διακρίνουμε τον αγιογράφο Ιωάννη, 
έργα του οποίου σώζονται στην ευρύτερη περιοχή 
της Μακεδονίας, ενώ έξω αριστερά του έργου, 
εμφανίζονται η βραβευμένη ποιήτρια Ζωή Καρέλλη 
και ο πεζογράφος αδελφός της, Νίκος Γαβριήλ 
Πεντζίκης.
Στη δεξιά πλευρά του έργου, λάτρεις του βουνού με 
τον εξοπλισμό τους. Όρθιος ο Χρήστος Κάκαλος, ο 
πρώτος που ανέβηκε στην κορυφή του Ολύμπου, στη 
μέση ο ορειβάτης Δημήτρης Μπουντόλας, δίπλα του ο 
ορειβάτης και οδηγός βουνού Κώστας Ζολώτας και ο 
ιατρός Ιωάννης Μπόντης.
Ανάμεσα τους ο ιερέας Ιωάννης Καλιακούδας που 
μνημονεύεται για το μεγάλο φιλανθρωπικό του έργο, 
ενώ λίγο πιο πίσω βρίσκονται ο ιατρός Ι. Ολύμπιος 
και ο έφ. ανθλγός, ήρωας του 1940 Νικόλαος 
Μπαλανίκας.
Κεντρικά του έργου, ο Ευάγγελος Κοροβάγκος 
πρωτεργάτης της επανάστασης του 1878 στο 
Λιτόχωρο, εμφανίζεται να υπογράφει συμβολικά την 
κατάργηση της Συνθήκης του Αγίου Στεφάνου.
Στο ίδιο τραπέζι, αριστερά ο Μ. Κωφός και δεξιά 
ο Ν. Βλαχόπουλος, δυο ήρωες του Λιτοχώρου, 
που ανατίναξαν το καράβι Φετίχ-Μπουλέντ στην 
Θεσσαλονίκη.
Διάσπαρτα σε όλη την επιφάνεια του έργου, 
μπορούμε να διακρίνουμε κτίρια, σύμβολα και 
συμβολισμούς, που βάζουν σε σκέψη το θεατή.
Στην πάνω αριστερή γωνία, βρίσκονται η Ι. Μ. 
Σπαρμού και η Ι. Μ. Κανάλων.
Στην κάτω αριστερή γωνία το κάστρο του 
Πλαταμώνα και λίγο πιο δεξιά η αρχαία πόλη των 
Λειβήθρων.
Κάτω δεξιά του έργου, εμφανίζονται ο οικισμός 
Βαρικός και το αρχαίο Δίον. Στη θάλασσα πλέει το 
καράβι «Άγιος Νικόλαος εξ Ολύμπου», της οικογένειας 
Νικολάου Κ. Παπανικολάου με χρονολογία 1918, ενώ 
διακρίνουμε στη Λ. Νίκης το καφενείο
«Το Λιτόχωρον». Ξεχωρίζουν ο Λευκός Πύργος, η 
«Καμάρα» και λίγο πιο κάτω στην οδό Μπιζανίου 46, 
το κτίριο που στεγάζονται τα γραφεία του Συλλόγου 
Λιτοχωριτών Θεσσαλονίκης, που ιδρύθηκε το 1934.
Στο κεντρικό τραπέζι, κυρίαρχη θέση έχει ο 
χάρτης της Μακεδονίας, που φιλοξενεί τα «μαύρα 
καράβια» και το Φετίχ-Μπουλέντ. Αριστερά του 
χάρτη βρίσκεται η αρχαία Πίμπλεια και δεξιά του, το 
εξωκλήσι των Αγίων Θεοδώρων.
Στην πάνω δεξιά κορυφή του βουνού, αναπαριστάται 
το παλιό μοναστήρι του Αγίου Διονυσίου, ενώ 
προχωρώντας το βλέμμα προς το κέντρο του έργου, 
ξεχωρίζουν το εξωκλήσι Της Παναγίας του Ολύμπου 
και το Μακεδονικό σπίτι της Ιωάννας Παπανικολάου 
που χρονολογείται από το έτος 1750.
Δίπλα στον ήρωα Ν. Βλαχόπουλο, κυματίζει 
το λάβαρο της επανάστασης, με ημερομηνία 
1878, ενώ απέναντι αναπαριστάται ο Ιερός Ναός 
Αγίου Γεωργίου, στον οποίο τελέστηκε κατά την 
απελευθέρωση, δοξολογία στις 16 Οκτωβρίου 1912.
Σκοπός του συγκεκριμένου έργου ήταν, άνθρωποι 
που ανέδειξαν, αγάπησαν και κυρίως θυσιάστηκαν 
για τον Όλυμπο, αυτό τον ευλογημένο τόπο, να 
αποδοθούν σε κάποια μορφή.. σαν φόρος τιμής, σαν 
“ευχαριστώ”, δικό μου.. προς εκείνους. Έτσι, σαν 
μια παρέα όλοι τους συγκεντρώθηκαν, με οδηγό Την 
Παναγία του Ολύμπου. Άλλωστε, όπως έχει γράψει ο 
Οδυσσέας Ελύτης στο έργο του «Εκ του πλησίον»… 
«Έχει και ο νους Λιτόχωρο. Με διαβαστές πλαγιές κι 
εύφορα μπλε θαλάσσης».

Βροντινός Γεώργιος 
Λιτόχωρο, 28 Οκτωβρίου 2023
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μονοπάτια της ιστορίας

Υπάρχουν πέντε εκδοχές για τρεις ορθογραφίες της λέξης Λιτόχωρο (ή Λητόχωρο 
ή Λυτόχωρο), με την επικρατούσα να δίνει και τη σημερινή ονομασία με γιώτα.
Η μυθική Λητώ θεωρείται υπαίτια για την ορθογραφία με η, ενώ η γραφή με υ 

προκύπτει από το «λυτός» (δηλ. ελεύθερος) τόπος. Το τελευταίο οφείλεται πιθα-
νόν στο μετριότερο καθεστώς τουρκοκρατίας (σε σύγκριση με άλλες περιοχές) του 
κεφαλοχωριού της Πιερίας ή γενικά στο «ελευθερίζον» φρόνημα των ντόπιων. Επι-
πρόσθετα, η λέξη ίσως προέρχεται από τη βυζαντινή λέξη λιτή (+χώρος), δηλαδή 
την προσευχή. 
Ακόμη, μπορεί να είναι παράφραση της λέξης Λιθόχωρο, δηλαδή του πέτρινου 

τόπου, γνώμη που βρίσκει τους περισσότερους υποστηρικτές. Υπάρχει, τέλος, η 
άποψη πως Λιτόχωρο σημαίνει απλώς λιτός χώρος.
Από όλες αυτές τις 

εκδοχές, εμπνέεται ο Θε-
οχάρης Μπικηρόπουλος, 
εκδοχές που αποδίδονται 
στον ποιητικό λόγο, σε 
ένα ποίημα που στις λέ-
ξεις του και στις γραμμές 
ξεδιπλώνεται ολόκληρο 
το περίγραμμα της ιστο-
ρίας του Λιτοχώρου, από 
το μύθο και την μακραίω-
νη ιστορία ως το σήμερα, 
από το μύθο και τους 
αρχαίους θεούς ως τους 
αγίους, τα μοναστήρια 
και τα εκκλησάκια της 
όμορφης κωμόπολης της 
Πιερίας…
Διαβάσετε παρακάτω 

το ποίημα του Θεοχάρη 
Μπικηρόπουλου ΠΑΝΑΓΙΑ 
ΕΝ ΟΛΥΜΠΩ από την 
πρόσφατη ποιητική ανθο-
λογία ΔΥΠΝΟΟΣ ΕΚΦΡΑ-
ΣΗ που συνοδεύεται από 
πίνακα κολάζ της εικαστι-
κού ΕΙΡΗΝΗΣ ΜΗΤΟΥΔΗ, 
βιβλίο που κυκλοφορεί 
από τις εκδόσεις ΜΑΤΙ.

Λιτόχωρο, Λητόχωρο ή Λυτόχωρο; 
Πέντε εκδοχές σε ένα ποίημα κι ένα κολάζ!

***

ΠΑΝΑΓΙΑ ΕΝ ΟΛΥΜΠΩ

Ανθισμένα αγριολούλουδα,
στους πρόποδες του Ολύμπου στρωμένα,
αψηφούν με θράσος του Μάρτη 
τις ψυχρές ριπές
του αέρα ανάσες,
τρεμοσβήνουν σαν κεριά αναμμένα 
παλεύοντας το αγιάζι
στο μανουάλι της Παναγιάς του Ολύμπου,
αντέχουν στο κρύο «ως εκ θαύματος».
Λιτή προσευχή στην εικόνα της αγίας μάνας
ψιθυρίζουν τα άνθη νυχθημερόν.
Μπρος στο ξωκλήσι του Ενιπέα 

διαβάτης του χρόνου, εσύ,
αναζητάς με το βλέμμα
τα παλάτια αρχαίων θεών 
στον Μύτικα ψηλά
στραμμένα τα μάτια.
Γη του πέτρινου τόπου,
λιθόχωρος του Αγίου Διονυσίου
αιωρούμενη οσμή θυμιάματος στο Μετόχι,
βυζαντινές ικεσίες αντιλαλούν στα φαράγγια
των αγώνων προπύργιο,
της Επανάστασης τόπος λυτός
του εμφύλιου σπαραγμού οδύνη περίπλοκη,
πληγή στης μάνας το στήθος 
τα αντιμαχόμενα παιδιά
νεκρά στο χώμα αδέρφια.
Λιθόχωρος των ηρώων και των χορωδών.

Λιτόχωρο του μύθου και της ιστορίας,
προσήλιο απάγκιο των ναυτικών
των ορειβατών αφετηρία εξερεύνησης 
 αρχαίων παλατιών.
-Επισκέπτη του ιερού βουνού,
περιδιαβαίνεις στους πρόποδες,
στης ακροθαλασσιάς τα κύματα ξαποσταίνεις
θωρώντας από τα Γκρέμια τη Λητώ 
να καθρεπτίζεται στο φεγγάρι της θάλασσας.
Κάθε αγάπη σου στη ράχη των κυμάτων ταξιδεύει,
Φως, τη ζωή μας ζεσταίνει,
Φως, στη ζωή μας λαμποκοπά.
Γη διαλεγμένη από τους θεούς,
γη ευλογημένη από την Παναγιά του Ολύμπου,
το πέτρινο ξωκλήσι της ελπίδας, 
της χαράς και της αγάπης.
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Την υλοποίηση επιδοτούμενων προγραμμάτων 
κατάρτισης για εργαζόμενους και ανέργους από το 
Υπουργείο Τουρισμού, ζητά με κοινοβουλευτική του 
παρέμβαση ο Βουλευτής Πιερίας Σπύρος Κουλκουδί-
νας.
Αναφέρει ότι μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης δίνε-

ται πλέον η δυνατότητα επιδοτούμενων προγραμμά-
των για εργαζόμενους και ανέργους και τονίζει ότι η 
χρονική συγκυρία επιβάλλει να υλοποιηθούν άμεσα, 
για δύο λόγους:
1ον) Για να καλυφθούν εισοδηματικά αυτοί οι άν-

θρωποι
2ον) Για να αποκτήσουν δεξιότητες και να καταρ-

τιστούν σε νέες ειδικότητες και να ενισχυθεί η θέση 
τους στην αγορά εργασίας.
Επισημαίνει επίσης ότι πρέπει να δοθεί η δυνατότη-

τα στους δικαιούχους να παρακολουθούν τα συγκε-
κριμένα προγράμματα εξ αποστάσεως αλλά και να 
δοθεί προτεραιότητα στους ανέργους.
Όπως υπογραμμίζει ο Σπύρος Κουλκουδίνας, «ένα 

από τα μεγαλύτερα προβλήματα του ελληνικού 
τουρισμού είναι η εποχικότητα, στοιχείο που έχει 
επιπτώσεις και στο χρόνο απασχόλησης του προσω-
πικού».
Σε δήλωση του τονίζει: «Οι ίδιες οι συνθήκες επι-

βάλλουν να υλοποιηθούν αυτά τα προγράμματα από 
το Υπουργείο Τουρισμού όχι μόνο για να έχουν ένα 
εισόδημα όσοι ενταχθούν σε αυτά αλλά και για να 
αποκτήσουν γνώσεις πάνω σε νέα αντικείμενα και 
σύγχρονες ειδικότητες που απαιτεί η αγορά».
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της κοινοβουλευτικής 

παρέμβασης του κ. Κουλκουδίνα:

ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς Υπουργό Τουρισμού
ΘΕΜΑ: Επιδοτούμενα προγράμματα κατάρτισης για 

εργαζόμενους και ανέργους στον τομέα του τουρι-
σμού
Κυρία Υπουργέ
Όπως γνωρίζετε ένα από τα μεγαλύτερα προβλή-

ματα του ελληνικού τουρισμού είναι η εποχικότητα, 
στοιχείο που έχει επιπτώσεις και στον χρόνο απα-
σχόλησης του προσωπικού.
Οι δημοσιονομικές ανάγκες την περίοδο της κρίσης 

οδήγησαν στην περικοπή του χρόνου καταβολής του 
επιδόματος ανεργίας για τους εργαζόμενους στον 
τουρισμό.
Η κυβέρνηση το 2020, μείωσε τον απαιτούμενο 

αριθμό ενσήμων από 100 σε 50 για το επίδομα ανερ-
γίας στους εποχιακά εργαζόμενους σε τουριστικά και 
επισιτιστικά επαγγέλματα προκειμένου να μη μείνουν 
δεκάδες χιλιάδες εποχικοί με μηδενικό εισόδημα τον 
χειμώνα.
Παρά το θετικό όμως αυτό μέτρο δεν καλύπτονται 

πλήρως εισοδηματικά οι εργαζόμενοι στον τουρισμό 
για το διάστημα που δεν εργάζονται.
Μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης δίνεται πλέον η 

δυνατότητα επιδοτούμενων προγραμμάτων για ερ-
γαζόμενους και ανέργους. Ήδη η Δημόσια Υπηρεσία 
Απασχόλησης έχει ενεργοποιήσει κάποια από αυτά.
Με δεδομένο ότι στον σχεδιασμό για την αξιοποί-

ηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης υπάρχει η 
δυνατότητα διαμόρφωσης και υλοποίησης ανάλογων 
προγραμμάτων από το Υπουργείο Τουρισμού για 
τους εργαζόμενους και ανέργους στο συγκεκριμένο 

κλάδο, η χρονική συγκυρία επιβάλλει να υλοποιη-
θούν άμεσα.
Και αυτό πρέπει να γίνει για δύο λόγους:
1ον) Για να καλυφθούν εισοδηματικά αυτοί οι άν-

θρωποι
2ον) Για να αποκτήσουν δεξιότητες και να καταρ-

τιστούν σε νέες ειδικότητες και να ενισχυθεί η θέση 
τους στην αγορά εργασίας.
Πρέπει επίσης να δοθεί η δυνατότητα στους δικαι-

ούχους να παρακολουθούν τα συγκεκριμένα προ-
γράμματα εξ αποστάσεως αλλά και να δοθεί προτε-
ραιότητα στους ανέργους.
Κατόπιν των ανωτέρω
Ερωτάται η κυρία Υπουργός
1. Ποιος είναι ο προγραμματισμός του Υπουργείου 

Τουρισμού αναφορικά με την υλοποίηση επιδοτού-
μενων προγραμμάτων κατάρτισης για εργαζόμενους 
και ανέργους στον τομέα του τουρισμού.

Πρόταση του Σπύρου Κουλκουδίνα για επιδοτούμενα 
προγράμματα κατάρτισης για εργαζόμενους και ανέργους 

στον τομέα του τουρισμού 

Ως «άνιση αντιμετώπιση» χαρακτηρίζει ο Βουλευ-
τής Πιερίας κ. Σπύρος Κουλκουδίνας τις αλλαγές στη 
μοριοδότηση για τις προσλήψεις των εκπαιδευτικών, 
που εδώ και χρόνια προσφέρουν υπηρεσίες στις σχο-
λές της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (πρώην 
ΟΑΕΔ).
Συγκεκριμένα, σε νομοσχέδιο που έχει δοθεί σε 

διαβούλευση προβλέπεται ότι η διδακτική εμπειρία 
θα μοριοδοτείται με 10 μόρια ανά μήνα και μέχρι 
120 μήνες ενώ αντίθετα η εργασιακή εμπειρία θα 
μοριοδοτείται με 15 μονάδες ανά μήνα και μέχρι 120 
μήνες.
Αυτό σημαίνει ότι θα απομακρυνθεί από τις σχολές 

της ΔΥΠΑ το εκπαιδευτικό προσωπικό που για χρόνια 
στήριζε τη λειτουργία τους και διαθέτει διδακτική 
αλλά και διοικητική εμπειρία.
Ο Σπύρος Κουλκουδίνας επισημαίνει ότι οι συγκεκρι-

μένοι εκπαιδευτικοί διαθέτουν εξειδικευμένη γνώση 
αλλά και διδακτική εμπειρία και πρόκειται, κατά κα-
νόνα, για ένα άρτια καταρτισμένο προσωπικό αφού 
πολλοί εξ αυτών διαθέτουν μεταπτυχιακούς τίτλους 
σπουδών και έχουν παρακολουθήσει σημαντικά σεμι-
νάρια επιμόρφωσης πάνω στο αντικείμενο τους.
Ο Βουλευτής ζητά από τον Υπουργό να εξετάσει 

την αλλαγή του τρόπο μοριοδότησης για τους εκπαι-
δευτικούς της ΔΥΠΑ, ενισχύοντας τη μοριοδότηση 
που σχετίζεται με τη διδακτική εμπειρία.
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ερώτησης του κ. 

Κουλκουδίνα προς το Υπουργείο Εργασίας
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης
ΘΕΜΑ: Μοριοδότηση στις προσλήψεις για 

τους εκπαιδευτικούς της ΔΥΠΑ
Κύριε Υπουργέ,
Οι εκπαιδευτικοί, που εδώ και χρόνια προσφέρουν 

υπηρεσίες στις σχολές της Δημόσιας Υπηρεσίας Απα-
σχόλησης (πρώην ΟΑΕΔ) και οι οποίοι κατά κανόνα 
είναι ωρομίσθιοι και αναπληρωτές, έχουν προσφέρει 
σημαντικό έργο όλα αυτά τα χρόνια.
Διαθέτουν εξειδικευμένη γνώση αλλά και διδακτική 

εμπειρία και πρόκειται, κατά κανόνα, για ένα άρτια 
καταρτισμένο προσωπικό αφού πολλοί εξ αυτών δι-
αθέτουν μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών και έχουν 
παρακολουθήσει σημαντικά σεμινάρια επιμόρφωσης 
πάνω στο αντικείμενό τους.
Οι περισσότεροι υπηρετούν για χρόνια στις σχολές 

της ΔΥΠΑ και έχουν προσφέρει διδακτικό αλλά και 

διοικητικό έργο.
Στο νομοσχέδιο που έχει δοθεί σε διαβούλευση, 

επέρχονται αλλαγές στη μοριοδότηση με τρόπο που 
δημιουργεί ανακατατάξεις και ουσιαστικά θέτει σε 
μειονεκτική θέση τους εκπαιδευτικούς της ΔΥΠΑ.
Συγκεκριμένα, η διδακτική εμπειρία θα μοριοδοτεί-

ται με 10 μόρια ανά μήνα και μέχρι 120 μήνες ενώ 
αντίθετα η εργασιακή εμπειρία θα μοριοδοτείται με 
15 μονάδες ανά μήνα και μέχρι 120 μήνες.
Το γεγονός αυτό συνιστά ανατροπή αφού στην 

τελευταία προκήρυξη η διδακτική εμπειρία υπολογι-
ζόταν μέχρι 1.600 μόρια ενώ η επαγγελματική μέχρι 
900 μόρια.
Με τα νέα δεδομένα είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα 

απομακρυνθεί από τις σχολές της ΔΥΠΑ το εκπαιδευ-
τικό προσωπικό που για χρόνια στήριζε τη λειτουργία 
τους και διαθέτει διδακτική αλλά και διοικητική εμπει-
ρία, γεγονός που συνιστά άνιση αντιμετώπιση.
Κατόπιν των ανωτέρω
Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός
1.Εάν γνωρίζει το πρόβλημα και αν προτίθεται να 

μεταβάλλει τον τρόπο μοριοδότησης για τους εκπαι-
δευτικούς της ΔΥΠΑ, ενισχύοντας τη μοριοδότηση 
που σχετίζεται με τη διδακτική εμπειρία.

Παρέμβαση του Σπύρου Κουλκουδίνα για τη μοριοδότηση 
στις προσλήψεις των εκπαιδευτικών της ΔΥΠΑ 

Επιβεβλημένη χαρακτήρισε ο Βουλευτής Πιερίας κ. 
Σπύρος Κουλκουδίνας τη νομοθετική ρύθμιση για  την 
παράταση ισχύος των συμβάσεων εργασίας ορισμένου 
χρόνου προσωπικού των κινητών ομάδων υγείας του 
ΕΟΔΥ.
Όπως είναι γνωστό, ο Σπύρος Κουλκουδίνας με κοι-

νοβουλευτική του παρέμβαση, εδώ και αρκετό καιρό, 
είχε αναδείξει το πρόβλημα από τη λήξη των συμβά-
σεων αυτών των ανθρώπων  που απασχολούνταν στις 

μονάδες επί 3,5 χρόνια, τονίζοντας ότι καλύπτουν πά-
γιες ανάγκες και έχουν προσφέρει υπηρεσίες.
Με δεδομένο ότι οι συμβάσεις τους ανανεώνονται 

μέχρι τις 30 Απριλίου 2024, αποκτά νέα διάσταση η 
πρόταση που είχε καταθέσει ο Σπύρος Κουλκουδίνας 
για να μετεξελιχθούν οι Κινητές Ομάδες Υγείας σε μια 
μόνιμη δομή που θα έχει ως αντικείμενο τις εξετάσεις 
πρόληψης και προαγωγής υγείας στην περιφέρεια και 
στις απομακρυσμένες ορεινές και νησιωτικές περιοχές 

που οι κάτοικοι δεν έχουν τη δυνατότητα πραγματο-
ποίησης εξετάσεων πρόληψης. Άλλωστε η πρόληψη 
πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα για το δημόσιο 
σύστημα υγείας.
Όπως είχε επίσης προτείνει ο κ. Κουλκουδίνας, οι 

συμβασιούχοι που εργάζονται στις Κινητές Ομάδες 
Υγείας τα 3,5 αυτά χρόνια θα μπορούσαν να τύχουν 
αυξημένης μοριοδότησης για την κάλυψη θέσεων στο 
εθνικό σύστημα υγείας.

ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ

«Να γίνουν οι Κινητές Ομάδες Υγείας του ΕΟΔΥ μια μόνιμη δομή 
που θα διενεργεί εξετάσεις πρόληψης και προαγωγής της υγείας»
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Μεγάλη ευκαιρία για την Ελλάδα η αυξημένη ζήτηση 
διεθνώς για υψηλής ποιότητας οστρακοειδή, τόνισε 
κατά την τοποθέτησή της η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. 
Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου στην πολύ επιτυχημένη 
ημερίδα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – 
Θράκης με θέμα «Βέλτιστες Πρακτικές και Νέες Μέθοδοι 
Ανάπτυξης της Οστρακοκαλλιέργειας στη Βόρεια Ελλά-
δα» στο Πολιτιστικό Κέντρο Ν. Μαλγάρων του Δήμου 
Δέλτα.
Επεσήμανε πως η υδατοκαλλιέργεια αναμένεται να δι-

αδραματίσει έναν ολοένα και πιο αυξανόμενο ρόλο στη 
σίτιση της ανθρωπότητας, υπογραμμίζοντας πως η ιχθυ-
οκαλλιέργεια και η οστρακοκαλλιέργεια αποτελούν έναν 
δυναμικό κλάδο με σημαντική συνεισφορά στην ελλη-
νική οικονομία, φέρνοντας ως παράδειγμα το success 
story των μυδιών Πιερίας, τα οποία «κατακτούν» τις 
αγορές του εξωτερικού με την υψηλή ποιότητά τους.
Στην ομιλία της η Υφυπουργός Ανάπτυξης επεσήμανε, 

μεταξύ άλλων: 
«Η οστρακοκαλλιέργεια είναι ψηλά στην ατζέντα των 

προτεραιοτήτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και της 
Ελληνικής Κυβέρνησης και του ίδιου του Πρωθυπουρ-

γού Κυριάκου Μητσοτάκη, ο οποίος μάλιστα συμμετέχει 
στο Παγκόσμιο Συνέδριο για την κλιματική αλλαγή στο 
Ντουμπάι. Εκεί, θα παρουσιάσει και το συνέδριο “Our 
Ocean Conference” για την προστασία των ωκεανών και 
των παράκτιων οικοσυστημάτων, το οποίο θα γίνει στην 
Αθήνα τον Απρίλιο του 2024.
Στο πλαίσιο της μεγάλης προσπάθειας βελτίωσης και 

απλούστευσης του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, 
μέσω της πλατφόρμας Notify Business του Υπουργεί-
ου Ανάπτυξης, που υπάγεται στην αρμοδιότητά της, η 
αδειοδότηση για τις υδατοκαλλιέργειες πραγματοποιείται 
πλέον με την απλοποιημένη διαδικασία της γνωστοποί-
ησης, μέσω ψηφιακής υποβολής στο πληροφοριακό 
σύστημα.
Συγχρόνως, ενθαρρύνουμε την ανάπτυξη της υδατο-

καλλιέργειας με βιώσιμο τρόπο, στηρίζοντας την ψηφι-
ακή μετάβαση των ελληνικών τομέων της αλιείας, της 
υδατοκαλλιέργειας και της μεταποίησης, με στήριξη των 
επενδύσεων στην καινοτομία.
Η αυξημένη ζήτηση διεθνώς για υψηλής ποιότητας 

οστρακοειδή, αλλά και ψάρια, αποτελεί μια μεγάλη ευ-
καιρία για την Ελλάδα.

Γι’ αυτό και πρέπει να επενδύσουμε στη διαφοροποί-
ηση του προϊόντος, σε σχέση με άλλες χώρες, και στην 
ακόμη μεγαλύτερη βελτίωση της υψηλής ποιότητας που 
ήδη διαθέτουμε.
Έχουμε ως οδηγό ένα πραγματικό success story, 

τα περίφημα μύδια Πιερίας, τα οποία αποτελούν ένα 
λαμπρό παράδειγμα εξωστρέφειας, ένα από τα πιο 
“δυνατά” ελληνικά brand name για τις αγορές του εξω-
τερικού.
Το μέλλον βρίσκεται στην οργανωμένη αλιεία. Η Με-

σόγειος, και ιδιαίτερα η Ελλάδα, προσφέρονται για επεν-
δύσεις στον τομέα των υδατοκαλλιεργειών.
Θέλουμε να κερδίσουμε τον χώρο για ανάπτυξη που 

υπάρχει στην Ευρώπη, εξασφαλίζοντας μια ανάπτυξη 
για τον κλάδο, η οποία θα μετατοπίσει το επίκεντρο 
από την απλή εκμετάλλευση, στην περιβαλλοντικά και 
οικονομικά βιώσιμη και κοινωνικά υπεύθυνη υδατοκαλ-
λιέργεια.
Για να δανειστώ και τα λόγια του Λιθουανοί Επιτρόπου 

Περιβάλλοντος, Αλιείας και Θαλασσών Βιργκίνιους Σινκε-
βίτσιους, “αν θέλουμε να είμαστε πραγματικά ‘πράσινοι’, 
πρέπει επίσης να σκεφτούμε και το γαλάζιο”».

Κεντρική ομιλήτρια σε ημερίδα για την οστρακοκαλλιέργεια 
η Υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου

Ο Βουλευτής ΝΙΚΗΣ Ν. Πιερίας Κομνηνός 
Δελβερούδης μίλησε στη Βουλή ενάντια στο 
πρόσφατο νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικο-
νομικών για τα δάνεια, τονίζοντας: 
- Την ανακολουθία του ελπιδοφόρου τίτ-

λου: «Διαφάνεια, ανταγωνισμός, προστασία 
των ευάλωτων», με το πραγματικό περιεχό-
μενο του νομοσχεδίου. 
- Την πλήρη αδιαφάνεια της διαδρομής των 

δανείων μεταξύ τραπεζών-funds-servicers. 
- Την έλλειψη ενημέρωσης των δανειολη-

πτών για το τίμημα με το οποίο αγοράστηκε 
από τα funds το δάνειό τους. 

- Την απαράδεκτη ανοχή της αισχροκερδούς 
εξαγοράς των δανείων από τα fundsσε πο-
σοστό 5 και 10% και προσδοκώμενο κέρδος 
άνω του 900%. 
- Τον χυδαίο και εκβιαστικό τρόπο με όρους 

«takeitorleaveit», που οι εταιρίες διαχείρισης 
καλούν τους δανειολήπτες να ενταχθούν σε 
ρύθμιση. 
Ο Βουλευτής στην ομιλία του ανέδειξε επι-

γραμματικά τις ουσιαστικές ελλείψεις του 
νομοσχεδίου: 
- Καμία πρόβλεψη για την επαναγορά των 

δανείων από τους ίδιους τους δανειολήπτες. 

- Καμία προστασία της ιδιωτικής ζωής του 
δανειολήπτη. 
- Καμία προστασία της πρώτης κατοικίας, 

της μικρομεσαίας επιχείρησης και της αγρο-
τοκτηνοτροφικής μονάδας των δανειολη-
πτών. 
Ξεκάθαρη θέσης της ΝΙΚΗΣ: Άμεση νομο-

θέτηση της κατάργησης εξώσεων και πλει-
στηριασμών. 
Πρόταση: να απαγορεύεται για τα πολιτικά 

πρόσωπα να κατέχουν μετοχές σε funds και 
servicers (πρόσφατο παράδειγμα πρώην 
Βουλευτή της Ν.Δ).

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΝΙΚΗΣ Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ ΚΟΜΝΗΝΟΥ ΔΕΛΒΕΡΟΥΔΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 

«Ενάντια στο νομοσχέδιο, που χαϊδεύει τα funds 
και τα αρπακτικά, αφήνοντας απροστάτευτους χιλιάδες 

απεγνωσμένους δανειολήπτες»

Στο πλαίσιο δράσεων του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Πιερίας, 
κλιμάκιο στελεχών με επικεφαλής τον Γραμματέα της 
Νομαρχιακής Επιτροπής Δημήτρη Λιόλιο, αποτελού-
μενο από το μέλος της ΚΠΕ Κώστα Κιτιξή, τους υπο-
ψήφιους Βουλευτές στις πρόσφατες εθνικές εκλογές 

Ελένη Γεωργούλη και Κωνσταντίνο Κουτρούπα, κα-
θώς και τα μέλη της Νομαρχιακής Χρήστο Στεφόπου-
λο και Σοφία Φωκαϊδου συναντήθηκε με το Δ.Σ. του 
Δικηγορικού Συλλόγου Πιερίας με θέμα το φορολο-
γικό νομοσχέδιο για τους ελεύθερους επαγγελματίες 
που κατατέθηκε προς ψήφιση στη Βουλή. 
Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:
Ο επιστημονικός κλάδος των δικηγόρων μετά από 

τη μνημονιακή οικονομική κρίση και την περίοδο της 
πανδημίας που τον καθήλωσε οικονομικά, δέχεται 
με το παραπάνω νομοσχέδιο ακόμη ένα πλήγμα που 
θα οδηγήσει χιλιάδες νέους δικηγόρους στο κλείσιμο 
των γραφείων τους και στην αναζήτηση βιοπορισμού 
στο εξωτερικό ή στις λιγοστές θέσεις του δικαστικού 
σώματος.

Η κυβέρνηση με το συγκεκριμένο νομοθέτημα ολι-
σθαίνει σε βήματα που δεν έχουν καμία μεταρρυθ-
μιστική πνοή, χρησιμοποιεί στατιστικά στοιχεία που 
είναι άκρως παραπλανητικά καθώς αποκρύπτουν τη 
μεγάλη εικόνα, θεωρεί εκ των προτέρων όλους τους 
ελευθέρους επαγγελματίες φοροφυγάδες και δημι-
ουργεί στην κοινωνία συνθήκες αυτοματισμού και 
αντιπαλότητας μεταξύ των κοινωνικών ομάδων, που 
είχαμε γνωρίσει στις μνημονιακές εποχές και πλήγω-
σαν βαθύτατα το κοινωνικό σύνολο. Το ΠΑΣΟΚ από 
την αρχή κατέστησε σαφή την αντίθεση στο νομο-
σχέδιο το οποίο οδηγεί στον μαρασμό τη μικρομεσαία 
επιχείρηση καθώς προβλέπει κεφαλικό φόρο επί δικαί-
ων και αδίκων και φυσικά δεν λύνει τη φοροδιαφυγή 
που ζει και βασιλεύει.

Κλιμάκιο του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ στον Δικηγορικό Σύλλογο 
για το φορολογικό νομοσχέδιο
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Στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών στην 
Ολομέλεια της Βουλής μίλησε ο Βουλευτής Πιερίας κ. 
Σπύρος Κουλκουδίνας αναδεικνύοντας:
-Την ανάγκη επιβολής κανόνων στα funds και στους 

servicers που έχουν αγοράσει δάνεια πολιτών.
-Τη βελτίωση του εξωδικαστικού μηχανισμού και της 

προστασίας των αδύναμων πολιτών που έχουν οφειλές.
-Την καθιέρωση ανέπαφων συναλλαγών στο λιανικό 

εμπόριο χωρίς προμήθειες και χρεώσεις για τις τράπεζες 
(ένα ζήτημα για το οποίο πρόσφατα ο Βουλευτής Πιερί-
ας είχε καταθέσει πρόταση)
Ο κ. Κουλκουδίνας επισήμανε ότι δημιουργείται ένα 

νέο πλαίσιο κανόνων, υποχρεώσεων αλλά κυρίως ένα 
νέο συγκεκριμένο πρότυπο συμπεριφοράς απέναντι 
στους δανειολήπτες.
Οι εταιρείες που έχουν αγοράσει τα δάνεια των πο-

λιτών υποχρεούνται να ενημερώνουν σε προσωπικό 
επίπεδο τους δανειολήπτες για το ύψος της οφειλής, το 
ιστορικό των πληρωμών, τις δόσεις και το επιτόκιο της 
ρύθμισης, μέσα από μια ειδική ηλεκτρονική πλατφόρ-
μα που θα πρέπει να λειτουργήσει έως τις 31 Μαρτίου 
2024. Μέχρι τότε οι εταιρείες θα πρέπει να ενημερώ-
νουν εγγράφως το δανειολήπτη.
Παράλληλα προβλέπεται η απαγόρευση παρενόχλη-

σης, καταναγκασμού ή αθέμιτης επιρροής κατά την 

επικοινωνία του servicer με τον δανειο-
λήπτη αλλά και ο σεβασμός και η προ-
στασία στα προσωπικά του δεδομένα 
και στην προσωπική του ζωή.
Ο Βουλευτής Πιερίας αναφέρθηκε 

στην ανάγκη να διευρυνθεί η περίμε-
τρος προστασίας για τους αδύναμους 
οφειλέτες και δανειολήπτες στον Εξωδι-
καστικό Μηχανισμό, τονίζοντας ότι στο 
εξής, η πρόταση αναδιάρθρωσης του 
χρέους των ευάλωτων οφειλετών που 
προκύπτει από αλγόριθμο, γίνεται υπο-
χρεωτικά αποδεκτή από τις Τράπεζες, 
τους servicers και το Δημόσιο.
Αυτό σημαίνει ότι δεν θα μπορεί μια 

τράπεζα ή ένα fund να αγνοεί και να 
απορρίπτει τις προτάσεις του εξωδικα-
στικού και να αρνείται την ένταξη στις 
ρυθμίσεις ενός δανειολήπτη.
Ο Σπύρος Κουλκουδίνας αναφέρθηκε επίσης στο ζήτη-

μα με τις υψηλές χρεώσεις και προμήθειες των τραπε-
ζών για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές που αφορούν κυ-
ρίως το λιανικό εμπόριο, τις συναλλαγές μικρών ποσών 
των επαγγελματιών, που λειτουργεί ως αντικίνητρο για 
την εγκατάσταση POS.

Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Κουλκουδίνας είχε καταθέσει 
πρόταση για την επέκταση των ανέπαφων συναλλαγών 
μέσω του συστήματος IRIS, με τις οποίες μεταφέρονται 
αμέσως τα χρήματα στο λογαριασμό του επαγγελματία 
χωρίς χρεώσεις και προμήθειες από τράπεζα. Με διάταξη 
του νομοσχεδίου του Υπουργείου Οικονομικών αυτό 
γίνεται πράξη.

ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ

«Μπαίνουν κανόνες για τα funds»
«ΑΝΕΠΑΦΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ»

Σε ανακοίνωση του Εργατικού Κέ-
ντρου Κατερίνης αναφέρονται τα εξής:
Το Εργατικό Κέντρο Κατερίνης στη-

ρίζει τον αγώνα των εργαζομένων στο 
Κέντρο Πρόληψης του Νομού Πιερίας 
ΑΤΡΑΚΤΟΣ και ζητά την απόσυρση του 
νομοσχεδίου που ακρωτηριάζει τα προ-
γράμματα απεξάρτησης.
Το νομοσχέδιο που φέρνει στη Βουλή 

η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας επιχει-
ρεί την συρρίκνωση της απεξάρτησης 
μέσω της ουσιαστικής κατάργησης 
των λεγόμενων «στεγνών» προγραμ-
μάτων, αυτών δηλαδή που απαιτούν 
συστηματική και πολύπλευρη (άρα και 
δαπανηρή…) αντιμετώπιση των τοξικο-
εξαρτημένων ανθρώπων με στόχο την 
αναζήτηση των αιτιών που τους οδή-
γησαν στην εξάρτηση και στη συνέχεια 
την πλήρη αποθεραπεία και κοινωνική 
τους ένταξη. 
Στόχος της αντικοινωνικής πολιτικής 

της κυβέρνησης είναι να λειτουργούν 
μόνο προγράμματα με υποκατάστατα 
τύπου μεθαδόνης που έχουν ως κύρια 
επιδίωξη τη μετατροπή του εξαρτημέ-
νου ατόμου σε «λειτουργικό χρήστη».
Παράλληλα, επιχειρείται να καταργη-

θούν τα άρθρα που προβλέπουν νομο-
θετικά την ύπαρξή του Κέντρου Πρόλη-
ψης ΑΤΡΑΚΤΟΣ και την τακτική χρημα-
τοδότησή του (άρθρο 60 του 4139 του 
2013 και 61 του 3459 του 2006 , τα 
οποία και καταργούνται στο άρθρο 46 
του υπάρχοντος προσχεδίου).
Το Κέντρο Πρόληψης ΑΤΡΑΚΤΟΣ στην 

πόλη μας έχει προσφέρει και εξακολου-
θεί να προσφέρει πολύτιμο έργο στην 
τοπική κοινωνία όσον αφορά το σύνολο 
των εξαρτήσεων και τη ψυχική υγεία, 
και πρέπει όχι μόνο να παραμείνει ως 
έχει, αλλά απεναντίας να ενδυναμωθεί! 
Το Υπουργείο Υγείας έχει ως στρα-

τηγικό στόχο την ενιαία διοίκηση του 

πεδίου των εξαρτήσεων χωρίς να το 
απασχολεί το επιστημονικό έργο, η 
θεραπευτική δουλειά στις δομές και η 
δημιουργία ενός αξιόπιστου και επαρ-
κούς πλέγματος υπηρεσιών για τα 
παιδιά και τους πολίτες με προβλήματα 
εξάρτησης, από την πρόληψη και τη 
μείωση βλάβης μέχρι την θεραπεία και 
την επανένταξη. Δυστυχώς αγνοούν το 
σημαντικό έργο που συντελείται.
Το Εργατικό Κέντρο Κατερίνης και 

τα σωματεία μέλη του, στηρίζουμε 
τον αγώνα των εργαζομένων στην 
ΑΤΡΑΚΤΟ αλλά και σε όλα τα Κέντρα 
Πρόληψης της χώρας και καλούμε κάθε 
πολίτη να ευαισθητοποιηθεί για αυτό 
το τόσο κρίσιμο ζήτημα. Δεν θέλουμε 
οι χρήστες να παραμείνουν χρήστες 
(έστω ελεγχόμενοι), αλλά να ανοίξουν 
ένα παράθυρο για τη ζωή τους. Δε θέ-
λουμε τα παιδιά μας και οι οικογένειες 
του τόπου μας να στερηθούν την τόσο 

πολύτιμη υποστήριξη που παρέχουν οι 
εργαζόμενοι στα κέντρα πρόληψης και 
προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγεί-
ας με την επιστημοσύνη τους και την 
εμπειρία τους. Ακόμη κι αν αυτό απαιτεί 
κονδύλια που οι της κυβέρνησης προτι-
μούν να ξοδέψουν αλλού…

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

«Όχι στη συρρίκνωση του θεσμού των Κέντρων Πρόληψης 
και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας»

Άμεσο αποτέλεσμα είχε η παρέμβαση του Βου-
λευτή Πιερίας κ.Σπύρου Κουλκουδίνα στο Υπουρ-
γείο Υγείας για τη στελέχωση του νοσοκομείου 
της Κατερίνης με επικουρικό γιατρό ορθοπεδι-
κής-τραυματιολογίας, αίτημα που είχε υποβληθεί 
και από την 3η Υγειονομική Περιφέρεια.
Το ζήτημα είχε θέσει ο κ. Κουλκουδίνας και στην 

πρόσφατη συνάντηση του με τον Υφυπουργό 
Υγείας κ. Θεμιστοκλέους.
Σύμφωνα με ενημέρωση από την πολιτική ηγε-

σία του Υπουργείου Υγείας προς τον Βουλευτή 
Πιερίας, την Τρίτη 28 Νοεμβρίου 2023 εγκρίθηκε 
η τοποθέτηση του γιατρού στο νοσοκομείο Κατε-
ρίνης και υπεγράφη η σχετική απόφαση.
Το σχετικό έγγραφο θα σταλεί άμεσα στο νο-

σοκομείου Κατερίνης και τις επόμενες μέρες θα 

αναλάβει υπηρεσία ο γιατρός ενισχύοντας τη 
λειτουργία του νοσοκομείου.
«Ο αγώνας και η προσπάθεια για την ενίσχυση 

των δομών υγείας στην Πιερία είναι καθημερι-
νός.
Θέλω να ευχαριστήσω για μία ακόμα φορά τον 

Υφυπουργό κ. Θεμιστοκλέους για την άμεση 
ανταπόκρισή του.
Ο ορθοπεδικός γιατρός θα μπορεί να αναλάβει 

άμεσα υπηρεσία.
Δεν σταματάμε όμως εδώ. Το νοσοκομείο Κα-

τερίνης πρέπει να έχει ισχυρή παρουσία στον 
προγραμματισμό των 6.500 προσλήψεων στην 
Υγεία που θα γίνουν το 2024. Εκεί ρίχνουμε πλέ-
ον το βάρος μας, να ενισχύσουμε ακόμα περισ-
σότερο το προσωπικό του νοσοκομείου μας».

ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ

«Εγκρίθηκε η τοποθέτηση Ορθοπεδικού 
στο Νοσοκομείο Κατερίνης» 
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Σε ανακοίνωση της ομάδας ΥΠΕΡΒΑΣΗ αναφέρονται 
τα εξής:
Η αυτοδιοικητική ομάδα ΥΠΕΡΒΑΣΗ δηλώνει την 

αντίθεσή της στις μεταρρυθμίσεις που προωθεί το Υπ. 
Υγείας με το νομοσχέδιο για την Ψυχική Υγεία και την 
Απεξάρτηση το οποίο – βάσει διαρροών – προβλέπει 
και την κατάργηση των Κέντρων Πρόληψης των Εξαρ-
τήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας. 
Ένα τέτοιο κέντρο είναι και η δική μας ΑΤΡΑΚΤΟΣ το 
επιστημονικό προσωπικό της οποίας, παρά τις λειτουρ-
γικές δυσκολίες, προσφέρει δωρεάν, για 20 και πλέον 
χρόνια, πολύτιμες υπηρεσίες σε γονείς, παιδιά και εκ-
παιδευτικούς. Αποτελεί ζωτικό κομμάτι της κοινωνίας 

μας, με τη συνεχή παρουσία μέσω πληθώρας σεμιναρί-
ων και εκδηλώσεων που υλοποιεί. Η “περιστροφή” της, 
εκκινεί την κοινωνία μας βοηθώντας την να υπερβεί 
νοσηρές καταστάσεις που ανακύπτουν αυξητικά σε οι-
κογένειες συμπολιτών μας και τις σχολικές κοινότητες.
Η ΥΠΕΡΒΑΣΗ, στηρίζει τις δημόσιες δομές / πυλώνες 

πρόληψης στον τομέα της ψυχικής υγείας (σ.σ. όπως 
και το Κέντρο Ημέρας «4 Εποχές» την επαναλειτουρ-
γία του οποίου, ακόμα περιμένουν οι συμπολίτες μας, 
μήνες μετά την άρση των μέτρων για την πανδημία). 
Στην κατεύθυνση αυτή, υπέβαλε έγγραφο αίτημα προς 
τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, για σύγκλη-
ση του σώματος και έκδοση ψηφίσματος με αποδέκτες 

την Κ.Ε.Δ.Ε. και το Υπ. Υγείας, υπέρ της διατήρησης 
των Κέντρων Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγω-
γής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας καθώς και τη στήριξη 
του πολύπλευρου έργου τους.

Η ομάδα ΥΠΕΡΒΑΣΗ στηρίζει τον αγώνα των εργαζομένων 
του Κέντρου Πρόληψης ΑΤΡΑΚΤΟΣ

Την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου, το μεσημέρι, ο Σεβα-
σμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος κ. Γεώργιος υποδέχθηκε στο Πνευματικό 
Κέντρο «Ο ΑΓΙΟΣ ΦΩΤΙΟΣ» της Ιεράς Μητροπόλεως 
την Υφυπουργό Ανάπτυξης και Βουλευτή Πιερίας κ. 
Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου.
Η συμβολή της κ. Άννας Μάνη-Παπαδημητρίου ήταν 

καθοριστική προκειμένου να ολοκληρωθεί το σημα-
ντικό αυτό έργο για την Πιερία.
Το έργο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

και συγκεκριμένα τον Άξονα Προτεραιότητας «ΔΙΑ-
ΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – 
ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ 
(ΤΣ)» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές 
Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη».
Στις εργασίες που έγιναν δόθηκε ιδιαίτερη σημασία 

στη λειτουργικότητα και στη διαμόρφωση των χώ-
ρων, στην ευελιξία των κατόψεων, στην ενσωμάτωση 
χρήσεων και δράσεων, στο συνδυασμό με την δυνα-
τότητα υλοποίησης, στην ανάδειξη των όψεων, στην 
εφαρμογή του κτιριολογικού προγράμματος, στην βι-
οκλιματική διάσταση και στην προσβασιμότητα ΑμεΑ.
Στον πρώτο όροφο έχει διαμορφωθεί σύγχρονη θεα-

τρική αίθουσα όπου θα πραγματοποιούνται θεατρικές 
παραστάσεις, μουσικές εκδηλώσεις, διαλέξεις και σε-
μινάρια παραδοσιακών πολιτιστικών δραστηριοτήτων 
αλλά και οποιαδήποτε άλλη δράση διαφύλαξης της 
πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου.
Το ισόγειο θα φιλοξενεί το Ιερό Παρεκκλήσιο Αγίου 

Φωτίου, τη βιβλιοθήκη, γραφεία, χώρους υγιεινής, 
ενώ στον τελευταίο όροφο υπάρχει σύγχρονη αίθου-
σα πολλαπλών χρήσεων.
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής της η Υφυπουργός 

Ανάπτυξης και Βουλευτής Πιερίας κα Άννα Μάνη – 
Παπαδημητρίου δήλωσε χαρακτηριστικά: «Το Πνευ-
ματικό Κέντρο “Ο Άγιος Φώτιος” αποτελεί ένα εμβλη-
ματικό κτίριο για τον τόπο μας, που αξίζει κάθε προ-
σπάθεια διάσωσης και αξιοποίησης τόσο λόγω της αρ-
χιτεκτονικής του σημασίας, όσο και της συμβολής του 
στη διάδοση της πολιτιστικής και θρησκευτικής μας 
κληρονομιάς. Η ανακαίνισή του, του προσδίδει και 
την αξία που του αρμόζει με σεβασμό στις δραστηρι-
ότητες που συνδέονται με την πνευματική, αισθητική 
και ηθική καλλιέργεια του ανθρώπου. Στηρίζουμε το 
πολυσχιδές έργο του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχη μας 

κ. Γεωργίου και της Ιεράς Μητροπόλεως κυρίως στον 
τομέα της νεολαίας και του πολιτισμού».
Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπο-

λίτης κ. Γεώργιος ευχαρίστησε θερμά την κ. Άννα 
Μάνη-Παπαδημητρίου για την ουσιαστική της βοήθεια 
προκειμένου να καταστεί δυνατή η ολοκλήρωση του 
σημαντικού αυτού έργου. Παράλληλα, ο Σεβασμιώ-
τατος ανέφερε ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα οι 
κάτοικοι της πόλης θα δουν το Πνευματικό Κέντρο 
της Ιεράς Μητροπόλεως «Ο Άγιος Φώτιος» να «μετα-
μορφώνεται» σε ένα σύγχρονο και λειτουργικό κτίριο, 
που θα καλύπτει πλήρως τις ανάγκες των πολυποί-
κιλων δραστηριοτήτων που φιλοξενεί, διατηρώντας 
παράλληλα τον χαρακτήρα του «φάρου» της πνευμα-
τικής και πολιτιστικής ζωής του τόπου.

Συμβολή της Υφυπουργού Ανάπτυξης στο έργο 
της ανακαίνισης του Πνευματικού Κέντρου 

της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους

Συνάντηση με την Υπουργό Τουρισμού Όλγα Κεφα-
λογιάννη πραγματοποίησε ο Βουλευτής Πιερίας Φώντας 
Μπαραλιάκος με κεντρικό θέμα συζήτησης την επιμή-
κυνση της τουριστικής περιόδου στην Πιερία και την 
υλοποίηση του project #Pieria365.
Ο κ. Μπαραλιάκος ανέπτυξε διεξοδικά στην Υπουργό 

Τουρισμού τη φιλοδοξία τόσο του ίδιου προσωπικά όσο 
και των τουριστικών φορέων, να καταστεί η Πιερία προ-
ορισμός και των τεσσάρων εποχών, μία Πιερία επισκέψι-
μη και τις 365 ημέρες του έτους από Έλληνες και ξένους 
μιας και όλες οι προϋποθέσεις συντελούν προς αυτή την 
κατεύθυνση.
Ο Βουλευτής Πιερίας τεκμηρίωσε την αναγκαιότητα 

στήριξης του σχεδίου #Pieria365 αναλύοντας τις δυ-
νητικές επιλογές για τον εκάστοτε επισκέπτη: από τον 
περιηγητικό τουρισμό σε μνημεία θρησκευτικού, αρχαι-
οελληνικού, βυζαντινού πολιτισμού μέχρι τη γαστρονο-
μία και την επαφή με τα τοπικά προϊόντα της πιερικής 
γης που διακρίνονται διεθνώς από τις αυστηρές προδι-
αγραφές ασφάλειας και ποιότητας. Από τη δημιουργία 
του ημερολογίου δραστηριοτήτων (καλεντάρι) και την 
παρακολούθηση πολιτιστικών και αθλητικών δρώμενων 
ως τη συμμετοχή σε εξορμήσεις στην πανέμορφη φύση 
με πεζοπορίες, ορειβασία, canoeing, δραστηριότητες 
βουνού και πλείστες άλλες εμπειρίες.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην ενίσχυση του χειμερι-
νού τουρισμού με τον Όλυμπο, το μυθικό βουνό των 
θεών, να μαγνητίζει τα πλήθη αποτελώντας ένα από 
τα ισχυρότερα brand name της Ελλάδας και φυσικά τα 
Πιέρια με το χιονοδρομικό κέντρο του Ελατοχωρίου να 
εντάσσεται στους δημοφιλείς προορισμούς όσων αγα-
πούν τα χειμερινά σπορ.
Ο κ. Μπαραλιάκος με την Υπουργό Τουρισμού συζήτη-

σαν εκτενώς και για τον οδικό τουρισμό σημαντικότερο 
τμήμα του εισερχόμενου τουρισμού της Πιερίας ενώ 
τόνισε την αναγκαιότητα για τον εκσυγχρονισμό, την 
στελέχωση και τη βελτίωση των υποδομών των συνορι-
ακών σταθμών μας.
Η κ. Κεφαλογιάννη ενημέρωσε τον Βουλευτή Πιερίας 

για τη δυνατότητα ένταξης έργων στους πόρους ύψους 
387 εκ. ευρώ που θα διατεθούν για έργα στον τομέα 
του τουρισμού μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας (ΤΑΑ) που αφορά τις προσκλήσεις για την 
υποβολή αιτήσεων για ενισχύσεις στο πλαίσιο υλοποί-
ησης έργων ανάπτυξης ορεινού τουρισμού, προσβασι-
μότητας σε παραλίες, τον αγροτουρισμό, την αναβάθ-
μιση των τουριστικών λιμένων και των χιονοδρομικών 
κέντρων, τονίζοντάς του το στενό χρονικό πλαίσιο που 
δεν μπορεί να υπερβαίνει το τέλος του έτους.
Ο στόχος είναι να επέλθει μια τουριστική ανάπτυξη 

που αφορά όλη τη χώρα και τα οφέλη της θα κατανέ-
μονται στην κοινωνία και τους πολίτες ισόρροπα, δίκαια 
και ανταποδοτικά.
Η κ. Κεφαλογιάννη και ο κ. Μπαραλιάκος δεσμεύθηκαν 

να συνεργαστούν εντατικά ώστε η Πιερία, πάντα και με 
την καλή συνεργασία των αρμόδιων φορέων, να είναι 
από τις περιοχές που θα αξιοποιήσουν την ευκαιρία για 
την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου αναδεικνύο-
ντας τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΦΩΝΤΑ ΜΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

Στοίχημα η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου
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Το εορταστικό Φεστιβάλ Χορωδιών, έναν καταξιωμέ-

νο θεσμό, γεγονός που επιβεβαιώνεται τόσο από την 
αντοχή του στο χρόνο, όσο και από τη συμμετοχή 
στο Φεστιβάλ σημαντικών καλλιτεχνών και μουσικών 
συνόλων, διοργάνωσε με εξαιρετική επιτυχία το Δη-
μοτικό Ωδείο Κατερίνης.
Το 25ο Φεστιβάλ φιλοξενήθηκε το Σάββατο 2 Δε-

κεμβρίου, στο Πνευματικό Κέντρο και όπως ανέφερε 
σε χαιρετισμό της η πρόεδρος του Δημοτικού Ωδείου 
Παρθένα Μακρίδου – Παρτσαλίδου: «εξελίχθηκε σε 
μια όμορφη μουσική γιορτή, μια συνάντηση πολιτι-
σμού, η οποία λειτουργεί ως γέφυρα επικοινωνίας 
και ανάπτυξης δεσμών φιλίας και συνεργασίας με-
ταξύ των πόλεων, που οι συμμετέχουσες χορωδίες 
εκπροσωπούν. Εστιάζοντας στην ανάπτυξη δεσμών 
φιλίας και συνεργασίας μεταξύ των πόλεων που οι 
συμμετέχουσες χορωδίες εκπροσωπούν, ο Δήμος Κα-
τερίνης, ως σταθερός και ενεργός υποστηρικτής του 
θεσμού, μέσω του Δημοτικού Ωδείου συμβάλλει στην 
πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης και της ευρύτερης 
περιοχής». 
Μέσα σε κατανυκτικό μουσικό κλίμα αντιπροσω-

πευτικά δείγματα μελωδικών συνθέσεων διαφόρων 

εποχών άγγιξαν τους θεατές με την αρμονία και την 
απλότητά τους. Πιο συγκεκριμένα, το πρόγραμμα που 
ερμήνευσαν οι χορωδίες ήταν ποικίλο, καθώς ακού-
στηκαν μελωδίες από το παραδοσιακό τραγούδι του 
τόπου μας, άλλων πολιτισμών, έργα από το ελληνικό 
έντεχνο τραγούδι, το κλασικό χορωδιακό και το χρι-
στουγεννιάτικο ρεπερτόριο. 
Οι χορωδίες που έλαβαν μέρος ήταν:
1.H Παιδική-Νεανική Χορωδία του Δημοτικού Ωδείου 

Κατερίνης 
Διεύθυνση-Πιάνο: Μπέττυ Τσομίδου, Κρουστά: Χα-

ράλαμπος Τοκανίδης
2. Η Χορωδία του 4ου Γυμνασίου Κατερίνης 
Διεύθυνση: Ροδή Κελεσίδου, Πιάνο: Μπέττυ Τσομί-

δου, Κρουστά: Χαράλαμπος Τοκανίδης 
3. Η Χορωδία Τιμίου Σταυρού Γαλήνης Ωραιοκά-

στρου και Ε.Μ.Α.Σ. «Φίλιππος» Παλαιοκάστρου
Διεύθυνση: Ιωσηφίνα Κατωφλίδου, Πιάνο: Μανώλης 

Γερεμπακάκης 
4. Η Χορωδία του 33ου Δημοτικού Σχολείου Τρικά-

λων 

Διεύθυνση: Κωνσταντία Λάσκου, Πιάνο: Ελένη Αλε-
ξαντωνάκη 
5. Η Χορωδία «Φίλων της Χορωδιακής Μουσικής 

Καρδίτσας»
Διεύθυνση: Ελένη Πρίτσα, Μιχάλης Ζαχαρτζής, Πιά-

νο: Γιώτα Καραγιάννη, Πέγκυ Κωτούζα 
6. Η Μικτή Χορωδία και Μαντολινάτα του Μουσικού 

Σωματείου «Ωδείο Ναούσης»
Διεύθυνση-Πιάνο: Δημήτρης Παρόλας
Την παρουσίαση του φεστιβάλ επιμελήθηκαν 

οι σπουδάστριες του Δ.Ω.Κ. Αγγέλη Ευαγγελία και 
Αντωνίου Αλεξάνδρα.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους: 

ο Βουλευτής Πιερίας Κομνηνός Δελβερούδης, ο Δι-
ευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Γιώργος 
Μακρής, ο Σχολικός Σύμβουλος Πιερίας-Ημαθίας 
Αναστάσιος Ευαγγελόπουλος, η Διευθύντρια του 4ου 
Γυμνασίου Εύα Δαλαμήτρα, Δημοτικοί Σύμβουλοι του 
Δήμου Κατερίνης και πλήθος συμπολιτών μας. 
Η Πρόεδρος του Δ.Ω.Κ. Παρθένα Μακρίδου 

– Παρτσαλίδου αφού ευχαρίστησε όλους όσοι τίμη-
σαν με την παρουσία τους και όλους όσοι συνέβαλαν 
στην οργάνωση του φεστιβάλ, συνεχάρη τους χορω-
δούς, τους μαέστρους και τους μουσικούς που ομόρ-
φυναν και φέτος την πόλη μας, με την τέχνη τους.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ – ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ

Μελωδικές νότες στο 25ο Χορωδιακό Φεστιβάλ

Ο Πιερικός Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής (ΠΟΤΑΠ), με σκοπό την προβολή της τουρι-
στικής εικόνας της περιοχής, συμμετείχε στην έκθεση 
– φεστιβάλ, αφιερωμένη στην περιοχή της Κατερίνης 
και της Πιερίας, με τίτλο:«GREECE IN THE HEART OF 
SERBIA - Days of Serbian-Greek Friendship», που έλα-
βε χώρα στην πόλη Κραγκούγιεβατς στη Σερβία, κατά 
το τριήμερο 1 έως 3 Δεκεμβρίου. Το ιδιαίτερο αυτό 
φεστιβάλ διοργανώθηκε από τον Οργανισμό Ελληνο-
σερβικής Φιλίας «ΦΙΛΟΣ» και τελούσε υπό την αιγίδα 
του Δήμου Κατερίνης, του Δήμου Kragujevac και του 
«Šumadija Fair».
Ο ΠΟΤΑΠ πρόβαλε και ανέδειξε το τουριστικό προϊόν 

της Πιερίας μέσα στο καλαίσθητο περίπτερο που είχε 
μέσα στον εκθεσιακό χώρο.
Μέσω του πλούσιου έντυπου και ψηφιακού υλικού, 

αναδείχθηκαν οι φυσικές ομορφιές της Πιερίας και η 
πλούσια ιστορία, που θέτουν την Πιερία ως ένα πραγ-
ματικά μοναδικό προορισμό, που συνδυάζει την ιστο-
ρία, τον πολιτισμό, τη γαστρονομία, τις τουριστικές 
υποδομές και τα εναλλακτικά είδη τουρισμού, στη σκιά 
ενός παγκόσμιου μνημείου φύσης, του Ολύμπου.
Τον Πιερικό Οργανισμό Τουριστικής Ανάπτυξης και 

Προβολής εκπροσώπησε ο Αναπληρωτής Πρόεδρος 

του Οργανισμού κ. Γρηγόρης Βεϊδαμενίδης.
Κατά τη διάρκεια της έκθεσης ο κ. Γρηγόρης Βεϊδαμε-

νίδης, εκπροσωπώντας τον ΠΟΤΑΠ, είχε εποικοδομη-
τικές επαφές με τουριστικούς φορείς της Σερβίας, tour 
οperators, αλλά και με σέρβικα Μέσα Μαζικής Ενημέ-
ρωσης, όπου πρόβαλλε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα 
της Πιερίας, στο πλαίσιο της ανάπτυξης του θεματικού 
τουρισμού, που αποτελεί στρατηγικό άξονα στην υλο-
ποιούμενη τουριστική πολιτική του ΠΟΤΑΠ.
Με αφορμή τη συμμετοχή του ΠΟΤΑΠ η Αντιπερι-

φερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου αφού τόνισε 
τους ισχυρούς δεσμούς που ενώνουν τους Έλληνες με 
τους Σέρβους, δήλωσε χαρακτηριστικά: «Η συμμετοχή 
της Πιερίας στο φεστιβάλ αυτό στη Σερβία συμβάλλει 
στην εξωστρέφεια και την προβολή της περιοχής μας. 
Παράλληλα διευρύνει το 
μέγεθος του εισερχόμενου 
τουρισμού από τη βαλκα-
νική και ομόδοξη χώρα. Η 
προβολή του τουριστικού 
προϊόντος της περιοχής μας 
αποτελεί μία πολύ σημα-
ντική μας προτεραιότητα 
καθώς αποτελεί έναν από 

τους βασικούς αναπτυξιακούς πυλώνες του τόπου 
μας».
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΠΟΤΑΠ κ. Γιώρ-

γος Καραλής ανέφερε: «Συμμετέχουμε δυναμικά σε 
ακόμη μια σημαντική δράση για να υποστηρίξουμε την 
προβολή όλου του νομού στη Σερβία, μια χώρα που 
αποτελεί σημαντική πηγή για την Πιερική τουριστική 
αγορά.Αναδείξαμε όλες τις πτυχές του τουριστικού 
προϊόντος της περιοχής μας , ως προορισμού 365 ημε-
ρών, με έμφαση στην πολιτισμική ταυτότητα και τα 
θρησκευτικά μνημεία της». 
Τέλος αξίζει να σημειωθεί ότι η προσπάθεια προσέγγι-

σης και ενδυνάμωσης της Σερβικής τουριστικής αγοράς 
σχεδιάζεται να συνεχιστεί από τον ΠΟΤΑΠ στο άμεσο 
μέλλον και με άλλες στοχευμένες ενέργειες. 

Η Πιερία παρουσιάστηκε στην τουριστική αγορά της Σερβίας 
από τον ΠΟΤΑΠ

Η Λαϊκή Ορχήστρα του Μουσικού Σχολείου Κατερίνης παρουσιάζει στις 11 
Δεκεμβρίου 19:30 στην Εκάβη, ένα μουσικό αφιέρωμα στον μεγάλο συνθέτη 
της ελληνικής αστικής μουσικής Μάρκο 
Βαμβακάρη. Μπουζούκια, μπαγλαμάδες, 
κιθάρες, ακορντεόν και πιάνο έρχονται 
να συνοδεύσουν τις φωνές του Δημήτρη 
Σφίγγου και Κώστα Καψάλη σε ένα επιλεγμένο 
ρεπερτόριο από την δισκογραφία του συνθέτη. 
Θα ακουστούν τραγούδια από την προπολεμική 
και μεταπολεμική περίοδο του Βαμβακάρη, τα 
οποία αφορούν ιστορίες της εποχής, την αγάπη, 
την ομορφιά της γυναίκας και τον χωρισμό. Σας 
περιμένουμε για μια ιστορική μουσική διαδρομή 
στον κόσμο του «πατριάρχη» του ρεμπέτικου 
Μάρκου Βαμβακάρη.
Υπεύθυνοι καθηγητές: Βαγγέλης Πετρινιώτης, 
Μιχάλης Καρυοφυλλίδης 

ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Αφιέρωμα 
στον Μάρκο Βαμβακάρη 
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ  ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  και στο ΜΗΤΡΩΟ
ΑΔΑΜ 23PROC013867513

ΑΔΑ 9ΠΥΣ7ΛΛ-ΠΚΔ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Γ. Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡ. ΕΝΟΤΗΤΩΝ
ΥΠΟΔ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Π.Ε. ΠΙΕΡΙΑΣ
Τμήμα  Συγκοινωνιακών Έργων

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
H Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας της Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, προκηρύσσει ανοιχτό διεθνή 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την ανάθεση της Παροχής Υπηρεσίας: «ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΠΙΕΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ 
ΠΕΡΙΟΔΟ 2023-3-2025»  
ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 350.000,00  ΕΥΡΩ, ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΟΥ Φ.Π.Α. 24% 
1. Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στην διεύθυνση (URL):http://pieria.pkm.gov.gr  μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ..
2. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί σύμφωνα με τις διακηρύξεις  της Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ για υπηρεσίες άνω του 
ορίου.  Πληροφορίες παρέχονται από τον αρμόδιο υπάλληλο για επικοινωνία κ. Βαϊόπουλο Λεωνίδα Μηχανολόγο 
Μηχ/κό Τ.Ε. στο τηλέφωνο 2351 351 148,
3. ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ : Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.. ΚΩΔ: 276143
4. ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΝΤΥΠΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: Η Π. Ε. Πιερίας, Υποδιεύθυνση Τεχνικών 
έργων,  28ης Οκτωβρίου 40,  3ος όροφος, ΤΚ 60 132 Κατερίνη.
5. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡ/ΚΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 08/01/2024 ημέρα Δευτέρα ώρα 
10:00
6. ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ & ΩΡΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 18/01/2024 ημέρα Πέμπτη ώρα 13:00
7. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 23/01/2024 ημέρα Τρίτη ώρα 10:00
8. Με Κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει της 
τιμής, η Προσφερόμενη δαπάνη προκύπτει από την προσφερόμενη έκπτωση επί τοις εκατό (%) στο συνολικό 
κόστος των υπηρεσιών, όπως αυτό δίδεται από την Υπηρεσία, σύμφωνα με το άρθρο 95, παράγραφος 6 του 
Ν. 4412/2016. 
9. Ταξινόμηση κατά CPV:  90620000-9  (Υπηρεσίες εκχιονισμού).
10. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ:  Η συνολική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται 31-12-2025, με δικαίωμα παράτασης. 
11. ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ: Εναλλακτικές προσφορές ή αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές
12. ΓΛΩΣΣΑ: Ελληνική.
13. ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ: Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, μόνο βάσει τιμής.
14.  Kωδικοποίηση NUTS: EL 525 / ΠΙΕΡΙΑ
15. Δικαιολογητικά απόδειξης καταλληλότητας για την άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας : 
Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται να είναι 
εγγεγραμμένοι σε ένα από τα επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα που τηρούνται στο κράτος εγκατάστασής τους ή 
να ικανοποιούν οποιαδήποτε άλλη απαίτηση ορίζεται στο Παράρτημα XI του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016. 
Στην περίπτωση οικονομικών φορέων εγκατεστημένων σε κράτος μέλους του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ) ή σε τρίτες χώρες που προσχωρήσει στη ΣΔΣ, ή σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην προηγούμενη 
περίπτωση και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης 
δημοσίων συμβάσεων, απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι σε αντίστοιχα επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα. Οι 
εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στο Βιοτεχνικό ή Εμπορικό 
ή Βιομηχανικό Επιμελητήριο και να ασκούν επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο των προς 
παροχή υπηρεσιών. 
16. Κατά την υποβολή προσφορών οι οικονομικοί φορείς υποβάλλουν το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο 
Σύμβασης (ΕΕΕΣ) του άρθρου 79  παρ. 1 του ν. 4412/2016. 
17. Προδικαστικές Προσφυγές – Προσωρινή δικαστική προστασία :  Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος 
έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία 
από παράνομη κατά την κρίση του πράξη (συμπεριλαμβανομένης της Διακήρυξης και των λοιπών εγγράφων της 
σύμβασης) ή παράλειψη της Αναθέτουσας Αρχής,  δικαιούται προσωρινής δικαστικής προστασίας, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του  Ν. 3886/2010 (ΦΕΚ Α 173).
18. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστολής ύψους πέντε χιλιάδες 
εξακόσια σαράντα πέντε (5.645,00)  ευρώ και με διάρκεια ισχύος τουλάχιστον δώδεκα (12) μηνών και 
τριάντα (30) ημερών από την επομένη της ημερομηνίας δημοπράτησης. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών 
ανέρχεται σε δώδεκα (12) μήνες από την επομένη της καταληκτικής  ημερομηνίας υποβολής προσφορών (ήτοι 
18-02 -2025)
19.  πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2023, στη ΣΑΝΠ408 σε βάρος του έργου με κωδικο  2023ΝΠ40800013
20. Δεν παρέχεται η δυνατότητα χορήγησης προκαταβολής σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 150 του Ν. 
4412/2016.   
21. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Οικονομική / Περιφερειακή Επιτροπή της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας.

Η Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας
ΑΘΗΝΑ Ε. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ - ΑΗΔΟΝΑ

Σε ανακοίνωση του Οδοντιατρικού Συλ-
λόγου Πιερίας αναφέρονται τα εξής:
Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Πιερίας ολο-

κλήρωσε την Κυριακή 3/12/2023 μια σει-
ρά επαφών με τους βουλευτές του νομού. 
Παρατέθηκαν οι θέσεις του κλάδου για 

το προς ψήφιση φορολογικό νομοσχέδιο, 
αλλά και για το επερχόμενο ασφαλιστικό 
νομοσχέδιο. 

Συζητήθηκαν με την Υφ. Ανάπτυξης κυ-
ρία Άννα Μάνη οι θέσεις του κλάδου σχε-
τικά με τις δυνατότητες ένταξης του σε 
προγράμματα χρηματοδότησης. 
Οι επαφές έγιναν το Σάββατο 2/12/2023 

με τους κυβερνητικούς Βουλευτές κ.κ. 
Φώντα Μπαραλιάκο (εισηγητή στο φορο-
λογικό νομοσχέδιο) και Σπύρο Κουλκουδί-
να και τον Βουλευτή της ΝΙΚΗΣ κ. Κομνη-

νό Δελβερούδη. 
Την Κυριακή 3/12/2023 οι επαφές ολο-

κληρώθηκαν με συνάντηση με την Υφ. 
Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη. 
Τον σύλλογο εκπροσώπησαν ο Πρόε-

δρος Σταύρος Χριστοφορίδης, ο Αντι-
πρόεδρος Μανώλης Παντελίδης και ο 
Γ.Γ. και ταμίας της Ε.Ο.Ο. Αντώνης Καλ-
λιφατίδης.

Συναντήσεις του Οδοντιατρικού Συλλόγου 
Πιερίας με τους Βουλευτές του Νομού 

Η Ομάδα Επιστημόνων Κολινδρού, σε συνεργασία 
με τον Δήμο Πύδνας - Κολινδρού (ΔΗΦΟΠΑΠ) και 

τον Όμιλο Αθλητών και Φίλων Κώστα Χειμωνίδη, 
διοργάνωσε εκδήλωση προς τιμήν του πρωτοπόρου 

αθλητή, προπονητή, δάσκαλου και ανθρώπου που 
υπηρέτησε την περίοδο 1964-1967 ως καθηγη-
τής-γυμναστής στο Γυμνάσιο Κολινδρού.
Ομιλητές στην εκδήλωση, η οποία πραγματοποιή-

θηκε την Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023 στην αίθουσα 
του ΚΑΠΗ Κολινδρού ήταν ο Τανακίδης Λαέρτης, 
φιλόλογος, πρώην καθηγητής Γυμνασίου Κολινδρού 
την περίοδο1965-67, και ο Παπαϊακώβου Γιώργος, 
πρώην καθηγητής στίβου ΤΕΦΑΑ-ΑΠΘ και αθλητής 
του Κώστα Χειμωνίδη.
Ο Κώστας Χειμωνίδης, υπήρξε πολυτάλαντος 

αθλητής και έγραψε το δικό του αξιόλογο κομμάτι 
στην αθλητική ιστορία της χώρας μας. Αφιερώθηκε 
στον κλασικό αθλητισμό και τα άλματα και ήταν ο 
πρώτος Έλληνας αθλητής που υπερέβη τα 2 μέτρα 

στο αγώνισμα του ύψους, 
υιοθετώντας την τακτική 
Μπρούμελ.
Στην πολύχρονη εκπαι-

δευτική και προπονητική 
του προσφορά, ανέδειξε 
πληθώρα αθλητών διεθνούς 
επιπέδου, μα πάνω απ’ όλα, 
δίδαξε ήθος και στάση ζωής 
στους μαθητές και τους 
αθλητές του.
Ανήκε στην ολιγάριθμη 

κατηγορία των ιδιαίτερα δη-
μιουργικών συνανθρώπων 
μας, που διακρινόταν για 
την σεμνότητά του σε βαθ-
μό υπερθετικό. Λιτός στη 
ζωή του, οικογενειακά «χτι-
σμένος» με δημοκρατικά 
ιδεώδη, συνειδητά απέφευ-
γε κάθε μορφής δημόσια 
προβολή, γνήσια τραχύς 
«ορεσίβιος», γαλουχημένος 
στα αρχαιοελληνικά πρότυ-
πα του «ευ αγωνίζεσθαι».
Ο Κώστας Χειμωνίδης, 

υπήρξε σε όλη του τη ζωή 
υπόδειγμα Ανθρώπου και 
Δασκάλου. Αγωνιστής για 
την δημοκρατία και την 
κοινωνική δικαιοσύνη, διώ-
χθηκε από την δικτατορία 
των συνταγματαρχών και 
απολύθηκε από την θέση 
του ως εκπαιδευτικός για 
μια χρονική περίοδο.

Τιμητική εκδήλωση για τον Κώστα Χειμωνίδη στον Κολινδρό
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Γράφει ο Γιάννης Τσιμπονίδης - tsimponidis@yahoo.gr

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ ΖΕΥΓΟΥΣ ΤΗΣ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗ «ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ» ΑΞΙΑ ΤΟΥ ΑΚΤΙΝΙΔΙΟΥ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΗ ΘΕΣΗ 

ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΕΙ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΓΟΡΑ
Νέα επίσκεψη του γνωστού 

Γεωπόνου της Πιερίας Έξαρχου 
Βασίλειου, Msc, Υποψήφιου 
Διδάκτωρ Εδαφολογίας. αυτή 
την φορά όχι σε κτήματα ακτι-
νιδίων αλλά στο Βελιγράδι. Πιο 
συγκεκριμένα συμμετείχε σε 
αποστολή που διοργάνωσε ο 
Σύλλογος προστασίας παιδιών 
«Βενιαμίν» (Benjamin), ο οποί-
ος έχει αναπτύξει φιλανθρωπική 
δραστηριότητα στην γείτονα 
χώρα εδώ και 30 χρόνια για τα 
ορφανά παιδιά του πολέμου. 
Εκεί του δόθηκε η ευκαιρία να συναντηθεί και να συνομιλήσει με την Βασιλική 
οικογένεια της Γιουγκοσλαβίας «Καρατζόρτζεβιτς».
Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο «Λευκό» Παλάτι που είναι η μόνιμη κατοι-

κία του Αλέξανδρου Καρατζόρτζεβιτς και της συζύγου του Αικατερίνης η οποία 
είναι Ελληνίδα.
Μη χάνοντας την ευκαιρία, ο κ. Έξαρχος, όντας ένας από τους καλύτερους 

«πρέσβεις» των Ελληνικών ακτινιδίων, πρόσφερε ως δώρο στο Βασιλικό ζευγάρι 
τι άλλο… πράσινα Ακτινίδια από την Πιερία!!!
Στην ολιγόλεπτη κουβέντα που ακολούθησε ο κ. Έξαρχος τους ανέλυσε τη «δι-

ατροφική» αξία του Ακτινιδίου, τα οφέλη για την υγεία και τη θέση που κατέχει 
η Ελλάδα στην παγκόσμια αγορά.
Ο Διάδοχος του θρόνου του Βασιλείου της Γιουγκοσλαβίας εξεπλάγη ευχάριστα 

όταν έμαθε ότι η Ελλάδα είναι 3η σε παγκόσμια κατάταξη όσον αφορά την παρα-
γωγή πράσινων Ακτινιδίων (με 1η την Κίνα και 2η τη Ν. Ζηλανδία) μιας και ο ίδιος 
έχει Ελληνικές ρίζες από τον παππού του.
Στην συνέχεια ενημερώθηκαν από τον κ. Έξαρχο για τα ιδιαίτερα οργανο-

ληπτικά χαρακτηριστικά που έχουν επιπλέον τα Ελληνικά Ακτινίδια λόγω των 
εδαφοκλιματικών συνθηκών της χώρας μας, κατατάσσοντας τα έτσι ως το Νο. 1 
«Superfood» σύμφωνα πάντα με τις ανακοινώσεις του Υπουργείου Γεωργίας των 
Η.Π.Α.
Τέλος, δόθηκε από τον κ. Έξαρχο η υπόσχεση ότι σύντομα θα αποσταλούν στο 

παλάτι όχι μόνο «πράσινα», αλλά «κίτρινα» και «κόκκινα» Ακτινίδια που παράγει 
ο ευλογημένος τόπος μας.

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΣΤΙΣ 18.00 ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 
ΤΗΣ ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑΣ ΟΜΙΛΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΑΣΙΛΗ ΕΞΑΡΧΟ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΤΙΝΙΔΙΑ
Μία πολύ χρήσιμη ενημερωτική 

εκδήλωση για τους ακτινιδιοπαραγω-
γούς της Πιερίας θα πραγματοποιηθεί 
τη Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου 2023, 
στις 6.00 μ.μ. στην αίθουσα συ-
νεδριάσεων του Δημαρχείου της 
Κονταριώτισσας, του πάλαι ποτέ 
Δήμου Δίου, και πραγματικά είναι μια 
χρυσή ευκαιρία να ενημερωθούν 
υπεύθυνα οι καλλιεργητές της πε-
ριοχής μας.
Ο ακούραστος, εξειδικευμένος συ-

ντοπίτης μας Βασίλης Έξαρχος, 
Γεωπόνος – Msc - Υποψήφιος 
Διδάκτωρ Εδαφολογίας, που παρά-
γει και διαθέτει το καινοτόμο προϊόν, 
όπως πλέον είναι γνωστό σε όλους, 
της Τύρφης Ακτινιδίων και Τύρφης 
Φυτείας, θα ενημερώσει με το επίκαι-
ρο θέμα «τα μυστικά της καλλιέρ-
γειας της ακτινιδιάς Νο 2», αλλά 
θα έχει την ευκαιρία και να απαντή-
σει-συζητήσει με τους ακτινιδιοπαραγωγούς θέματα που τους ενδιαφέρουν 
και τους απασχολούν.
Όσοι πιστοί ακτινιδιοπαραγωγοί που θέλετε να έχετε ακόμη καλύτερα αποτε-

λέσματα στην καλλιέργεια αυτή, μπορείτε τη Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου, στις 6.00 
το βράδυ, να βρεθείτε στο Δημαρχείο της Κονταριώτισσας, για να ακούσετε κάτι 
πολύ πολύ χρήσιμο για εσάς. Η είσοδος στην εκδήλωση είναι ελεύθερη…

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΙΕΡΙΚΟ ΑΚΤΙΝΙΔΙΟ 
ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Χωρίς αμφιβολία η φετινή περίοδος συγκομιδής του ακτινιδίου για την 
Πιερία αλλά και άλλες περιοχές, όπου καλλιεργείται το προϊόν αυτό, είναι από 

τις καλές, θα λέγαμε. Οι παραγω-
γοί μάλλον νιώθουν ικανοποιημένοι 
αρκεί να ολοκληρωθεί η πληρωμή 
τους όπως πρέπει, έχοντας σίγου-
ρα μια όχι και τόσο καλή εμπει-
ρία από συμπεριφορές των 
εμπόρων που αδικούν τους πα-
ραγωγούς μας. Βέβαια ποσοτικά 
η χρονιά δεν ήταν η καλύτερη 
δυνατή δεδομένης της ακαρπίας 
που απασχόλησε το προϊόν αυτό 

όπως και άλλα αγροτικά προϊόντα. Να κυλήσει ο καιρός και να εξοφληθούν οι 
παραγωγοί μας είναι το ζητούμενο και να ετοιμαστούμε όλοι μαζί για την 
επόμενη σαιζόν δίνοντας έμφαση στην οργάνωση σε ομάδες Παραγωγών 
αλλά και τη δημιουργία αποθηκευτικών ψυκτικών χώρων για το προϊόν 
όπου εκ μέρους των τοπικών συνεταιρισμών γίνονται ενέργειες και πρωτο-
βουλίες στη σωστή κατεύθυνση. 
Καλή εξόφληση λοιπόν φίλες και φίλοι ακτινιδιοπαραγωγοί…

Η ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΤΟΥ ΤΣΕΚ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΕΓΚΑΙΡΑ ΚΑΙ ΣΩΣΤΑ
Τα όποια σοβαρά λάθη, πα-

ραλείψεις ή ατέλειες έγιναν 
στη διαδικασία πληρωμής της 
προκαταβολής του 70% 
της βασικής ενίσχυσης των 
αγροτών μας, στα τέλη του 
περασμένου Οκτωβρίου και 
οι ευθύνες στη διοίκηση του 
ΟΠΕΚΕΠΕ ουδόλως αφορούν 
τους τελικούς αποδέκτες μας, 
τους αγρότες και κτηνοτρόφους μας. 
Είναι έργο της ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης να αποδώσει 

ευθύνες ή και να τιμωρήσει αυτούς που δημιούργησαν προβλήματα, ούτως 
ώστε να μη γίνει η διαδικασία που προβλέπεται. Τώρα όμως, πάμε στο δεύτερο 
μέρος της διαδικασίας, την εξόφληση του υπολοίπου ποσού πριν από τις 
γιορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς και θέλω να πιστεύω 
ότι δεν θα έχουμε τα ίδια με την προκαταβολή.
Θα αποτελέσει άλλωστε κι ένα κράς τεστ για τον ίδιο τον Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης Λ. Αυγενάκη για το οποίο και θα κριθεί ανάλογα από τον ίδιο τον 
Πρωθυπουργό, χωρίς καμία δικαιολογία.
Περιμένουν και οι ίδιοι οι δικαιούχοι αγρότες να το δουν και να το βιώσουν 

στους λογαριασμούς τους… 

ΤΙΜΕΣ ΕΝΟΙΚΙΩΝ ΣΕ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Στις χώρες της Ε.Ε., οι 

ετήσιες τιμές ενοικίασης 
ενός εκταρίου γεωργικής 
γης ποικίλλουν σημαντικά 
μεταξύ χωρών και περιφε-
ρειών. Συγκεκριμένα, σύμ-
φωνα με πληροφορίες της 
Eurostat η ενοικίαση ενός 
εκταρίου καλλιεργήσι-
μης γης ή/και μόνιμων 
λιβαδιών κυμαινόταν από 
62 ευρώ στη Σλοβακία έως 
836 ευρώ κατά μέσο όρο 
στις Κάτω Χώρες. Μεταξύ 
των περιοχών της Ε.Ε., η 
ενοικίαση ενός εκταρίου 
γεωργικής γης ήταν πιο 
ακριβή το 2021 στην ολλανδική περιφέρεια Flevoland (1.721 ευρώ/ εκτάριο), 
ακολουθούμενη από τα Κανάρια στην Ισπανία (1.119 ευρώ/εκτάριο) και την 
Αττική στην Ελλάδα (927 ευρώ/εκτάριο). Μεταξύ των χωρών της Ε.Ε. που 
ανέφεραν συγκεκριμένες τιμές ενοικίασης για αρόσιμη γη και για μόνιμους βο-
σκότοπους, η ενοικίαση μόνιμων λιβαδιών ήταν πάντα φθηνότερη από την ενοι-
κίαση καλλιεργήσιμης γης. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, το 2021, μετά 
την Αττική καταγράφονται οι εξής τιμές ενοικίασης ανά εκτάριο γεωργικής 
γης στις περιφέρειες: Κρήτη (878 ευρώ/εκτάριο), Βόρειο Αιγαίο (848 ευρώ/
εκτάριο), Πελοπόννησος (578 ευρώ/εκτάριο), Στερεά Ελλάδα (562 ευρώ/εκτά-
ριο), Δυτική Ελλάδα (542 ευρώ/εκτάριο), Κεντρική Μακεδονία (436 ευρώ/ 
εκτάριο), Θεσσαλία (427 ευρώ/εκτάριο), Νότιο Αιγαίο (366 ευρώ/ εκτάριο), 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη (354 ευρώ/εκτάριο), Ήπειρος (303 ευρώ/εκτά-
ριο), Δυτική Μακεδονία (240 ευρώ/εκτάριο) και Ιόνια Νησιά (222 ευρώ/εκτάριο). 

ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ 8 ΝΕΕΣ ΠΡΟΣ ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΤΟΥ ΕΛΓΑ 
ΠΡΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Οι φίλοι αγρότες πρέπει να γνωρίζουν πως ο ΕΛΓΑ ανέθεσε μελέτη για να 
προσδιοριστεί το (νέο) ασφάλιστρο για τις εξής 8 ζημιογόνες αιτίες:
Περονόσπορος και άλλες μυκητολογικές προσβολές στην καλλιέργεια της 

αμπέλου. Ακαρπία στις ελιές. Ακαρπία στην καλλιέργεια της ακτινιδιάς. 
Ακαρπία στην καλλιέργεια αχλαδιάς. Ακαρπίες σε ποικιλίες κερασιών και μή-
λων τοπικού χαρακτήρα. Κάλυψη δευτερογενών ζημιών από βροχοπτώσεις. 
Ασφαλιστική κάλυψη παγετού προανθικού σταδίου φυλλοβόλων δέντρων 
και πιθανές ζημιές από καύσωνα στη φυτική παραγωγή.
Όπως μάλιστα αναφέρεται σε σχετική απόφαση, στη μελέτη «θα πρέπει να 

εφαρμοστούν διεθνώς αποδεκτές αναλογιστικές αρχές, πρακτικές και 
μεθοδολογίες και να παρατεθούν 
συμπεράσματα και προτάσεις που θα 
έχουν στόχο τη σύνοψη των παραδο-
χών και των αντίστοιχων αποτελεσμά-
των, την ποιοτική τους ανάλυση 
έως και την επίλυση ενδεχόμενων 
προβλημάτων που θα ανακύψουν 
από την παράθεση των σχετικών ανα-
λογιστικών αποτελεσμάτων».
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Προσφορά
Εργασίας

Από εταιρεία ειδικών 
μεταφορών ζητούνται:
Έμπειρος οδηγός 
κάτοχος διπλώματος Ε’ 
κατηγορίας.
Έμπειρος οδηγός 
κάτοχος διπλώματος Γ’ 
κατηγορίας.
Οδηγός για συνοδείες 
ειδικών μεταφορών 
κάτοχος διπλώματος Β’ 
κατηγορίας.
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
2351025689& 
2351020819.

Ζητείται ψήστης που 
να έχει εμπειρία στις 
σούβλες και γυναίκα για 
εργασία στην κουζίνα 
από κατάστημα εστίασης 
στο Λιτόχωρο.
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 
6977946060,6948217907

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ Ε. Ν. ΤΡΕΛΟΠΟΥΛΛΟΥ
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ & ΤΣΙΜΙΣΚΗ ΓΩΝΙΑ 2 ΤΗΛ. 23510/27723, 28821, 38424 

6977241187,6976824098 ΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

(με πάρκινγκ + ατομική 
θέρμανση) 

107 τ.μ.  60.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 1998
90 τ.μ. 52.800 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 1998

85 τ.μ. 73.300 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 2001
82 τ.μ. 70.400 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 2004

60 τ.μ. 54.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1995
80 τ.μ. 72.800 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 1995

87 τ.μ. 79.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1995
109 τ.μ. 99.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ,  
κατασκευής 2010

122 τ.μ. 96.700 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 2009
106 τ.μ. 88.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 2009

120 τ.μ. 91.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 2008
160 τ.μ. 117.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 2008
97 τ.μ. 75.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 2008

90 τ.μ. 67.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 2007
104 τ.μ. 91.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε,  
κατασκευής 1999

93 τ.μ. 83.600 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1999

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
(ελαφρώς μεταχειρισμένα)

Ενοικιάζονται
3 διαμερίσματα 120τ.μ, 

98τ.μ.,80τ.μ.
3 γκαρσονιέρες, 1 

επιπλωμένη.
70 τ.μ. 42.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 

κατασκευής 1985
75 τ.μ. 54.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1985

100 τ.μ. 70.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ,  

κατασκευής 1985
103 τ.μ. 73.500 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1985

107 τ.μ. 73.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1983
107 τ.μ. 70.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1983

105 τ.μ. 53.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1988
135 τ.μ. 88.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1982

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΠΑΡΑΛΙΑΚΑ-
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ 
ΚΑΙ ΜΕΤ/ΝΑ ΣΕ 

ΤΙΜΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 

ΔΙΟΡΟΦΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ 180 
τ.μ. + μαγαζί επί οικοπ.180 

τ.μ. 85.000 ευρώ 

ΕΞΟΧΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 
σε όλο το νόμο Λεπτοκαρυά, 

Πλάκα Λιτοχώρου, 
Ελατοχώρι, Λιτόχωρο, 

(επιπλωμένα και μη), λουξ 
κατασκευης.

85 τ.μ. σε οικ.110 τ.μ. 60.000 
ευρώ 

120 τ.μ. σε οικ.1350 τ.μ. 
καινούργια πολυτελείας 

160.000 ευρώ

ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ 120 Τ.Μ. επί 

220 τ.μ. οικ. 55.000 (τούβλο) 
κατασκευής 1993

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ 200 τ.μ. επί 
250 τ.μ. οικ. 64.500 ευρώ 

κατασκευής 2006
100 τ.μ. επί 250 τ.μ. οικ. 
33.000 ευρώ κατασκευής 

2006
140 τ.μ. + ημιυπ. 70 τ.μ. επί  

κατασκευής 2006
190 τ.μ. οικ.+ 35 τ.μ. 

υπόλοιπο δόμησης αυτόνομες 

82.000 ευρώ (τούβλο) 
140 τ.μ. + υπογ. 60 τ.μ. 

αποπερατωμένο 135.000 
ευρώ κατασκευής 2006

 135 τ.μ. + πυλ. Σε 160 τ.μ. 
οικ. 79.000 ευρώ (σοβά + 
σκεπή). κατασκευής 2006

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
77,50 τ.μ. 200.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε 

κατασκευής 1980
65 τ.μ. 175.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1980

50  τ.μ. 53.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 1980
96 τ.μ. + υπογ. 145.000 ευρώ 

κατασκευής 1977
55 τ.μ. στην Ανδρούτσου 11 
12 στρ. Δρόμος Κατερίνης 

–Ν.Εφέσσου, 18.000 ευρώ το 
στρέμμα 

4,3 στρέμματα Δρόμος 
Κατερίνης – Ολ.Ακτής, 

75.000 ευρώ

ΓΡΑΦΕΙΑ 
35 τ.μ. 30.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ζ, 
κατασκευής 1979

60 τ.μ. 44.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Η, 

κατασκευής 1979
58 τ.μ. 64.500 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1982

55 τ.μ. 44.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1982

ΟΙΚΟΠΕΔΑ – 
ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

295 τ.μ. 60.000 ευρώ 
416 τ.μ. 70.000 ευρώ 
180 τ.μ. 26.000 ευρώ 
150 τ.μ. 26.000 ευρώ 
400 τ.μ. 58.000 ευρώ 
400 τ.μ. 70.000 ευρώ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ 
ΣΙΔ.ΣΤΑΘΜΟ 

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙ/ΛΑ 

Π.ΚΕΡΑΜΙΔΙ ΑΙ.ΓΙΑΝΝΗ 
ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑ

ΟΙΚΟΠΕΔΟΧΩΡΑΦΑ ΚΑΙ 
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ 

Ενοικιάζεται: 4στρ.στα 
Ευαγγελικά Ενοικιάζεται: 8 
στρ. στο δρόμο Ν.Εφέσσου 

(μετά τα Λύκεια)

Το λογιστικό γραφείο 
tirisis αναζητά συνεργά-
τη για μόνιμη και πλήρη 
απασχόληση, που να 
διαθέτει πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ 
και γνώσεις λογιστικής. 
Απαραίτητη προϋπόθεση, 
προϋπηρεσία σε λογιστι-
κό γραφείο ή λογιστήριο 
εταιρίας. 
Αποστολή βιογραφικών 
μέσω mail στο info@
tirisis.gr

Ζητείται Τεχνικός βενζι-
νοκινητήρων και μηχανη-
μάτων
Στα πλαίσια της συνεχούς 
ανάπτυξης, η εταιρία 
ΑΡΑΒΙΔΗΣ ΑΕ με έδρα 
την Κατερίνη,
αναζητά τεχνικό για την 
επισκευή μικρών βενζινο-
κινητήρων.
Προσόντα:
Προϋπηρεσία στον τομέα 
επιθυμητή αλλά όχι απα-
ραίτητη
Επαγγελματική συνέπεια 
&amp; υπευθυνότητα
Άνεση και ευγένεια στην 
επικοινωνία
*Θα εκτιμηθεί η γνώση 
ηλεκτρολογίας

Κύριες αρμοδιότητες:
Διάγνωση-επισκευή-συ-
ντήρηση και τεχνικός 
έλεγχος μηχανημάτων 
όπως πχ χορτοκοπτικά,
αλυσοπρίονα, γεννήτριες, 
αεροσυμπιεστές, μικροί 
βενζινοκινητήρες.
Επικοινωνία και εξυπηρέ-
τηση πελατών
Παρέχεται εκπαίδευση σε 
διάφορους τομείς εξειδί-
κευσης.
Είδος Εργασίας: Πενθή-
μερη πλήρης απασχό-
ληση, Μόνιμος, καλός 
μισθός με βάση τις
γνώσεις και εμπειρία.
Μπορείτε να στέλνετε τα 
βιογραφικά στο info@
aravidis.net ή αυτοπρο-
σώπως στο
κατάστημα τις ώρες λει-
τουργίας.

Η εταιρεία ΒΡΟΝΤΙΝΟΣ 
ΜΙΚΕ αναζητά διαχειρι-
στή του e-shop
-Υποστήριξη καθημερινής 
λειτουργίας e-shop
-Διεκπεραίωση παραγγε-
λιών
-Τηλεφωνική διαχείριση 
πελατών
-Τηλεφωνική διαχείριση 
προμηθευτών

-Εισαγωγή στο e-shop 
προϊόντων και φωτογρα-
φιών
-Έκδοση αποδείξεων και 
τιμολογίων
Απαραίτητα προσόντα
Πτυχίο ΑΕΙ -ΤΕΙ
Πολύ καλή γνώση εφαρ-
μογών MS OFFICE -πολύ 
καλή γνώση χειρισμού 
ηλεκτρονικού
Υπολογιστή
Γνώση προγράμματος 
ERP
Πολύ καλή γνώση αγγλι-
κής γλώσσας
Προϋπηρεσία σε ανάλογη 
θέση ευθύνης θα εκτι-
μηθεί
Ανεπτυγμένη επικοινω-
νιακή και οργανωτική 
ικανότητα. Αποστολή 
βιογραφικών στο
eshop@vrontinos.gr

Ζητείται γυναίκα για φύ-
λαξη ηλικιωμένου μόνο 
για βράδυ (από 21:00-
07:00). Τηλ.6971635407 
& 6977615981

Ζητείται κοπέλα απο 18 
ως 29 ετών για πρωινή 
εργασία σε καφέ στον 
πεζόδρομο
Κατερίνης.Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 
2351079254

Μια από τις μεγαλύτερες 
εταιρίες ταχυμεταφορών 
(courier) στην Ελλάδα 
έρχεται στην Κατερίνη 
και αναζητεί συνεργάτη 
που θα αναλάβει την 
αντιπροσώπευση της 
στο νομό Πιερίας. 
Για περισσότερες 
πληροφορίες μπορείτε να 
καλείτε καθημερινά στο 
τηλ. 6956-600680

H INGROUP ζητά Make 
up artist για λογαριασμό 
μεγάλης εταιρείας 
καλλυντικών. Ο/η 
συνεργάτης θα προωθεί 
μάρκες μακιγιάζ σε 
μεγάλο κατάστημα 
καλλυντικών της 
Κατερίνης. Απαραίτητα 
σπουδές make up & 
προϋπηρεσία στο 
χώρο πώλησης 
καλλυντικών. Part 
time απασχόληση, μισθός 
ικανοποιητικός, 
bonus πωλήσεων, 
σταθερή συνεργασία. 
Στοιχεία επικοινωνίας: 
email cv@ingroup.gr, 

τηλ: 2108210555

Ζητείται οδηγός με 
δίπλωμα Γ κατηγορίας 
από εταιρεία τροφίμων.
Για περισσότερες 
πληροφορίες 
επικοινωνήστε μαζί 
μας στο email: info@
kreatver.gr ή τηλεφωνικά 
στο 2331041597

Ζητείται ένας πωλητής 
– πωλήτρια απο 18 – 30 

ετών, για κατάστημα 
στην Κατερίνη.
Τηλέφωνο 
επικοινωνίας:6955166923

Απο γνωστή ψαροταβέρ-
να στην Παραλία Κατερί-
νης, ζητούνται άτομα για 
σέρβις και για την
κουζίνα. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας: 6947009722

Ζήτηση 

Εργασίας

Ενοικιάσεις 
Κατοικιών

Πωλήσεις 
Επιχειρήσεων

Πωλείται επιχείρηση – 

ΚΕΡΔΟΣ Κτηματομεσιτικό Γραφείο
Θεσσαλονίκης 6

Τηλέφωνο: 23510 31606
Μ: 6945491882

Email: kerdos.real.estate@gmail.com
Web site: www.kerdosrealestate.gr
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μπουγάτσα στο κέντρο 
της Κατερίνης με τον 
εξοπλισμό της και
σταθερή πελατεία, λόγω 
συνταξιοδότησης. Για 
πληροφορίες τηλεφωνή-
στε στο 6985984602

Ενοικιάσεις 
Επ. Χώρων

Ιδιαίτερα 
Μαθήματα

Πωλήσεις 
Αγροτεμαχίων

Διάφορα

Ενοικιάζεται πίσω από 
το de-tox Λιτοχώρου, 
150τ.μ., ισόγειο μόνο για 
εμπορική χρήση. Ιδανικό 
για ιατρείο, μικροβιολογι-
κό, φυσικοθεραπευτήριο.
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 
6977946060,6948217907
Πληροφορίες: Γιώργος, 
Βαγγέλης

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ Μονοκατοικία 
Πωλείται για επαγγελμα-
τική στέγη στον κεντρικό 
δρόμο

Κατερίνης - Παραλίας 
(έναντι Al Forno).
Εμβαδόν 140τ.μ, με 50τ.μ 
βοηθητικούς χώρους και 
οικόπεδο 400 τμ.
Τιμή 165.000 ευρώ. Πλη-
ροφορίες 6940543222.

Πωλείται κλιματιστικό 
FUJITSU Inverter 18 btu, 
σχεδόν καινούριο.
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6973687523

Ενοικιάζεται χώρος-ψυ-
γεία χωρητικότητας 500 
τόνων, για συντήρηση 
φρούτων λαχανικών
και τροφίμων. Τηλέφωνο: 
2351051333

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                   ΛΙΤΟΧΩΡΟ 29.11.2023
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ                                                                  ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 19708
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ – ΟΛΥΜΠΟΥ
ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 15 
60200 ΛΙΤΟΧΩΡΟ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
  Ο Δήμαρχος Δίου-Ολύμπου  διακηρύσσει ηλεκτρονικό ανοιχτό Διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές 
για το διαγωνισμό με τίτλο «προμήθεια ειδών καθαριότητας και ευπρεπισμού  για το έτος 2024 »  
προϋπολογισμού 80.919,43 €  (με τον Φ.Π.Α.).  Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας 
του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του συστήματος. 

   Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, μόνο 
βάσει τιμής.  

    Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 15.12.2023 και ώρα 23:00.     Το άνοιγμα των 
προσφορών θα πραγματοποιηθεί στις 18.12.2023 και ώρα 12:30
  
  Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες 
οικονομικούς φορείς (προσφέροντες),  εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού  654,00 ευρώ.

          Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες στα γραφεία του Δήμου ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ, οδός Αγίου Νικολάου 15 Λιτόχωρο στα τηλέφωνα 2352350148 και 
2352650155, Γραφείο προμηθειών, στην ιστοσελίδα του Δήμου www.dion-olympos.gr και στην ιστοσελίδα του 
ΕΣΗΔΗΣ www.promitheus.gov.gr. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΕΡΟΛΙΟΛΙΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ          Ημερομ.  28 /11/2023
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ                            Αρ. πρωτ.  19689
ΔΗΜΟΣ  ΔΙΟΥ -  ΟΛΥΜΠΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ-
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

«Αντικατάσταση στοιχείων αμιάντου στο Δημοτικό σχολείο Ν.Παντελεήμονα»
1. Ο Δήμος ΔΙΟΥ – ΟΛΥΜΠΟΥ Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ  διακηρύττει, τη με «ανοιχτή διαδικασία» του άρθρου 27 του 

Ν4412/2016, επιλογή αναδόχου, για την κατασκευή του έργου με τίτλο: «Αντικατάσταση στοιχείων 
αμιάντου στο Δημοτικό σχολείο Ν.Παντελεήμονα».  

2. Ο συνολικός προϋπολογισμός δημοπράτησης του έργου ανέρχεται σε 87.313,27€ και αναλύεται σε:
Δαπάνη Εργασιών  50.378,07 €
Γενικά έξοδα και Όφελος εργολάβου (Γ.Ε.+Ο.Ε.)  9.068,05 €
Απρόβλεπτα (ποσοστού  15% επί της δαπάνης εργασιών και του κονδυλίου Γ.Ε.+Ο.Ε.)  8.916,92 €, που 
αναλώνονται σύμφωνα με τους όρους του άρθρου 156 παρ. 3.(α) του ν. 4412/2016. 
Πρόβλεψη αναθεώρησης 2.050,89€
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (24%) 16.899,34€
Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις του «Πράσινου Ταμείου» με 69.850,63 € και πιστώσεις του Δήμου 
Δίου-Ολύμπου με 17.462,64 €.

3. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση, να παραλαμβάνουν τα συμβατικά τεύχη του διαγωνισμού 
(Διακήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων, κ.λ.π.) από την ιστοσελίδα του Δήμου www.dion-olympos.gr,  και 
στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο χώρο, «ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» της πύλης www.promitheus.gov.gr .

4. H διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο υπόδειγμα (κάτω των ορίων) της ΕΑΑΔΗΣΥ.
5. Η ημερομηνία έναρξης υποβολής των προσφορών ορίζεται από την ανάρτηση του διαγωνισμού στο ΕΣΗ-

ΔΗΣ. Η ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών είναι η 18/12/2023 ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 10.00΄ π.μ. Η ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται 
η 22/12/2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10.00΄ π.μ

6. Το έντυπο οικονομικής προσφοράς, που θα συμπληρωθεί από τους διαγωνιζόμενους παράγεται από την 
ειδική ηλεκτρονική φόρμα του υποσυστήματος. 
Η οικονομική προσφορά των διαγωνιζομένων θα συνταχθεί και θα υποβληθεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 95 παρ. 2α του Ν. 4412/2016. Οι προσφερόμενοι έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν προσφορά μόνο 
για το σύνολο του έργου.

7. Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο 
βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή).

8. Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά δεσμεύει τον συμμετέχοντα στον διαγωνισμό για διάστημα δέκα (10) μη-
νών, από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών.

9. Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυστήματος. Για τη συμμετοχή στην παρού-
σα διαδικασία οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή, χορηγού-
μενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα 
(ΕΣΗΔΗΣ – Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr) ακολουθώντας την διαδικασία εγγραφής.

10. Η επιλογή του Αναδόχου, θα γίνει σύμφωνα με «ανοιχτή διαδικασία» του άρθρου 27 του Ν.4412/2016 και 
υπό τις προϋποθέσεις του νόμου αυτού.

11. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις αυτών που δραστηριοποιούνται σε έργα 
κατηγορίας οικοδομικά (με δυνατότητα κατασκευής έργων Α1 τάξης και άνω, ή σε κοινοπραξία Α1 και άνω 
όπως ορίζεται στο μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.), που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του ΥΠ.Υ.ΜΕ.
ΔΙ)  και που είναι εγκατεστημένα σε:

α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 

καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 , 5, 6 και 7  και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμε-
ρείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης.
Οι ενώσεις οικονομικών φορέων συμμετέχουν υπό τους όρους των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 και των παρ. 

1 (γ) και (ε)  του άρθρου 76  του ν. 4412/2016.
Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώσεις να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφο-

ράς. Σε περίπτωση που η ένωση αναδειχθεί ανάδοχος η νομική της μορφή πρέπει να είναι τέτοια που να εξασφα-
λίζεται η ύπαρξη ενός και μοναδικού φορολογικού μητρώου για την ένωση (πχ κοινοπραξία).

Σημειώνεται ότι λόγω της ιδιαίτερης φύσης του έργου  (απομάκρυνση αμιάντου) ισχύουν ειδικοί όροι τεχνικής 
και επαγγελματικής ικανότητας (βλ παρ 22Δ της διακήρυξης)
12. Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς, 

κατά τους όρους της παρ. 1 α) του άρθρου 72 του ν.4412/2016, εγγυητικής επιστολής συμμετοχής, που 
ανέρχεται στο ποσό των 1408,28 ευρώ. 

Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η εγγύηση συμμετοχής περιλαμβάνει και τον όρο ότι η εγγύηση 
καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των οικονομικών φορέων που συμμετέχουν στην ένωση. Οι εγγυητικές επιστολές 
συμμετοχής δεν γίνονται δεκτές, αν έχουν χρόνο ισχύος μικρότερο των δέκα (10) μηνών από την ημερομηνία 
δημοπράτησης. 

Το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης των εργασιών ανέρχεται σε τέσσερις (4) μήνες σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 10 της διακήρυξης . 

Το έργο υπόκειται στις κρατήσεις που προβλέπονται, περιλαμβανομένης της κράτησης υπέρ των λειτουργικών 
αναγκών της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων. 

 Προκαταβολή δεν θα χορηγηθεί.
13. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Δίου–Ολύμπου.
14. Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να πάρουν οι ενδιαφερόμενοι από το Δήμο Διου - Ολυμπου, αρ-

μόδιος υπάλληλος Γρηγοριάδης Κων/νος (τηλ.:2352350157) και την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου (τηλ. 
2352350142), τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

ΛΙΤΟΧΩΡΟ,   28/11/2023
Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΓΕΡΟΛΙΟΛΙΟΣ

ΑΔΑ:9ΗΚΣΩ9Δ-Ρ42

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ             
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΥΔΝΑΣ-ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ                                                                       Αιγίνιο , 04/12/2023                               
Πληροφορίες: Πατσιούρα Παγώνα                                                                Αρ. Πρωτ. : 12384
Τηλέφωνο: 2353350121
Fax: 2353022990
e-mail: aiginio@otenet.gr 
web site: www.pydnaskolindrou.gr                                                               

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
    Ο Δήμαρχος Πύδνας - Κολινδρού διακηρύσσει Δημόσιο Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό με σφραγισμένες 
προσφορές για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΚΑΙ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2024 » 
(πετρελαίου θέρμανσης, πετρελαίου κίνησης ,  βενζίνης αμόλυβδης και  λιπαντικά) για τις ανάγκες του Δήμου 
Πύδνας – Κολινδρού και των νομικών προσώπων που εποπτεύει  με κριτήριο κατακύρωσης  την συμφερότερη από 
οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάση της τιμής ( χαμηλότερη τιμή ) και συγκεκριμένα  το μεγαλύτερο 
ποσοστό έκπτωσης σε ακέραιες μονάδες στη μέση τιμή λιανικής πώλησης, όπως αυτές προσδιορίζονται από τη 
Δ/νση Εμπορίου της Π. Ε. Πιερίας για τα καύσιμα και τη χαμηλότερη τιμή για τα λιπαντικά  , προϋπολογισμού 
403.164,47 € πλέον Φ.Π.Α.
   Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων ( ΕΣΗΔΗΣ ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος , 
ύστερα από κανονική προθεσμία τριάντα πέντε ημερών ( 35 ) από την ημερομηνία ηλεκτρονικής αποστολής της 
προκήρυξης στην Υπηρεσία Επίσημων Εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και της δημοσίευσης περίληψης της 
διακήρυξης αυτής στον Ελληνικό Τύπο , σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 10 της ΥΑ Π1/2390/2013.

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.
gov.gr  του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.

09/01/2024
Ώρα 15.00 :00

  Η σύμβαση που θα υπογραφεί θα ισχύει για το έτος 2024  , με μονομερές δικαίωμα του Δήμου, να την 
παρατείνει για δύο (2) μήνες , εφόσον υπάρχουν αδιάθετες ποσότητες  .
Η εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό, θα είναι 1% επί του προϋπολογισμού χωρίς τον αναλογούντα ΦΠΑ , της 
ομάδας των προς προμήθεια ειδών στην οποία επιθυμεί να συμμετέχει ο κάθε προμηθευτής ,είτε ανά δημοτική 
ενότητα είτε συνολικά για όλες τις δημοτικές ενότητες είτε ανά νομικό πρόσωπο που αφορά το προς προμήθεια 
είδος , είτε για το σύνολο των νομικών προσώπων.
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
στα γραφεία του Δήμου Πύδνας - Κολινδρού, οδός Κ. Καραμανλή 38 στο Αιγίνιο στο τηλέφωνο 2353350121,126 
Οικονομική Υπηρεσία – Τεχνική Υπηρεσία .    

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Δ. ΜΑΝΩΛΑΣ

Σε συλλυπητήριο της Ένωσης Αστυνομικών Πιερίας αναφέρονται τα εξής:
Η οικογένεια της Ένωσης των Αστυνομικών του Ν. Πιερίας και της Ελληνικής 

Αστυνομίας, θρηνεί για την απώλεια του καλού συναδέλφου και φίλου Βασίλη 
Τσολάκη, ο οποίος υπηρε-
τούσε στο Αστυνομικό Τμήμα 
Δίου – Ολύμπου. Ενός λεβέ-
ντη και άξιου αστυνομικού 
που μετά από άνιση μάχη, πέ-
ταξε για τη γη των αγγέλων.
Η Ένωση Αστυνομικών Πι-

ερίας εκφράζει τα θερμά της 
συλλυπητήρια και την αμέρι-
στη συμπαράστασή της στην 
οικογένειά του.
Καλό Ταξίδι Βασίλη… Καλό 

Παράδεισο… Αιωνία σου η 
μνήμη…

Συλλυπητήριο της Ένωσης 
Αστυνομικών Πιερίας 

για την πρόωρη απώλεια 
του Βασίλη Τσολάκη
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ΕνημέρωσηΕνημέρωση 23Τοπικά

Την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου εορτάστηκε στην Κατερίνη η Ανακομιδή του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Μάρτυρος Αγαθονίκου από την Καβάλα στην Κατερίνη.
Την ημέρα αυτή είχε επιλέξει ως ημέρα των Ονομαστηρίων του ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης πρ. Κίτρους κ. Αγαθόνικος.
Το πρωί της κυριώνυμης ημέρας, τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, προεξάρ-

χοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθο-
νίκου και συμπροσευχομένων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Τριπόλεως και 
Λιβύης κ. Θεοφυλάκτου και του οικείου Ποιμενάρχου κ. Γεωργίου.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος, στην ομιλία του αναφέρθηκε στον 

εορταζόμενο Άγιο Μάρτυρα, όσο και στον εορτάζοντα Ιεράρχη, Γέροντα κ. Αγαθό-
νικο, και στο πολυσήμαντο ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο του. «Ο Γέροντας 
κ. Αγαθόνικος αποτελεί σημείο αναφοράς και πνευματική οντότητα για την Ιερά 

Μητρόπολη Κίτρους», όπως χαρακτη-
ριστικά τόνισε ο Σεβασμιώτατος κ. 
Γεώργιος. 
Επίσης, ο Μητροπολίτης Κίτρους 

ευχήθηκε στον εορτάζοντα Επίσκοπο 
Αρούσας κ. Αγαθόνικο χρόνια πολλά, 

ευλογημένα και δη-
μιουργικά στο σπου-
δαίο ιεραποστολικό 
και ποιμαντικό έργο 
που επιτελεί στην 
Κεντρική Τανζανία.
Μετά τη Θ. Λει-

τουργία, παρατέθη-
κε εόρτια δεξίωση 
σε όλους τους 
Κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως στα 
πλαίσια Ιερατικής 
Συνάξεως. 
Κεντρικός ομιλητής 

ήταν ο Επίσκοπος 
Αρούσας κ. Αγαθό-
νικος, ο οποίος μί-
λησε για το ιεραπο-
στολικό έργο στην 
Κεντρική Τανζανία 
και ευχαρίστησε 
τους Κληρικούς 
τόσο για τις ευχές 
τους όσο και για 
τη σημαντική συμ-
βολή τους για την 
ενίσχυση του έργου 
αυτού.

Ονομαστήρια Μητροπολίτη πρώην Κίτρους Γέροντος 
Αγαθόνικου

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, λίγες ημέρες πριν 
από τις Άγιες Εορτές των Χριστουγέννων, η Ιερά 
Μητρόπολη Κίτρους Κατερίνης και Πλαταμώνος πραγ-
ματοποιεί τον καθιερωμένο Έρανο της Αγάπης. Ο 
Έρανος που διεξάγεται από την Κυριακή 3 Δεκεμβρί-
ου έως τις 20 Δεκεμβρίου, γίνεται μία φορά το χρόνο 
και κάθε Δεκέμβριο για την στήριξη των ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων.
Για τον συντονισμό του Εράνου, ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος 
κ. Γεώργιος εξέδωσε σχετική Εγκύκλιό του, η οποία 

διαβάστηκε στους Ι. Ναούς. 
Παράλληλα, πραγματοποιού-
νται και Κληρικολαϊκές Συνά-
ξεις για να δώσει τις απαραί-
τητες κατευθύνσεις για τη 
διεξαγωγή του Εράνου.
Με αφορμή τη διεξαγωγή 

του Εράνου Αγάπης ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Γεώργιος, απευθύνει σε όλους τους Πιεριείς προσκλη-
τήριο χριστιανικής αγάπης και αλληλεγγύης αναφέ-
ροντας χαρακτηριστικά: «Η συνδρομή του φιλόχρι-
στου και φιλότιμου λαού της Πιερίας στο πολυσχιδές 
φιλανθρωπικό έργο των Εκκλησιαστικών Ιδρυμάτων 
της Ιεράς μας Μητροπόλεως αποτελούσε πάντα την 
κινητήρια δύναμή της. Με τον ελάχιστο αυτό τρόπο ο 

καθένας μας μπορεί να δώσει τη μέγιστη χαρά στους 
εμπερίστατους αδελφούς μας που το έχουν ανάγκη, 
ιδίως τις Άγιες Ημέρες των Χριστουγέννων».

ΞΕΚΙΝΑ Ο EΡΑΝΟΣ ΑΓΑΠΗΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΚΙΤΡΟΥΣ, ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΑΙ ΠΛΑΤΑΜΩΝΟΣ

«Όταν δίνουν τα χέρια μας, γεμίζει η ψυχή μας»

Ο Πρόεδρος Ιωάννης Τριανταφύλλου και το Δι-
οικητικό Συμβούλιο του Ναυτικού Μουσείου Λιτο-
χώρου, τιμώντας τον προστάτη των ναυτικών Άγιο 
Νικόλαο καλούν τα μέλη και τους φίλους του μου-
σείου στην καθιερωμένη ετήσια γιορτή που θα γί-
νει αύριο Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου 2023, στις 11.00, 
στην αίθουσα του Ναυτικού Μουσείου. 

Το Ναυτικό 
Μουσείο 

Λιτοχώρου τιμά 
τον Προστάτη 
των Ναυτικών 
Άγιο Νικόλαο

Ο σύλλογος Κόρες Πιερίων διοργανώνει χριστου-
γεννιάτικο μπαζάρ την Πέμπτη 7 και την Παρα-
σκευή 8 Δεκεμβρίου 2023, από τις 10:00 μέχρι τις 
21:00, στην πλατεία Ελευθερίας.
Τα έσοδα θα διατεθούν για την ενίσχυση της 

δράσης «ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΧΩΡΙΣ ΚΟΛΑΤΣΙΟ».

Χριστουγεννιάτικο 
μπαζάρ 

του Συλλόγου 
Κόρες Πιερίων
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Με την Σμαρώ Γιαννούλη

Εκτός λειτουργίας έμεινε 
την Παρασκευή 1 Δεκεμβρί-
ου 2023 το κατάστημα των 
ΕΛΤΑ στο Λιτόχωρο, καθώς 
ο ένας (!) και μοναδικός 
υπάλληλος του καταστή-
ματος έλαβε άδεια εξαιτίας 
ασθενείας. Αποτέλεσμα ήταν 
να «παγώσουν» όλες οι υπη-
ρεσίες, όπως πληρωμή λογα-
ριασμών κ.α. 
Η κατάσταση στα ΕΛΤΑ 

στο Λιτόχωρο είναι πλέον 
δραματική. Ένας υπάλληλος 
καλείται να φέρει εις πέρας 
ένα μεγάλο όγκο εργασιών. 
Καθημερινό φαινόμενο είναι οι διαμαρτυρίες και τα παράπονα των πολιτών, διότι 
αδυνατούν να εξυπηρετηθούν.
«Η κεντρική Διοίκηση των ΕΛΤΑ θα πρέπει άμεσα να στελεχώσει το ταχυδρομείο 

στο Λιτόχωρο. Δεν μπορεί ένας υπάλληλος να τα βγάλει πέρα. Ούτε να αρρωστή-
σει δεν μπορεί ο άνθρωπος; Επιτρέπεται να αφήσουν την περιοχή μας χωρίς τα-
χυδρομικές υπηρεσίες;», ανέφερε στον «Τυπολάτρη» κάτοικος του Λιτοχώρου.

Οδός Μίκη Θεοδωράκη στην Κατερίνη
Με ομόφωνη απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κατερίνης ενέκρινε 

την ονομασία της οδού που βρίσκεται άνωθεν της υπογειοποίησης της Εθνικής 
οδού Αθηνών -Θεσσαλονίκης 
(πρώην Π.Α.ΘΕ ), στο τμήμα 
που διασχίζει την πόλη της 
Κατερίνης, συμπεριλαμβάνο-
ντας τα Ο.Τ 406 & κ. χ 407α, 
από την οδό Μ. Λιακοπούλου 
έως την οδό Λ. Ιασωνίδη, 
ως «ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ», 
σύμφωνα με την 2/2023 από-
φαση της Επιτροπής Αποκε-
ντρωμένης Διοίκησης

Την Τρίτη 28 Νοεμβρίου 2023 η νέα Περιφερειακή Σύμβουλος Πιερίας κ. Άννα 
Τζήκα ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυ-
μνασίου και Λυκείου Κατερίνης (ΕΝΕΕΓΥΛ). Επίκεντρο της συζήτησης ήταν οι 
οργανισμοί «Στράτα» και «ΟΠΕΣΚΕ» των οποίων το αντικείμενο αφορά άμεσα τη 
νέα γενιά.
«Ήταν για εμένα μία πρωτόγνωρη εμπειρία και έχει συμβολική σημασία η συ-

νέντευξη που παραχώρησα στους μαθητές για το πρώτο τεύχος του Περιοδικού 
“The Specialists” του ΕΝΕΕΓΥΛ, το οποίο αναμένεται να κυκλοφορήσει τον Ια-
νουάριο του 2024. Ευχα-
ριστώ πολύ τους μαθητές 
(Αναστάσιος, Βασιλική, 
Κατερίνα, Ευγενία, Βασι-
λική, Κατερίνα, Αντώνης, 
Νικολέτα, Ιωάννα, Δημή-
τρης, Σοφοκλής) για την 
τιμή που μου έκαναν και 
την ιδιαίτερα θερμή τους 
υποδοχή. Στους εκπαιδευ-
τικούς του προγράμματος 
(Τόνια Παπαευαγγέλου – 
εργοθεραπεύτρια, Γεωργία 
Δουλιάκα – πληροφορικός, 
Ευγενία Παπαδοπούλου 
– κοινωνική λειτουργός, 
Μαγδαληνή Μπόγκα – λο-
γοθεραπεύτρια και Νίκος 
Κολίτσης – δημοσιογρά-
φος και φιλόλογος), θα 
ήθελα να πω ένα μεγάλο 
ευχαριστώ και ένα μεγάλο 
μπράβο για το λειτούρ-
γημά τους», δήλωσε η κ. 
Τζήκα, μετά το πέρας της 
συνάντησης.

Προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις ισχύουν σε τμήμα της εθνικής οδού Αθη-
νών – Θεσσαλονίκης στην Πιερία, μετά από απόφαση της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Πιερίας, λόγω εκτέλεσης άσκησης ευρείας κλίμακας στη σήραγγα Τ2 και εκτέλε-
σης εργασιών συντήρησης – αναβάθμισης των ηλεκτρονικών συστημάτων σε σή-
ραγγες του αυτοκινητοδρόμου.
Συγκεκριμένα, θα διακοπεί η κυκλοφορία των οχημάτων από τον ανισόπεδο κόμ-

βο Πλαταμώνα έως τον ανισόπεδο κόμβο Λεπτοκαρυάς και στις 2 κατευθύνσεις 
(προς Αθήνα και προς Θεσσαλονίκη) από σήμερα Τρίτη 5 Δεκεμβρίου 2023 έως 
και το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2023 
κατά τις ώρες από 7.00 έως 19.00.
Επίσης για τα ίδια χρονικά διαστή-

ματα θα ισχύει και αποκλεισμός της 
εισόδου προς τη χοάνη του πλευ-
ρικού σταθμού διοδίων Πλαταμώνα 
στον ανισόπεδο κόμβο Πλαταμώνα 
προς Αθήνα και προς Θεσσαλονίκη.
Η κυκλοφορία των οχημάτων θα 

διεξάγεται από την παλαιά εθνική 
οδό Ευαγγελισμού – Λεπτοκαρυάς.

Την πρώτη ημέρα του Δεκέμβρη επέλεξε η διεύθυνση του ξενοδοχείου «ΠΟΣΕΙ-
ΔΩΝ ΠΑΛΛΑΣ» που εδρεύει στη Λεπτοκαρυά Πιερίας και παραχώρησε δεξίωση 
προς τιμήν του προσωπικού της επιχείρησης, με αφορμή το τέλος της τουριστικής 
περιόδου για το έτος 2023.
Ήταν μια βραδιά διαφορετικών ρόλων για τους εργαζόμενους του ξενοδοχείου, 

όπου συνδαιτυμόνες ήταν οι ίδιοι υπάλληλοι όλων των τμημάτων της εταιρείας, 
οι οποίοι δεν εξυπηρετούσαν τους συνήθεις πελάτες στη διαμονή, εστίαση, χο-
ροεσπερίδες και λοιπές τελετές, αλλά είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν μια δική 
τους βραδιά με μουσική, χορό, γλέντι και πλούσια εδέσματα.
Η δεξίωση παραχωρήθηκε από τη διεύθυνση του «ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΠΑΛΛΑΣ» ως ελά-

χιστη ένδειξη ευχαριστιών για την παραγωγική συνεργασία του προσωπικού τη 
φετινή τουριστική περίοδο.
Λαμβάνοντας τον λόγο ο Διευθύνων Σύμβουλος της επιχείρησης Γιώργος Τζό-

βας, πέρα των ευχαριστιών του προς τους εργαζόμενους, γνωστοποίησε την 
απόφαση να καθιερωθεί και να θεσμοθετηθεί αυτή η βραδιά, ενώ σε σημείο του 

χαιρετισμού του, ιδιαίτερα 
συγκινημένος και με εμφα-
νή τα βουρκωμένα μάτια 
του, τόνισε: «Δεν θέλω 
να αποχωρήσει κανένας 
και καμία από το ξενοδο-
χείο, παρά μόνο με την 
συνταξιοδότησή του», δε-
χόμενος εύλογα το θερμό 
χειροκρότημα όλων.
Να λοιπόν που και οι δυ-

νατοί… λυγίζουν και έχουν 
ζεστή καρδιά. Μπράβο 
Γιώργο!

Συγγενείς, φίλοι και γνωστοί θα πουν σήμερα Τρίτη 5 Δεκεμβρίου, το τελευταίο 
«αντίο» στον Αθανάσιο (Σάκη) Γκουντάρα στις 4:00 μμ στον Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου στο Λιτόχωρο
Ο Αθανάσιος Γκουντάρας ήταν 

Γεωπόνος, ενώ για πολλά χρόνια 
υπηρέτησε την Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Πιερίας από τη θέση 
του Διευθυντή. Από νεαρή ηλικία 
ήταν έντονα πολιτικοποιημένος, 
ενώ από τα φοιτητικά του χρόνια 
είχε ενταχθεί στη Κ.Ν.Ε.

Οι συντάκτες της «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ» 
θέλουν να εκφράσουν τα ειλικρινή 
συλλυπητήρια τους, στην οικογέ-
νεια του αγαπητού Σάκη Γκουντάρα


